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SPORAZUM
NO

Gotovo: v nekem smislu je 
veliko bolj poenostavljeno v 
togo dirigiranem gospodarstvu s 
planskimi nalogami ali pa v po
vsem liberalnem tržno-kapita- 
lističnem gospodarstvu, kjer si 
pač lastnik dovoli takšne ali 
drugačne špekulacije. Toda mi 
smo se odločili za svojo lastno 
samoupravno socialistično pot, 
pot, kjer gre za cilj, za čimboljši 
gospodarski dosežek, pa tudi za 
dosledno izvajanje demo
kratičnih načel delavskega 
samoupravljanja na tej poti. 
Sprejemanje . samoupravnih 
sporazumov o temeljih plana, 
okrog katerih se moramo do 
konca leta sporazumeti, je vse
kakor eden izmed važnih vzvo
dov tega skupnega odločanja 
zaradi skupnega dela in skupnih 
ciljev.

Če pravimo skupnega odlo
čanja, skupnega dela in skupnih 
ciljev, seveda ne mislimo poeno
stavljati stvari tudi mi. Nobene
ga smisla ne bi imelo soodloča
nje, če bi bilo vse odločeno že 
vnaprej, če bi eden odločal za 
vse in bi to ozpačili za skupno 
odločitev. Nasprotno: vsa naša 
revolucija, vsa naša dosedanja 
samoupravna praksa, ki je po
stala zanimiva novost za ves 
svet, še posebej pa najnovejša 
zakonska ureditev združenega 
dela z vsemi temeljnimi organi
zacijami združenega dela - 
morajo nujno razviti široko raz 
pravo in soodločanje. Sele, ko 
so odločitve jasne in sprejete v 
vsaki enoti, lahko gradimo 
stavbo odločitev tudi v višjih 
nadstropjih, vse do strehe. Zato 
naj bo sporazumevanje o te
meljih plana v naši Iskri tudi res 
sporazumevanje. Le če bo sle
herni delavec čutil, da so odlo
čitve tudi njegove, bo za njimi 
res stal in vsaka delovna enota, 
vsaka delovna organizacija v 
našem Združenem podjetju bo 
čutila, da je dejansko enakopra
ven del naše velike in sestavlje
ne delovne skupnosti. Pri takem 
postopku bodo odpadli vsi 
poznejši izgovori, češ, naša 
enota je preobremenjena, mi 
delamo za druge, naloge bi bilo 
treba porazdeliti drugače . . . 
Sporazumevanje pa tudi po
meni, da se vsak vsaj nekoliko 
prilagodi drugemu, da res vsi 
delamo za enega in eden za vse!

Rekli smo: skupno delo in 
skupni cilji. Prav to, da hkrati 
govorimo o sporazumevanju, 
pa, seveda, brez rokavic odkriva 
resnico, da so dela, ki jih oprav
ljamo, vendarle še kako različ
na, kajti drugače se o njih ne bi 
bilo treba sporazumevati. Ob 
tem prizadevanju je zato toliko 
važnejše, da smo si edini glede 
meril za vzajemno primerjanje 
različnih del. Tako še in še pri
hajamo do vprašanja čim bolj 
ustreznega plačevanja po delu, 
čimbolj objektivnega in hkrati 
subjektivnega vrednotenja de
lovnih nalog, upoštevajoč se
veda, da pa čisto vseh nalog ni 
mogoče programirati vnaprej, 
kajti sicer bi ustvarjalno iskalst- 
vo odpadlo. Da bi se delovni 
kolektiv tako dokopal do vsaj 
kolikor toliko pravičnih meril v 
vrednotenju različnih de|, pa je 
potrebna med vsemi tudi do
kajšnja stopnja strpnosti in vza
jemnosti spoštovanja neglede na 
razliko v značaju dela.

Morda je potrebno celo še 
nekaj več: to, kar smo sicer že

ERO V DRŽAVAH ANDSKEGA PAKTA

(Nadaljevanje na 2. strani)

Mešana družba Iskraemec S. A. s 
kapitalom Iskre in CFN (Corporacion 
Financiera Nacional) se je v skladu z 
že pred leti sprejetim načrtom odto
čila za obsežno proizvodno investicijo, 
ki bo obsegala pet stopenj. Po pro
gramu so sedaj pričeli z gradnjo osred
njega proizvodnega prostora, kasneje 
pa bodo prešli tudi na potrebna skla
dišča in upravne stavbe v skupni izmeri 
2.000 m2. Temeljni kamen so potožili 
na kraju ob 5. kilometru ceste Pan- 
americana pri Quitu — edine konti
nentalne ceste, ki povezuje dežele 
vseh treh Amerik.

Podjetje Iskraemec (Iskra Herra- 
mientas Electromecanicas del Ecuador
S. A.) je bito ustanovljeno 1975. leta 
po določilih mednarodnega natečaja. 
Dežele andskega pakta (Ekvador, Ve
nezuela, Kolumbija, Bohvija in Peru — 
Čile je lani izstopil) so se namreč pred 
leti dogovorile za tesnejše vzajemno 
sodelovanje in delitev proizvodnje. 
Tako je ekvadorska država dobila po 
cartagenskem sporazumu izključno 
pravico, da organizira v svoji državi za 
vse dežele andskega pakta več speciali
ziranih proizvodenj, med drugim tudi 
proizvodnjo električnega ročnega 
orodja, za katerega obstaja veliko 
povpraševanje spričo nagle industriali
zacije teh držav v razvoju. Razpisa
nega mednarodnega natečaja za orga
nizacijo te proizvodnje s celotnim 
know-how se je udeležila tudi Iskra in 
bila izbrana iz vrste svetovnoznanih 
proizvajalcev. Pred dvema letoma je 
bila tako ustanovljena mešana družba 
Iskraemec. Finančni vložek sta pri
spevala Iskra z 49 % deležem in CFN z

51 % večinskim deležem kapitala. 
Podjetje Iskraemec je dve leti sestav
ljalo celotni sortiment polprofesional
nega in profesionalnega električnega 
ročnega orodja, čigar sestavne dele je 
dobavljala kranjska Iskra in njena švi
carska tovarna Perles. Sestavljeno 
električno ročno orodje je Iskraemec 
nato prodajala v Ekvadorju in vseh 
državah andskega pakta s carinsko 
zaščito domače proizvodnje v skladu 
z načrtom, ki ga je odobrila komisija 
andskega pakta v Limi.

Dosedanja montaža na robu mesta 
Quita je potekala v zasilnih prostorih. 
V novi proizvodni dvorani, v kateri 
bodo montirali tudi druge Iskrine 
stroje in opremo, bodo prešh na so
dobno vrhunsko tehnologijo, hkrati 
pa bo tovarna pričela postopno sama 
izdelovati nekatere sestavne dele, ki 
jih bo vsako leto več. Že naslednje 
leto bodo v Iskraemecu izdelali pri
bližno 35 tisoč raznega električnega 
ročnega orodja.

Iskraemec je prva naša proizvodna 
organizacija v Južni Ameriki, zato so 
vse okoliške dežele izredno pozorne 
na delovanje novega podjetja. S tem 
mednarodnim sodelovanjem, ki sodi v 
okviru pomoči deželam v razvoju, si je 
naše podjetje tamkaj že pridobilo sve
tovni ugled. Seveda si zato naši stro
kovnjaki zelo prizadevajo za nagel in 
tehnično dovršen zagon nove proiz
vodnje, kajti uspeh nadaljnjega poslov
nega prodora Iskre na južnoameriško 
tržišče je vsekakor odvisen od uspeha 
Iskraemeca v Ekvadorju.

Marjan Kralj

V Miinchnu je bila od 22. do 26. novembra odprta mednarodna trgo
vinska razstava s področja elektronike „Productronika 77“. Številnih 
demonstracij in drugih prikazov najnovejših dosežkov v sejemskih dvo
ranah bavarske prestolnice se je udeležil tudi naš sodelavec.

^ (Podrobnosti z razstave prihodnjič)

INDUSTRIJA ŠIROKE POTROŠNJE

Kako iz začaranega 
kroga izgub?

Industrija Široke potrošnje 
se vse od ustanovitve bori kar s 
kronično boleznijo slabih fi
nančnih rezultatov. Pomočnika 
glavnega direktoija Petra Grčar
ja, smo prosili za razgovor o 
tem vprašanju. Že na samem 
začetku nam je rekel, da bo v 
izjavah pogumen, da bi tako 
čimbolj realno odgovoril na 
naša vprašanja.

Kje so po vašem mnenju in vaših 
izkušnjah vzroki za izgube. Kadarkoli 
govorimo, ali beremo o teh vprašanjih, 
najdemo zelo različne razloge v odgo
vorih Kje pa vi, kot ekonomist, vidite 
vzroke?

V tisku in na razUčnih sejah najde
mo običajno kot odgovor za negativne 
finančne rezultate zelo različne, 
včasih prav nasprotujoče si razloge.

Če je izgubo v neki delovni organi-

Na proslavi 20-letnice TOZD Tovarna elektronskih merilnih instrumentov 
v Horjulu je govoril predsednik skupščine ZP Iskra in prvi direktor tovar
ne Vladimir Klavs.

V.
Dne 3. decembra so v predmestju ekvadorskega glavnega mesta Quita v 

navzočnosti ministra za industrijo te države in naših predstavnikov sve
čano položili temeljni kamen za novo proizvodno dvorano, kjer bo ne
kako čez leto dni stekla poleg montaže tudi proizvodnja električnega- 
ročnega orodja po Iskrini tehnologiji.

Uporaba zakona o združenem 
delu

.V

Zaradi aktualnosti v zvezi z upora
bo zakona o združenem delu smo tudi 
za Iskro pripravili skrajšan povzetek 
mnenj komisije Skupščine SFRJ, kot 
jih je le-ta sprejela v zvezi z izvajanjem 
zakona na svoji seji 27. oktobra 1977.

Že kar uvodoma je treba poudariti 
stališče, ki ga je zavzela komisija glede 
na številna poslana ji vprašanja, v zvezi 
z določanjem osnovne dejavnosti, ki 
jo lahko opravlja temeljna organi
zacija. Treba je izhajati iz pomena, ki 
ga temeljna organizacija v združenem 
delu ima, in vloge, ki jo ima temeljna 
organizacija v delovni organizaciji. 
Zavedati se moramo, pravi tolma
čenje, da je temeljna organizacija v 
smislu zakona osnovna celica združe
nega dela, v kateri delavci uresničujejo 
svojo pravico dela z družbenimi sred
stvi in je ta temeljna organizacija de
lovna funkcionalni del delovne organi
zacije, ki mora delavcem omogočiti, 
da upravljajo s svojim delom in zdru
ženim delom v celoti.

Zakon o združenem delu je v 
členih 320 in 346 določil vlogo te
meljne organizacije v delovni organi
zaciji. Po teh določilih je temeljna 
organizacija del delovne organizacije. 
V delovni organizaciji so dejansko 
temeljne organizacije med seboj po
vezane s samim proizvodnim pro
cesom in sistemom poslovanja ter 
skupnimi interesi, zlasti pri ustvarja
nju skupnega rezultata dela. Kakšen 
delež bo pri tem dejansko predstavlja
la taka temeljna organizacija v okviru 
celotne delovne organizacije, bo, kot 
so nam pojasnili v komisiji, odvisno 
predvsem od dveh dejavnikov: 1. — od 
tehnološke ravni v podjetju in 2. — Od 
interesa razvoja delovne organizacije 
in njenih posamičnih sestavnih delov. 
Na tej osnovi je tudi zakon o združe
nem delu dotočil, da temeljna organi
zacija lahko opravlja samo osnovno 
dejavnost, druge, dodatne ah stranske

dejavnosti pa le pod pogoji, ki jih po
stavlja člen 411 tega zakona. Bistvo 
tega stališča, ki je v tem, da temeljna 
organizacija lahko opravlja le eno 
osnovno dejavnost, narekujejo že 
razlogi družbenoekonomskega in 
samoupravljalskega značaja, saj je vse
kakor najbolj naravno, da se v te
meljni organizaciji združenega dela 
povežejo delavci zato, da bi proizvajali 
prav ta izdelek. Ker pa so seveda, 
kljub splošnim pogojem družbene de
litve dela nekatere organizacije zdru
ženega dela, pa tudi temeljne orga
nizacije tehnološko, pa tudi sicer, 
zaradi potreb organizirane tako, da bi 
morale opravljati tudi druge stranske 
dejavnosti, je zakon predvidel tudi te 
možnosti. Te stranske dejavnosti se 
torej lahko opravljajo v okviru delov
nih enot, kot sestavnih delov temelj
nih organizacij.

To bi bilo gotovo jasno kot načeto, 
toda pojavljajo se dileme, kaj se torej 
smatra za osnovno dejavnost neke 
temeljne organizacije. Odgovorni od 
komisije so se tu postavih zelo odloč
no na stališče zakona, ki opredeljuje 
vlogo in mesto temeljne organizacije v 
okviru delovne organizacije, oziroma 
širše v okviru družbene deUtve dela 
sploh. Temeljna organizacija „nagla- 
šajo“ ne more biti organizirana na tak 
način, da bi lahko prevzela funkcije 
delovne organizacije, oziroma da bi se 
sčasoma sama prelevila v delovno 
organizacijo. Celo v primeru, če 
imamo opravka s povezanostjo delav
cev v enotnem delovnem procesu, se 
ustanavlja delovna organizacija, a s 
funkcijami, ki pripadajo temeljni orga
nizaciji. Prav z organiziranjem temelj
nih organizacij je treba omogočiti 
procese, ki v praksi pomenjajo stvarne 
integracije dela delavcev, v delovni 
organizaciji, oziroma združenem delu. 
Posebej so pri tem opozorih, da so 
potemtakem nesprejemljive težnje, ki 
se ponekod na terenu pojavljajo, 
namreč, da se temeljne organizacije

(Nadaljevanje na 2. strani)

zaciji analiziral nekdo izven te delovne 
organizacije, v večini primerov najde 
vzroke znotraj podjetja, v njegovem 
poslovanju, oz. anomalijah. Če pa 
vzroke izgub analizirajo ljudje iz de
lovne organizacije, ki ima izgubo, pa 
navajajo navadno tiste razloge, ki niso 
odvisni od njih, torej zunanje, ki naj 
bi bili „višja sila", kot na primer re
cesija, nehkvidnost, prevelika obre
menjenost z dajatvami, cene repro- 
materiala in tako naprej.

Nekaj let nazaj je bila vseh izgub 
navadno kriva nelikvidnost — se pravi 
pomanjkanje denarja. Predlanskim in 
lani pa je bil ta grešni kozel imenovan 
recesija. Zdaj, ko je na tržišču visoka 
konjunktura in terjatev praktično ni 
več, pa so izgube kar ostale. Kje so 
dejanski vzroki? Če kot po šahovski 
deski razhčne vzroke premikamo sem 
in tja, jih ogledujemo in analiziramo, 
nazadnje ugotovimo, da se njihova 
pota križajo v eni točki: pri kadrov
skem vprašanju; ■

Torej mislite, daje bistvo odgovora 
v človeškem faktorju, se pravi v 
kadrih?

Po mojem globokem prepričanju in 
dolgoletnih izkušnjah je prav v ka
drovskem vprašanju osnovni problem 
uspešnosti poslovanja. Ni najpomemb
nejše, ah smo dobro opremljeni, ah 
imamo denar, ah je trg odprt in po
dobno. Bistveno je, ah znamo voditi 
in gospodariti. Kajti če znamo to, 
potem imamo smotrno postavljen 
proizvodni program in znamo tudi 
proizvajati. Potem lahko tudi obvla

damo marketing, torej vemo, kje in 
kdo je kupec in mu znamo tudi pro
dati. Ne obnašamo se kakor kramar, 
priklenjen na stojnico, ampak smo 
dober trgovec, ki zna trg sam poiskati. 
Pa še nekaj — dober strokovnjak zna 
tudi računati — narediti kalkulacijo!

Se vam ne zdi malo banalno, ko 
govorite, da morda ne znamo narediti 
kalkulacij — z drugimi besedami, da 
smo padh na izpitu iz računstva?

Vzemite pot pod noge, pojdite po 
Iskri in izven nje in iščite obračunske 
kalkulacije. Z Aladinovo svetilko pri 
belem dnevu boste težko našh-delov
no organizacijo, ki ima izdelane po- 
kalkulacije posameznih proizvodov. 
Običajno komaj dospemo izračunati, 
kohko nas stane vsa proizvodnja v 
neki TOZD ali DO in še to z velikimi 
..tolerancami11 navzgor in navzdol. 
Redkim pa je uspelo izračunati vred
nost proizvodov. Tudi Široka proiz
vodnja ni izjema. Saj čas za to delo bi 
se še našel, pravega človeka za to že 
teže, na neprehodno gorovje pa bi 
naleteh pri dokumentaciji. Vsa eko
nomika se namreč začne prav pri 
ugotovitvi, kohko nas nek proizvod 
stane.

Bi nam povedali, ko govorite o 
kadrih, katere ljudi po delovnih orga
nizacijah mislite s tem?

Ko govorimo o kadrih, mislim na 
vodilno in vodstveno ekipo. Pri tem 
pa ne mislim le na kvalifikacije. 
Imamo organizacije (tudi v naši DO), 

(Nadaljevanje na 2. strani)



ČLOVEK, ZNANJE, TEHNIKA, PRODUKTIVNOST

Vzgojnoizobraževalne
organizacije

Na ravni vzgojnoizobraževalnih organizacij je treba posvetiti največjo 
pozornost vzgoji mladih rodov v duhu spoštovanja dela in ustvarjalnosti 
oziroma temu, kakšen je in kakšen mora biti njihov prispevek k pro
duktivnosti dela in kakšni so njihovi programi; k temu bodo pomagali:

— popularizacija ustvarjalnosti, zlasti inovacijske dejavnosti ter znanja 
nasploh v vseh delih vzgojnoizobraževalnega procesa;

— raziskovalni način mišljenja in kot metoda posredovanja znanja v 
učnovzgojnem procesu;

— vloga učitelja v tem procesu in njegova povezanost z delovnimi orga
nizacijami ter društvi za uspešno usmerjanje učencev glede na interese in 
sposobnosti v različne oblike prostovoljnih dejavnosti;

— odprtost raziskovalnih in drugih organizacij za mladino, kjer se sre
čujejo z ustvarjalnim delom;

— spodbujanje različnih oblik, kjerkoli mladi pokažejo svoje dosežke, 
zlasti pa tekmovanja, razstave ter raziskovalni tabori ipd.;

— povezave z društvi, zlasti vključitev društev v delo celodnevne 
osnovne šole in druge oblike izobraževanja in kulturno-umetniškega dela;

— razprave o nekaterih mladinskih revijah, ki lahko prispevajo k popu
larizaciji tako tehnične kulture kot naravoslovnih dejavnosti;

— bogatenje sklada knjižnic v šolah ter sistematično navajanje učencev 
na branje.

Da bi te akcije dosegli, morajo vzgojnoizobraževalne organizacije 
ubrati najprikladnejše oblike dela, od tega, da te cilje vključujejo v vsako
dnevno prakso in učne programe, pa do uvajanja najrazličnejših oblik 
delovanja učencev in njihovih razrednih skupnosti. Organizacije zveze 
komunistov in sindikata v njih pa tudi zveze socialistične mladine naj 
uporabijo načine dela in dejavnosti, navedene v okviru prve in druge 
ravni. Kar zadeva obveščanje udeležencev v akciji, je treba kar najbolj 
izrabiti komunikativnost učencev.

D. Ž.

Uporaba zakona o združenem delu
(Nadaljevanje s 1. strani)

organizirajo v bistvu kot delovne orga
nizacije brez dejanskega skupnega pri
stopa v delovni organizaciji brez ra
cionalne delitve dela in brez funkcio
nalne povezanosti dela itd. Na ta 
način po mnenju komisije temeljne 
organizacije ne nastopajo kot faktorji 
integracije, ampak se pojavljajo kot 
faktor dezintegracije, kot povod za 
razslojevanje tega dela, česar pa ne 
smemo dopuščati.

Ne da bi se spuščali v gotovo pra
vilne idejne pristope tolmačenja 
komisije, bi vendar pripomnili, da je 
ves jezik teh pristopov očitno pravni
ško preobložen, močno formalen in 
delavcu samoupravljalcu težko razum
ljiv. Vsekakor tudi naslednje pojasnilo 
komisije same v zvezi z vprašanjem 
odrejanja dejavnosti, ki jo neka osnov
na organizacija lahko opravlja, kot 
eno svojih osnovnih dejavnosti, kaže 
na to, da so se začeli s preobširnimi 
pravniškimi zapletanji zapletati celo 
pravniki sami. Komisija namreč v tem 
pogledu predlaga Zveznemu izvršne
mu svetu, da preuči potrebo, če ne bi 
kazalo zaradi nejasnosti sprejeti še 
ustreznega predzakonskega akta, na
našajoč se na izvajanje člena 410 
Zakona o združenem delu. Komisija je 
to svojo pobudo utemeljila s tem, češ, 
v praksi se je kot merilo za odločanje 
osnovne dejavnosti doslej jemala kla
sifikacija dejavnosti, kot je določeno v 
zveznih predpisih, vendar to zaradi

Kako iz začaranega kroga izgub?
(Nadaljevanje s 1. strani)

kjer ima vodilna ekipa najvišje kvalifi
kacije, pa jim kljub temu ne gre od 
rok. Kajti kvalifikacija ni vse, potreb
ne so tudi izkušnje, ne toliko po 
številu let, kot po delu. In potrebno je 
še nekaj: pravi mož na pravo mesto. 
Če tega (nagnjenja) ni, si podoben 
tistemu, ki se znajde v vodi, pa plavati 
ne zna.

Ko govorimo o kadrovskem vpra
šanju, mislimo na ekipo — ne na vodjo 
— direktorja. Kajti še tako dober di
rektor ima le osemurni delovnik in ne 
more opraviti dela za več ljudi. Seveda 
pa ob slabem poslovanju nosi največjo 
odgovornost, ker ni mogel, ali ni znal, 
ali pa celo ni hotel zbrati sposobne 
ekipe. Prav to vprašanje tare TOZD 
naše DO ves čas njenega obstoja.

Ker pa so naše tovarne bolj na po
deželju, je do ustreznih ljudi tudi teže 
priti. Danes konkretno je to vprašanje 
pereče v treh naših TOZD. Mislim pa, 
da ga po „pretresu“ prav dobro (in 
pogumno) rešujejo na Pržanu.

In kako je z drugimi vzroki izgub, 
ki jih običajno srečujemo kot od
govor?

Seveda so tudi drugi vzroki, ki pa 
imajo posredno tudi kadrovsko 
ozadje. Taki vzroki (kjer zadaj ni ka
drovskega vprašanja) so morda le tam, 
kjer družba drži roko nad cenami 
končnih izdelkov, medtem ko je 
cenam repro materiala, ki se vanje 
vgrajuje, dana vsa svoboda oblikovanja 
cen.

Eden najtežjih vzrokov slabih fi
nančnih rezultatov je gotovo v slabo 
organiziranem proizvodnem procesu. 
Le-tega še poslabšuje neredna pre
skrba z repromaterialom. Posledica

SPORAZUM-

take (neorganizirane) proizvodnje je 
seveda še vedno visok odstotek izmeta 
in nizka kvaliteta (in spet kadri!).

Skrito, nikjer na očeh in zato v 
naših lastnih analizah skoraj neobto- 
ženo je dejstvo, da naredimo le ne
kako pol tega, kar bi z našimi zmoglji
vostmi lahko. Torej prenizka storil
nost! Ta naš delavec bi na primer v 
Philipsovih rokah in z njegovimi na
pravami naredil nekolikokrat več.

Mnogokrat pa je vzrok finančnih 
težav tudi asortiment, proizvodni pro
gram. Letos je to v naši DO še kar 
dobro urejeno. Akumulativnost je 
sicer na psu, vendar so rezerve zanjo 
resnično v sami proizvodnji. V tem 
času se na neugodni položaj na trgu 
ne moremo sklicevati, saj za tržišče ne 
moremo proizvesti vsega, kar to od 
nas pričakuje.

In kako vpliva na poslovanje ko
merciala?

Vzroki pri zatikanju poslovanja so 
lahko v komerciali. Tako ima na 
primer nabavna služba dva cilja: pre
skrbeti material v hišo in drugič po 
čim nižji ceni. Pri nas pa je tako, da 
ko opravimo prvi del, štejemo nalogo 
že za opravljeno. In pri tem sploh ne 
mislimo na to, da je v ceni materiala 
več rezerv, kot na primer v delovni 
sili, oz. osebnih dohodkih.

Podobno je lahko v prodaji. Tam, 
kjer ni na ustrezni ravni, čaka kupca, 
namesto da bi ga lovila. Kajti, da bi ga 
ulovila, ji manjka sprotna študija trga, 
razmerja sil na trgu, študija profila 
kupca, natanko poznavanje konku
rence in njenih načrtov. Seveda mi
slimo pri tem tudi na zunanjo trgo
vino.

Mogoče sem bil v svojih odgovorih 
oster, piker — toda tako vidim resni
co!

RC

TOZD ELEKTROMOTORJI ŽELEZNIKI

Dobro delajo dobre izdelke

NO,(Nadaljevanje s 1. strani) 
zapisali, spoznanje, da se kljub 
različnemu prispevku v delu in 
kljub različnim prihodkom, 
vendar le borimo za skupni cilj. 
Ta cilj je vsekakor skupek ciljev 
vsakega med nami, toda ob
enem ta povezava ciljev pred
stavlja - v podrobnosti in v ce
loti - še neko širšo skupnost, še 
širši skupni cilj. Vsa socialistič
na Jugoslavija mora biti danes 
res skupnost teh ciljev, ciljev 
vseh naših delovnih ljudi. Zato 
je sporazumevanje okrog teh 
ciljev, začenši v OZD, tako 
pomembno, dragoceno in 
nujno. Lotimo se ga torej z vso 
vnemo in odgovornostjo — in 
predvsem — sporazumno!

Mara Ovsenik

ISKRA
Številka 49-10. dec. 1977 V

Recesijski „pretres“ je imel 
kljub slabim stranem svoje 
dobre posledice. Zavedli smo se 
namreč, da bomo dobro gospo
darili le takrat, če bomo poceni 
debli dobre izdelke in jih dobro 
prodali. Dober ghs — ali stro
kovna kvaliteta izdelkov nam je 
prodrla v meso in kri. O tem sva 
govorila z vodjo kontrole Jo
žetom Pegamom v Železnikih.

Lani in predlanskim so tudi v 
TOZD Elektromotorji čutili trdo pest 
recesije in tržišče je pokazalo, da je 
pripravljeno sprejeti le najboljšo robo. 
Pa se niso ustrašili. Letos so naredili 
velik korak naprej v kvahteti malih 
elektromotorjev. Predvsem so mnogo 
pozornosti posvetili varnosti in za
nesljivosti in vgradili boljše izolacijske 
materiale. Tudi druge kakovostne 
premike so naredih in z njimi prišli do

POPRAVEK

KOVAČNICA KADROV

V prejšnji številki glasila 
Iskra smo pod naslovom Kovač
nica kadrov objavili zapis s 
proslave ob 30-letnici IEV. 
Pomotoma pa nismo zapisali 
vseh organizatorjev proslave, 
zato jih navajamo še enkrat. 
Srečanje so organizirali: vse 
TOZD IEZE, TEN, TOZD Elek
tronika Horjul, TOZD Žarnice 
Nova Gorica, Industrija kon
denzatorjev Semič, TOZD TV 
Pržan, TOZD Radijski sprejem
niki Sežana in TOZD IPT.

večjih izhodnih moči.
Ker pri vsej proizvodnji gospodinj

skih aparatov sodelujejo z domačimi 
in predvsem tujimi kooperanti, so 
kvalitetne premike naredih sporazum
no in s tehničnim sodelovanjem stro
kovnjakov — projektantov gospodinj
skih aparatov. Ne gre tu le za boljše 
tehnične lastnosti, čeprav je bil na 
njih poudarek, ampak tudi za boljše in 
sodobnejše oblikovanje in splošen 
videz. Tega so dosegh ne le z de- 
signom, ampak tudi z modnimi barva
mi, na katere so gospodinje zelo po
zorne. Hkrati pa so s tehnološkimi 
dopolnitvami dosegli daljšo življenjsko 
dobo elektromotoijev in gospodinj
skih aparatov.

Delo, oziroma premik niti ni bil 
lahek, če upoštevamo, da so morali za 
izboljšave pridobiti celo vrsto koope
rantov doma in v inozemstvu.

Tudi servisno službo poskušajo 
napraviti čim uspešnejšo. Predvsem z 
inštruiranjem serviserjev in s tehno
logijo izdelkov. Tako skušajo doseči 
čim bolj enostavna pravila, po mož
nosti z zamenjavo celotnih agregatov. 
Tako se skrajša čas popravila in nje
gova kvaliteta. Precej so znižah stro
ške garancijskega servisiranja. Sicer pa 
je bilo to nujno, saj so ob prehodu 
garancije iz šestih mesecev na eno 
leto, morali zagotoviti tudi primerno 
kvahteto in zanesljivost izdelkov.

Zlasti so se pokazali dobri sadovi 
prizadevanj za boljšo kvahteto pri 
novih izdelkih, ki so jih poslali na trg 
lani in letos. Tako pri sesalcu za prah, 
pri novi sušilni aubi, univerzalni črpal
ki in Dentocleanu — napravi za ma
sažo dlesni in umivanje zob.

FY

spremljanja gospodarskih gibanj z 
vidika evidence, ne pa z vidika osnov
ne dejavnosti, ki naj bi jo opravljale 
temeljne organizacije z vidika zakona 
o združenem delu. Dobesedna upora
ba teh zveznih predpisov je zaradi tega 
že doslej povzročala vrsto težav pri 
organiziranju združenega dela na 
temelju novega zakona.

Čeprav se nas to neposredno ne 
tiče v tohkšni meri, bi iz mnenja ko
misije, objavljenega v časopisu Samo
upravljanje, na kratko povzeh še po
jasnila v zvezi z združevanjem kmetij- 
cev. Postavljena so bila vprašanja, če 
se obstoječe temeljne organizacije za 
kooperacijo lahko izločijo iz delovne 
organizacije, katere setavni deli so, in 
ali se lahko organizirajo kot kmetijske 
zadruge, dalje, če se lahko temeljna 
oziroma delovna organizacija združi v 
že obstoječo kmetijsko zadrugo, in 
podobno. V zvezi s tem je komisija 
navedla več načinov, po katerih je 
možno, da se kmetijci povežejo s siste
mom samoupravnega združenega dela, 
na primer združevanje same kmetijske 
zadruge, dalje združevanje kmetij cev z 
namenom trajnejše povezave z organi
zacijami združenega dela, pa sodelo
vanje zasebnih kmetijcev s kmetij
skimi zadrugami in organizacijami 
združenega dela. Torej gre za celo 
pahljačo možnosti z različnimi stop
njami povezave. Če ima kmetijska 
zadruga v svojem sestavu dve ah več 
temeljnih združenih organizacij, ima 
itak načelno isti položaj in iste pra
vice, jasno pa tudi iste dolžnosti kot 
sleherna druga delovna organizacija v 
smislu novega zakona. Za vse navede
ne načine povezave predvideva Zakon 
o združenem delu načela za uspostav- 
Ijanje dohodkovnih družbenoeko
nomskih odnosov, bodisi da gre za 
odnose med kmetijci samimi, bodisi 
med združenimi kmetijci in delavci v 
združenem delu. Zakonodajna stališča 
so tu torej zelo prožna in oblike zdru
ževanja bodo sledile predvsem samim 
možnostim in potrebam tako na vasi 
kot v bližnjih delovnih organizacijah. 
Vendar pa je, kot poudarjajo, treba

tudi na tem področju, če v združeva
nje gremo, tiste odnose, ki jih zahteva 
zakon o združenem delu, tako med -j 
kmetijci samimi kot med njimi in 
delavci, ki delajo s sredstvi v družbe
nem lastništvu, v celoti in v smislu 
zakonskih zahtev izpolnjevati.

Konkretno je komisija nakazala 
več možnosti za vzajemno prepletanje 
industrijskega in kmetijskega dela v 
smislu novega zakona: 1. - da se ob-' 
stoječe temeljne organizacije za ko
operacijo izločijo iz sestava delovne 
organizacije, v kateri so doslej bile, 
nakar interesenti organizirajo svojo 
novo kmetijsko zadrugo; 2. — da več 
delovnih organizacij, ki imajo v 
svojem okviru organizacije za koope
racijo, izvrši organizacijske spre
membe na ta način, da združeni kme
tijci in delavci organizirajo svojo 
kmetijsko zadrugo; 3. — da se osnovna 
organizacija za kooperacijo v sestavu 
delovne organizacije organizira kot 
kmetijska zadruga znotraj sestavljene 
delovne organizacije; in 4. - da se 
temeljne organizacije združenega dela 
oziroma delovna organizacija, ki v 
svojem sestavu nima temeljne organi
zacije, združi z neko drugo kmetijsko 
zadrugo, oziroma vstopi vanjo kot 
TOZD.

V vseh teh primerih je treba seveda 
upoštevati krajevne razmere in potre
be, kajti tudi sleherno socialistično 
združevanje kmetijcev mora potekati 
na povsem prostovoljen način, na 
temelju spoznanja, da bito hitrejšemu 
razvoju kmetijstva koristilo. Gre pa 
gotovo za novo možnost socializacije 
vasi in ekonomično povezavo razdrob
ljenega kmetijskega dela. To bi lahko 
tudi kmetijsko proizvodnjo uspešno 
privedlo na pot večje produktivnosti 
in blagovne menjave, položilo bi te
melje za zdravstveno, pokojninsko in 
invalidsko zavarovanje kmetijcev ter v 
povezavi z industrijskimi delavci zdru
ženega dela dalo splošen nov polet 
drožbeno-pohtičnemu in kulturno- 
prosvetriemu življenju na vasi. Ker gre 
torej za nov korak v zbliževanju de
lavcev in kmetov, je torej tu ta organi
zacijska vzpodbuda zakona o združe
nem delu za nas zelo važna.

Mak

INDUSTRIJA ZA TELEKOMUNIKACIJE, ELEKTRONIKO, 
ELEKTROMEHANIKO

Ob rob zadnji konferenci
delegacij

Na zadnji seji Konference delegacij 
kranjskega dela Elektromehanike, ki 
pošiljajo delegate v zbore združenega 
dela, je bil obravnavan osnutek reso
lucije o pohtiki izvajanja družbenega 
plana SR SLovenije v 1. 1978. Kljub 
temu, da bo ta zapis objavljen po 
obravnavi osnutka resolucije v Zboru 
združenega dela republiške skupščine, 
žehm podati nekaj vtisov.

Najbolj razveseljivo je dejstvo, daje 
konferenca delegacij tokrat uspela — 
bolj kot v prejšnjih poskusih — najti 
povezavo s strokovnimi službami. 
Prvič je med delegate prišel predstav
nik najožjega vodstva delovne organi
zacije in suvereno ter v ljudskem je
ziku podal primerjavo med resolucij- 
skimi kazalci in med gibanjem teh 
kazalcev v naši delovni organizaciji.

Sprejeti sta bili dve kritični pri
pombi na osnutek resolucije, ki sta 
bih preko stališč delegatov kranjskega 
gospodarstva posredovani v Zboru 
združenega dela republiške skupščine:

— da je obravnava in sprejemanje 
resolucije, torej smernic za prihodnje 
leto, prišlo veliko prepozno (npr. prav 
sedaj se v Elektromehaniki pripravlja 
plan dobave materiala za tretje četrt
letje 1978. leta) in da je treba »zdru

ženemu delu povedati dosti zgodaj, 
kakšne bodo obremenitve", ter

— da je ob dosti neugodnih giba- 
rtjih zunanjetrgovinske menjave v SR 
Sloveniji premalo poudarjena proble
matika izvoza, posebej kar zadeva iz
vozno stimulacijo (npr. Elektrorne- 
hanika je lani beležila zelo visoko 
stopnjo rasti izvoza, za letos pa # 
predvideva še višja).

Pri obravnavi elementov plana naš® 
delovne organizacije za naslednje leto 
so se delegati ustavih predvsem P11 
treh podatkih:

— da bi po željah temeljnih organ1' 
zacij morali imeti stopnjo zaposlo
vanja okrog 5 %,

— da ne bomo dosegli zadovojj1' 
vega dohodka, predvsem zaradi pre! 
visokih stroškov in da zaradi tega niti 
približno ne bomo investirali tolik0’ 
kolikor bi morali po lastnem srednje
ročnem planu, in

— da področje družbenega stan
darda za plan 1978 še ni dokončno 
obdelano, ker primanjkuje zanesljiv10 
podatkov.

V zvezi s stopnjo zaposlovanja je 
bilo poudarjeno, da nikakor ne 01 
smeli zaposlovati . nad stopnjo, ki J6 
določena z dokumenti o družbeno
ekonomskem razvoju občine Kranj-

(Nadaljevanje na 3. strani)

Sesalnik za prah ELEKCTRONIC 4004.
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INDUSTRIJA ZA AVTOMATIKO, LJUBLJANA

AVTOMATIKA V DEVETIH MESECIH

Kljub letnim dopustom 
vzpodbudni poslovni rezultati

Še preden se lotimo konkretnih podatkov o devetmesečnem poslova
nju delovne organizacije Avtomatika vzpodbudna ugotovitev, da so 
TOZD v tem obdobju, kljub dopustniškima mesecema juliju in avgustu 
dosegle celo boljše poslovne rezultate kot v prvem polletju, oz. boljše od 
pričakovanih, kar vsekakor obeta ugoden zaključek letošnjega poslovnega 
leta.

Sicer pa pustimo besedo konkretnim podatkom!
Temeljne organizacije DO Avto

matika so v 9-mesečnem obdobju do
segle za 31,8 % večjo vrednost proiz
vodnje od le-te v lanskem enakem j 
obdobju. Ob takšnem proizvodnem 
rezultatu so konec septembra izpolni
le že 80,5 % letnega proizvodnega 
načrta. i

Primerjajoč 9-mesečno prodajo 
jizdelkov, se je v tem času proizvodnja 
na račun zalog nedokončane proiz
vodnje nekoUko povečala.

DO Avtomatika je v tričetrtletju 
prodala za 38,3 % več kot v enakem 
obdobju 1976, oz. izpolnila 79,3 % 
letošnjega prodajnega načrta, kar je 
precej boljši rezultat kot v prvem pol
letju. Razveseljivo je pri tem, da tudi 
TOZD, ki v 9 mesecih sicer niso v 
celoti izpolnile prodajnega načrta za 
njim ne zaostajajo veliko in so s tem 
dani pogoji, da svoje prodajne obvez
nosti do konca leta izpolnijo.

Nekoliko slabši je bil v devetih 
mesecih rezultat v izvozu, TOZD DO 
Avtomatike so v tem obdobju sicer iz
vozile za 39,9 % več kot v enakem 
obdobju lanskega leta, pri tem pa so 
glede na povečanje izvoznih obvez- 

mosti izpolnile le 63,3% letnega iz
voznega načrta. Toda upoštevati je pri 
tem treba dejstvo, daje izvoz zlasti na 
zahodna tržišča v poletnih mesecih 
običajno nekoliko manjši, kot sicer.

Ugoden je podatek, ki govori, da so 
v DO Avtomatika v treh trimesečjih 
letošnjega leta uvozili le 39,4 % na
črtovanega uvoza reprodukcijskega 
materiala.

DO Avtomatika je v tem obdobju 
dosegla 76,5 za 1. 1977 načrtovanega 
celotnega prihodka, pri čemer je bilo 
porabljenih 73,6 % načrtovanih sred
stev. Pri dohodku je izpolnila 82,8 % 
letnega načrta, oz. dosegla 85,1 % 
načrtovanega letnega čistega do
hodka.

Posledica ugodnega doseganja do
hodka in sorazmerno dobre discipline 
pri delitvi • osebnih dohodkov je zlasti 
ugodno doseganje akumulacije.

Pri osebnih dohodkih so v tem 
obdobju izpolnili le 72,6 % za 1. 1977 oktet.

_ načrtovanih sredstev in tako za sklade 
namenih precej več od načrtovanih 
sredstev, v rezervni sklad 129,7 %, v 
sklad skupne porabe 157,7 % in v 
poslovni sklad 140,4 %. Delež v po- 

(slovni sklad je pri tem pa zmanjšan za 
nekaj več kot 2 milijona dinarjev, ko
likor sta v devetih mesecih izkazaH 
poslovne izgube TOZD Orodja in 
Delovna skupnost skupnih služb DO.

Tako obetavne poslovne rezultate v 
9 mesecih letošnjega leta so v te
meljnih organizacijah združenega dela 
Industrije za avtomatiko dosegU s 
skupno 2.824 zaposlenimi, kar je le za 
3,2 % več zaposlenih kot v enakem 
obdobju lani, oz. le 97,4 % za letos 
načrtovanega števila zaposlenih. Po
prečni neto osebni dohodek pa je v 
devetih mesecih znašal 4.725 dinarjev, 
kar predstavlja 98,4 % izpolnitev let
nega načrta.

Ob takšnih devetmesečnih do
sežkih v DO Avtomatika lahko konec 
leta pričakujejo s ponosom, saj bodo 
njihovi rezultati nedvomno še boljši, s 
tem pa tudi dosežena dobra štartna 
osnova za naslednje leto srednjeroč
nega načrta, v katerem ima DO Avto
matika tako pomembne naloge.

-J.C.-

v.

Nadaljevanje
7. seje DS
8. decembra

V prejšnji številki smo na 
kratko poročali o 7. seji delav
skega sveta DO Avtomatika, ki 
je bila zaradi obširnega dnevne
ga reda po razpravi k 4. točki 
dnevnega reda prekinjena.

Delegati so se nato dogovo
rili, da bodo sejo nadaljevali v 
petek 2. decembra, mi pa da 
bomo v današnji številki o ce
lotni seji poročali podrobneje 
in objavili tudi njene sklepe.

Žal te naše obljube danes še 
ne moremo uresničiti, ker za
radi neodgovorne odsotnosti 
delegatov iz TOZD PCT in 
TOZD Orodja delavski svet
2. decembra ni bil sklepčen.

Nadaljevanje seje je bilo v 
četrtek 8. decembra, torej po 
zaključku redakcije današnje 
številke, zato poročilo z nje 
znova prestavljamo v prihodnjo 
številko „Iskre".

TOZD TELA

Proslava 
ob dnevu 
republike

V TOZD TELA so v petek 25. no
vembra ob 13. uri končah z delom.

Na obeh proslavah, v TOZD Napajanja in v TOZD ELA je lepo zapel novomeški

Ob rob zadnji konferenci
delegacij

(Nadaljevanje z 2. strani)
Eo posebnem samoupravnem sporazu
mu o minimalnih standardih za živ
ljenjske in kulturne razmere pri zapo
slovanju delavcev, ki so ga letos spre- 
jeli v kranjskih temeljnih organiza
cijah, bi v nasprotnem primeru morah 
skleniti poseben dogovor z temeljnimi 
samoupravnimi interesnimi skupnost
mi na področju družbenih dejavnosti 
o dodatnem financiranju teh dejav
nosti.

V zvezi z družbenim standardom je 
padla ocena, da v zadnjih dveh letih 
stagnira in da bo treba temu področju 
dati pomembnejši poudarek v pro
gramu zal. 1978.

Razprava se je zadržala tudi ob 
problematiki razvojne usmeritve, na
kupa hcenc ipd. Dokaz več, da se o 
tem področju razpravlja v preozkem 
krogu, kot je na zadnji seji ugotovil 
DS delovne organizacije.

delegatsko delovanje še ni
UREJENO

Tudi tokrat so se delegati ustavih 
ob delovanju delegatskega sistema v 
Elektromehaniki. K navedenim kritič
nim primerom, ki ponazorujejo težave 
jnaših delegatov pri delovanju „zunaj 
delovne organizacije", je bila dana in
formacija, da se pripravlja osnutek 
»Poslovnika o delu organov upravlja
la, delegatov in delegacij...“. 
Vendar je iz prvega osnutka zopet raz- 
Vidno, da je interna samouprava obde- 
pana v potankosti, preveč na splošno 
pa drugi dve veji delegatskega delova- 
nja - splošne delegacije za SIS in 
temeljne delegacije za zbore združe

nega dela.
Samoupravni splošni akt o delegat

skem delovanju v delovni organizaciji 
bi moral urediti naslednje organizacij
ske postavke:

-Tako podrobno kot za „organe 
upravljanja" v temeljnih organizacijah 
in delovni organizaciji bi moralo biti 
opredeljeno delegatsko delovanje za 
skupščine samoupravnih interesnih 
skupnosti, Zbor združenega dela 
občinske skupščine in skupščino 
SOZD.

— V ta namen bi moral biti za za
četek oblikovan nekak dokumentacij
sko informacijski center, kjer bi de
legati dobih osnovne informacije in ki 
bi vzpostavljal povezavo s strokovnimi 
službami.

— V Poslovniku,. .. oz. v kakem 
drugem samoupravnem splošnem aktu 
bi moralo biti opredeljeno, kako de
legacija spremlja in ugotavlja pobude, 
predloge in mnenja, kdo pomaga de
legaciji organizirati delo (v pogojih, če 
še ne bi oblikovali prej omenjenega 
dokumentacijsko informacijskega 
centra), oz. kdo je delegatom dolžan 
nuditi pomoč, kaj predstavlja konfe
renca delegacij, kdo jo skhče, kdo 
vodi ipd.

Verjetno ni čisto prav, da je na 
oblikovalce samoupravljalske in dele
gatske organiziranosti ob vsaki priliki 
toliko kritike. Verjetno je tudi že čas, 
da predloge in pobude delegatov pa
dejo na plodna tla. Ta svoja razmišlja
nja povezujemo z zapisom o julijski 
konferenci temeljnih delegacij za 
Zbore združenega dela, ko je bilo do
govorjeno, „da bo treba v kratkem 
sklicati posvetovanje temeljnih dele
gacij ..."

P. P.

TOZD TELA

Pomoč pri
dograditvi doma 
DPD

Pravzaprav ni preteklo niti kdo ve 
koliko časa od ideje o zgraditvi doma 
družbenopolitičnih organizacij v Kra
jevni skupnosti Savsko naselje za Beži
gradom pa do njegove dograditve in 
slavnostnega odprtja. Letošnjega 
19. novembra so dom družbenopoli
tičnih organizacij odprli in odslej bo 
služil svojemu namenu za številne ko
ristnike, kot pomembna pridobitev.

Ko je v začetku letošnjega leta 
zmanjkalo sredstev za izgradnjo doma, 
je priskočila na pomoč TOZD TELA 
in iz sredstevza športin rekreacijo po
sodila 150.000 dinarjev, da so dom v 
predvidenem roku lahko dogradili.

Posojena sredstva je TOZD TELA že 
dobila vrnjena, hkrati pa v kletnih 
prostorih doma tudi prostor za trim 
kabinet, za igranje namiznega tenisa in 
za streljanje.

Za delavce TOZD TELA in krajane 
bo trim kabinet nared najbrž še pred 
koncem leta, saj je TOZD TELA že 
naročila potrebno opremo, ko pa bo 
odprt, se bodo dogovorili za ustrezen 
urnik, po katerem bodo lahko te 
objekte uporabljali tako delavci 
TOZD TELA, kot tudi krajani, rezerv
ni starešine in taborniki. Tako je 
TOZD TELA s svojo. pomočjo no
vemu domu ustvarila še nove mož
nosti za aktivno rekreacijo in športno 
dejavnost svojih delavcev.

-J. C,-

TOZD Napajanja in TOZD ELA 
slavili svoja jubileja
Z '

Za delovna kolektiva obeh novomeških temeljnih organizacij združe
nega dela DO Avtomatika — TOZD Napajanja in TOZD ELA je bil petek, 
25. november, prazničen dan. Tega dne so namreč v obeh tovarnah 
praznovali 15- in 20-letnico obstoja, praznovanje pa združili hkrati tudi s 
proslavo letošnjih jubilejev in dneva republike.V_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ J

delavci pa so se zbrali v montaži, kjer 
so imeli proslavo ob dnevu republike. 
Pred proslavo so pionirji Osnovne šole 
„Boris Kidrič" v Savskem naselju za
stopnikom TOZD TELA izročih ličen 
lesorez, ki so ga izdelali člani šolskega 
likovnega krožka.

Zbranim delavcem temeljne orga
nizacije je nato o pomenu našega 
praznika spregovoril predsednik DS 
Jože Radoševič, za njim pa je besedo 
povzel še predsednik aktiva ZB NOV 
Miloš Polimac. Oba sta svoja izvajanja 
zaključila s čestitko delavcem za 
praznik republike.

Nato je sledil še kulturni program, 
za katerega so poskrbeli učenci 
Osnovne šole „Boris Kidrič". Naštudi
rali so tri recitale in jih solidno izvedli, 
navdušene aplavze pa so si zaslužili 
tudi z lepo zapetimi pesmimi, s ka
terimi so letošnjo skromno, a zato 
tembolj prisrčno proslavo dneva re
publike tudi zaključili.

Zvečer je bil v pivnici Zvezda dru
žabni večer, katerega se je udeležilo 
370 članov delovnega kolektiva. To je 
bila prijetna priložnost za nadaljnje 
zbližanje med člani kolektiva, seveda 
pa ni manjkalo dobre volje in plesa.

Za prijetno vzdušje na večeru pa je 
poskrbel tudi domači pevski zbor iz 
obrata TOZD TELA v Dobrepolju. 
Predstavil se je z nekaj izbranimi 
pesmimi, katere je zapel ubrano in 
zveneče, čeprav še nima kdove kakšne 
tradicije, ali večjih izkušenj.

Vrli pevci iz Dobrepolja so opravi
čeno poželi aplavze, ki jim bodo ne
dvomno še v nadaljnjo vzpodbudo pri 
njihovi uspešni pevski dejavnosti, saj 
bi kdaj radi zapeli tudi v kaki drugi 
organizaciji Iskre. In to pevci iz 
Dobrepolja že sedaj zaslužijo!

S proslave v TOZD Napajanja: z reci
talom so obogatili kulturni del pro
grama.

TOZD ELA: predsednik delavskega 
sveta je jubilantom predal v priznanje 
knjižna darila.

Proslava 15-letnice proizvodnje 
usmerniških oz. napajalnih naprav v 
Novem mestu je potekala v novem 
proizvodnem prizidku tovarne, ki so 
ga ob tej priložnosti tudi uradno od
prli. Slavnostni govor je imel direktor 
TOZD Napajanja Marjan Recelj, kije 
v svojih izvajanjih na kratko orisal pre
hojeno pot tovarne, ki je pravzaprav 
daljša kot 15 let, saj se je ta proiz
vodnja začela že precej let prej, v 
matični tovarni v Kranju. V svojem 
govoru se je dotaknil tudi nadaljnjih 
nalog TOZD Napajanja v okviru DO 
Avtomatika in investicije, ki je v teku 
in bo pripomogla, da bodo ustvarjeni 
pogoji za uresničitev načrtov v pri
hodnosti.

Po slavnostnem govoru sta pred
sednik osnovne organizacije sindikata 
in direktor TOZD Napajanja izročila 
priznanja jubilantom dela ter sode
lavcem, ki so se uspešno izobraževati, 
ob delu na različnih strokovnih šolah 
in tako prispevali svoj delež k izboljša
nju kadrovske strukture.

V kulturnem delu proslave je po
sebno „vžgal“ nastop novomeškega 
okteta, prav tako pa sita aplavz požela 
tudi skupina, ki je izvajala recital in 
folklorna skupina.

Priznanja so ob tej priložnosti pre
jeti:

Jubilant 20-letnega dela: Vinko 
Sladič.

Jubilanti 15-letnega dela: Antonija 
Cvelbar, Anton Cvelbar, Janez Fink, 
Janez Kastelic, Karel Kolenc, Pavel 
Košir, Stanislav Kovačič, Tatjana 
Likar, Avgust Lužar, Peter Mihalič, 
Alojz Mihalič, Stane Nahtigal, Rafael 
Pajk, Alojz Pavlenč, Jože Potokar, 
Janez Špendal, Marija Špendal, Jože 
Šurla, Ciril Šuštaršič, Vinko Udovič, 
Ivan Zajec, Milan Korče, Štefan Šimu- 
novič, Franc Cotič, Janez Potočnik, 
Aleksander Sirk, Marjan Recelj, 
Anton Cvar, Karel Željko, Karel. 
Lužar, Jožica Kolenc, Alojz Košmerlj, 
Mladen Novak, Vinko Božič.

Jubilanti 10-letnega dela: Vinko 
Babič, Ana Hodnik, Alojz Hrovat, 
Franc Jeglič, Ivan Šime, Brane Ši- 
munovič.

Delavci, ki so se izobraževali ob 
delu na različnih šolah:

TSŠ — Elektro smer: Milan Korče, 
Jože Surla, Jože Potokar, Jože Kun
čič, Ivan Žajec, Rudi Schoss, Marjan 
Jeretina

Srednja komercialna šola: Marija 
Pavlin

Delovodska šola: Franc Medle, 
Karel Kolenc, Miha Konda

Višja šola za organizacijo dela: 
Jožica ing. Kovačič

Visoka komercialno-ekonomska 
šola: Darko Zajc

Višja šola za elektrotehniko: Dušan 
Škerlj, Jože Muhič, Franc Grozina

Magisterij na ekonomski fakulteti: 
Matija Setiger.

Za proslavo v TOZD Napajanja je 
sledila proslava še v TOZD ELA ob 
njeni 20-letnici. Pripraviti so jo v dvo
rani kina „Krka“, kjer so se poleg 
članov delovnega kolektiva zbrati tudi 
vsi gostje iz SOZD in DO Avtomatika, 
ki so sodelovali na proslavi v TOZD 
Napajanja.

Slavnostni govornik na proslavi 
20-letnice TOZD ELA je bti pred
sednik DS Marjan Kovačič, kije spre- 

(Nadaljevanje na 4. strani)
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INDUSTRIJA ZA TELEKOMUNIKACIJE, ELEKTRONIKO IN ELEKTROMEHAN1KO, KRANJ

Dvajset let Elektronike v Horjulu
V TOZD Elektronika v Horjulu se je med letom zvrstila kopica prire

ditev, s katerimi so člani delovnega kolektiva proslavljali 20-letnico obsto
ja tovarne. Zaključna in najbolj slovesna pa je bila proslava 25. novembra 
v dvorani horjulskega prosvetnega društva, ko so hkrati proslavili oblet
nico tovarne in dan republike, ta naš največji praznik, hkrati pa počastili 
jubilante dela.

V nabito polni dvorani je najprej 
zadonela pozdravna pesem moScega 
pevskega zbora Elektro mehanike iz 
Kranja, za tem pa je spregovoril Pavle 
Zde&tr, predsednik delavskega sveta 
TOZD Elektronika, ki je v svojih be
sedah zlasti poudaril pomen tovarne

Govori predsednik DS TOZD Elektro- 
nika-Pavle Zdešar.

za razvoj in napredek horjulske do
line. Slavnostni govor je imel nato 
predsednik skupščine ZP Iskra, Vla
dimir Klavs, ki je kot prvi direktor 
horjulske tovarne v kratkih obrisih 
nanizal zgodovino začetkov proiz

vodnje v Horjulu.
Naslednji s kratkim nagovorom je 

bil Alfonz Medved, pomočnik glav
nega direktorja Industrije za teleko
munikacije, elektroniko in elektro- 
mehaniko, ki je čestital delovnemu 
kolektivu Elektronike in jim zaželel 
veliko nadaljnjih uspehov.

Zbrane je nato pozdravil še pred
sednik ObSS Ljubljana-Vič Janez 
Čebulj, ki je osnovni organizaciji sin
dikata TOZD izročil tudi sindikalni 
srebrni znak za uspešno dosedanje 
delo organizacije.

Mladina tovarne je nato izvedla re
citacije, potem pa je direktor TOZD 
Elektronika Radovan Vrabl po 
vzpodbudnih pozdravnih besedah de
lovnemu kolektivu in čestitkah jubi
lantom dela izročil priznanja. Pri
znanja so prejeli naslednji:

Jubilanti 204etnega d eh:
Valentin Buh, Franc Golc, Franc 

Grom, st., Angelca Jazbar, Breda 
Kavčič, Frančiška Končna, Štefan 
Korenčan, Zorka Kucler, Štefanija 
Makar, Jože Slabe, Franc Stanovnik, 
Ivanka Suhadolc, Janez Suhadolc, 
Janko Šibav, Marija Šibav, Marija 
Vehar, Ana Velkavrh, Ana Zalaznik, 
Janko Žvokelj.

Jubilanti 1 (Metnega deh:
Jerica Čepon, Darinka Kunc, 

Karlinca Malovrh, Ivanka Malovrh,

INDUSTRIJA ZA AVTOMATIKO, LJUBLJANA

Ivanka Marolt, Marija Oblak, Marija 
Pirc, Ivanka Praprotnik, Marjanca 
Ravnohrib, Marija Rožmanec, Marija 
Žvokelj.

Zdaj je sledil nastop horjulskega 
ženskega pevskega zbora, ki je zapel 
nekaj ubranih pesmi in s svojim na
stopom dokazal, da sije v času, odkar 
prepeva pridobil že lepe izkušnje in 
soUdno raven.

Nastopu domačih pevk je sledil še 
nastop moškega pevskega zbora Elek
tro mehanike z izbranim in solidno 
izvedenim programom pesmi, za 
konec pa sta ta in horjulski ženski 
pevski zbor skupaj zapela Interna
cionalo, s katero je bila končana pro
slava, oz. njen slavnostni del.

Udeleženci proslave, jubilanti dela 
in številni gosti so se nato preselili v 
tovarniško menzo, kjer je sledila 
zakuska z veselejšim delom proslave, s 
katero so delavci TOZD Elektronika 
dostojno proslavili svojo 20-letnico in 
dan republike — 29. november.

-J.C.-

Janez Čebulj, predsednik ObSS Ljub- 
Ijana-Vič izroča srebrni znak sindi
katov predsedniku OOS Elektronika.

TOZD Napajanja: jubilantom in številnim zaslužnim je priznanja izročil direk
tor TOZD Marjan Recelj.

TOZD Napajanja in TOZD ELA 
slavili svoja jubileja

(Nadaljevanje s 3. strani) 
govoril o našem pomembnem prazni
ku - dnevu republike in na kratko o

tem, kako se je ELA razvijala v teh 
dvajsetih letih.

Žbrane delavce je nato pozdravil 
tudi direktor TOZD ELA Janez Požar. 
V kratkih obrisih je nanizal zgodovino 
tovarne, njene trenutne težave in in
vesticije, ici naj bi ob preusmeritvi 
proizvodnega programa ustvarile po
goje za njen še uspešnejši nadaljnji 
razvoj. Sledila je podelitev knjižnih 
nagrad jubilantom dela, seveda pa ne 
smemo prezreti tudi kulturnega pro
grama proslave, v katerem je tudi tu 
sodeloval novomeški oktet, medtem 
ko so pevske in recitacijske točke iz
vedli dijaki novomeške gimnazije.

Za proslavo TOZD ELA je bil oder v 
kulturni dvorani lepo okrašen.

ISKRA
Številka 49-10: dec. 1977

Priznanja so prejeli:
Jubilant 20-letnega dela: Alojz 

Roženberger
Jubilanti 15-letnega deh: Angelca 

Dalmacija, Anton Pavlin, Marica Gal 
Jubilanti 10-letnega deh: Anica 

Mohor, Slavko Luzar, Zlata Ambro
žič, Anton Pavlin, Igor Bučar, Zvonka 
Ban.

Popoldne so se delavci obeh novo
meških TOZD DO Avtomatika zbrali 
na skupnem družabnem večeru na 
Otočcu, ki je minil v prisrčnem in pri
jetnem vzdušju.

-C-

Proslava dnevs 
republike v TEN

Tako kot je v naši TOZD že dolgo
letna navada, smo se tudi letos in to v 
petek dne 25. 11. 1977 zbrali v pro
storih menze, da bi počastili dan re
publike. Na proslavo smo po vab ih 
tudi naše upokojence. To pot je bilo 
to obeležje še posebno svečano, saj 
sovpada s praznovanjem naših partij-

Reprezentant - padalec Branko Hrast 
pristaja pred tovarno TEN.

skih in Titovih jubilejev, kot tudi s 
15-letnico ustanovitve naše TOZD. 
Vsi ti jubileji so narekovali, da smo 
poskušali med delavci ustvariti čim-

j-

Mladinki sta lepo recitirali v Horjulu.

1

Na proslavi seje lepo odrezal horjulski ženski pevski zbor.

bolj ugodno počutje ob vseh nave
denih jubilejih. Že v samem začetku 
velja poudariti, da je predvsem z 
marljivim delom osnovne organizacije 
sindUcata, kot tudi mladinske organi
zacije uspelo ustvariti res prijetno 
vzdušje ob praznovanju.

Za poseben doživljaj pa sta pred 
pričetkom proslave poskrbela tudi 
člana Jugoslovanske državne padalske 
reprezentance Branko Hrast, ki je 
sicer delavec naše TOZD, in njegov 
kolega Drago Bunčič, ki sta na veselje 
vseh, ki so ju opazovah in pozdravih z 
burnim aplavzom skočila na prostor 
pred tovarno in ob tem prinesla delov
nemu kolektivu pozdrave in čestitke 
Alpskega letalskega centra Lesce ter 
zahvalo Branka Hrasta za razumevanje 
kolektiva pri odobravanju njegovega 
dopusta za udeležbo pri delu jugoslo

vanske padalske reprezentance.
V programu ob proslavi so delavci 

navdušeno pozdravih učence Osnovne 
šole „Zvonka Runka“ iz Šiške, ki so 
sodelovali s kulturnim programom.

O 29. novembru ter dosedanjem 
delu in nadaljnjem razvoju TOZD je 
spregovoril pomočnik direktorja 
Franc Štancer.

Posebna pozornost je bila namenje
na jubilantom 20- in 10-letnega dela, 
katerim so bila ob tem podeljena s 
strani Osnovne organizacije sindikata 
praktična darila in skladno s samo
upravnimi splošnimi akti tudi denarne 
nagrade.

Jubilanti 20-letnega deh:
Ruža Benčič, Veronika Dolničar, 

Venčeslav Grbec, Marta Husar^Alojzi-
(Nadaljevanje na 5. strani)

Pred nedavnim so se v TOZD Elektronske naprave na Stegnah poslovili od 
sodelavke Jožefe Mrvar, delavke v pripravi elementov v montaži tovarne. 
Jožefa Mrvar je bila v tovarni zaposlena 13 let in si z marljivim delom in 
dobrimi odnosi pridobila širok krog prijateljev. Ob odhodu v pokoj so ji 
poklonili spominsko darilo in ji zaželeli zdravja in zadovoljstva.
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Odbor za spremljanje izvrševanja pro
grama in delovnih načrtov preobrazbe 
samoupravnih odnosov v ZP ISKRA

PREDLOG
SAMOUPRAVNEGA
SPORAZUMA
o združevanju 
v SOZD Iskra

Ljubljana, 27! 11. 1977

l Priloga k 48. štev. »Iskra" z dne 10. decembra 1977
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Na temelju 105. člena Ustave SFRJ, 130. člena Ustave SRS in 382., 
384. člena Zakona o združenem delu sklenemo delavci, ki združujemo delo in 
sredstva v naslednjih delovnih organizacijah:

1. ISKRA — Industrija za telekomunikacije, elektroniko in elektromehaniko, 
Kranj, o. sol. o. Kranj, Savska loka 4.

2. ISKRA — Industrija elementov za elektroniko Ljubljana, n. sol. o. Ljub
ljana, Stegne 17.

3. ISKRA — Industrija avtoelektričnih izdelkov. Nova Gorica, n. sol. o. Nova 
Gorica, Šempeter pri Gorici, Vrtojbenska 62.

4. ISKRA — Industrija za avtomatiko Ljubljana, n. sub. o. Ljubljana, Savska 
c. 3.

5. ISKRA - Industrija širokopotrošnih izdelkov ..ŠIROKA POTROŠNJA" 
n. sol. o. Škofja Loka.

6. ISKRA^- Industrija kondenzatorjev p. o. Semič.
7. ISKRA-Industrija baterij Zmaj, p.o. Ljubljana x
8. ISKRA-Commerce n. sol. o. Ljubljana, Trg revolucije 3.
9. ISKRA — Inštitut za kakovost in metrologijo Ljubljana, o. sub. o. Ljublja

na, Tržaška c. 2.
10. ISKRA — Inženiring za organizacijo in informatiko, o. sub. o. Ljubljana, 

Snežniška 1.
11. ISKRA - Invest servis - vzdrževanje in tehnično upravljanje stavb p.o., 

Ljubljana, Jrg revolucije 3.
12. ISKRA - Šolski center Kranj.

naslednji:

SAMOUPRAVNI SPORAZUM
O ZDRUŽITVI DELOVNIH ORGANIZACIJ V SESTAVLJENO ORGA
NIZACIJO ZDRUŽENEGA DELA ISKRA - ELEKTROKOVINSKA 
INDUSTRIJA, LJUBLJANA
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SAMOUPRAVNI
SPORAZUM
o združitvi delovnih organizacij 
v sestavljeno organizacijo 
združenega dela-lskra-Elektro- 
ktivinska industrija, Ljubljana

I. Cilji in združene 
dejavnosti
1. Cilji združevanja

Člen 1
Podpisnice se združujemo v SOZD Iskra, da 

bi sporazumno zagotovile uresničevanje nasled
njih ciljev:

■ 1 — skupno načrtovanje skladnega razvoja, 
zlasti sporazumno določanje prioritetnih raz
vojnih ciljev in take delitve dela, ki omogoča 
specializacijo in učinkovito vključevanje v 
mednarodno delitev dela;

2 — skupno uvajanje razvitejše tehnično teh
nološke osnove dela s sporazumnim združeva
njem sredstev za strateške razvojne programe, 
ki naj omogoči prvenstveno opiranje na rezul
tate lastne inovacijske dejavnosti, ter z zdru
ževanjem sredstev za proizvodne zmogljivosti 
skupnega pomena;

3 — skupno dogovarjanje o osnovah in me
rilih za urejanje medsebojnih dohodkovnih

odnosov, kakor tudi z organizacijami, s ka
terimi trajno poslovno sodelujemo;

4 — skupno določanje kriterijev optimal
nega gospodarjenja z družbenimi sredstvi in dru 
gimi dejavniki proizvodnje;

5 — skupno oblikovanje prodajne politike in 
združevanje izvedbe tržnih dejavnosti v s tem 
sporazumom dogovorjenem obsegu;

6 — skupno denarno poslovanje v s tem 
sporazumom dogovorjenem obsegu;

7 — usklajevanje kadrovske politike in skup
no razvijanje izobraževalnega sistema;

8 — skupno zagotavljanje kakovosti izdelkov 
in storitev s sporazumnim določanjem norm in 
organizacije službe kakovosti ter združevanjem 
izvedbe v s tem sporazumom dogovorjenem 
obsegu;

9 — skupno proučevanje in razvijanje so
dobnih metod dela in upravljanja ter združe
vanje izvedbe v s tem sporazumom dogovorje
nem obsegu;

10— skupno organiziranje enotnega infor
macijskega sistema in združevanje izvedbe v s 
tem sporazumom dogovorjenem obsegu;

11— usklajevanje obrambnih načrtov in raz
vijanje enotnega sistema družbene samozaščite;

12 — usklajevanje dejavnosti obveščanja in 
zagotavljanje obveščenosti o zadevah skupnega 
pomena;
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13— usklajevanje prizadevanj za izboljšanje 
socialne varnosti delavcev in združevanje sred
stev rezerv, kadar je to v skupnem interesu;

14— usklajevanje prizadevanj za izboljšanje 
družbenega standarda delavcev in organiziranje 
skupnih kulturnih, športnih in rekreativnih de
javnosti,

vse z namenom, da se nenehno povečuje 
lastna in družbena produktivnost dela in po

večuje dohodek, utrjujejo socialistični samo
upravni odnosi in vsestransko zadovoljevanje 
delavčevih potreb in njegova socialna varnost.

Člen 2
Da bi uresničile dogovorjene skupne cilje iz 

predhodnega člena, smo se podpisnice spora
zumele, da bomo določile dejavnosti, ki jih 
bomo:

1 — skupno upravljale in izvajale (v nadalj
njem tekstu: skupno izvajanje),

2 — skupno urejale na sporazumno dogovor
jenih osnovah (v nadaljnjem tekstu: skupno 
urejanje) in

3 — sporazumno usklajevale s samouprav
nimi akti (v nadaljnjem tekstu: sporazumno 
usklajevanje).

2. Skupno izvajanje
Člen 3

Združene dejavnosti, ki jih bomo skupno 
upravljale in izvajale, so naslednje:

a) tržne dejavnosti:
— zunanjetrgovinska dejavnost,
— predstavniška, zastopniška in akvizicijska 

dejavnost na domačem trgu, vključno sklepa
nje poslov po pooblastilu podpisnic,

— koordinacija regionalnega tržnega nastopa 
v okviru skupno dogovorjene prodajne politike,

— skupne nabave osnovnih produktov črne 
in barvne metalurgije v večjih količinah za po
trebe več podpisnic,

— organiziranje Iskrine maloprodajne mreže 
in regionalnih skladišč,

— organiziranje Iskrine servisne mreže,
— zagotavljanje tržnih informacij, organi

ziranje tržnih raziskav in izvajanje tržnih razi
skav skupnega pomena,

— razvijanje in zagotavljanje Iskrinega stila 
industrijskega, grafičnega in prostorskega obli
kovanja,

— izvajanje institucionalne in ekonomske 
propagande, založniške in drugih oblik prodaj- 
no-pospeševalne dejavnosti,

-ustanavljanje podjetij in predstavništev v 
tujini po pooblastilu podpisnic,

— zaščita in promet z industrijsko lastnino 
po pooblastilu podpisnic,

— sporazumevanje s trajnimi poslovnimi

partnerji, kadar sta udeleženi dve ali več pod
pisnic ter z njihovim pooblastilom;

b) denarno poslovanje:
— poslovanje z združenimi sredstvi,
— najemanje in plasman kreditov,
— evidenca deviznih sredstev,
— plačilni promet,
— zastopanje pri zunanjih bančnih ustano

vah v imenu in za račun podpisnic;

c) kakovost in metrologija

— oblikovanje in razvoj sistema koordinira
nega zagotavljanja kvalitete,

— razvoj in vzdrževanje sistemov tipskega 
preskušanja, raziskav kakovosti in zanesljivosti 
izdelkov ter metrologija,

— vodenje banke podatkov o kakovosti in 
zanesljivosti izdelkov,

— oblikovanje skupnih osnov sistema teh
ničnih in tehnoloških standardov,

— sodelovanje z domačimi in tujimi presku- 
ševališči in organizacijami na področju presku
šanja kakovosti, atestiranja, standardizacije in 
metrologije,

^Vzdrževanje etalonov električnih in drugih 
veličin.

d) informacijski sistem:
— razvoj metodologij z- izbiro in obliko

vanje informacij
— opredelitev sistema osnovnih podatkov 

informatike v SOZD
— zasledovanje in proučevanje tehnologije 

za obdelavo podatkov,
— razvoj sistema tehnične dokumentacije,
— razvoj sistema informacijskih standardov,
— oblikovanje skupnih osnov sistema identi

fikacije, klasifikacije in oštevilčenja,
— obdelava podatkov in priprava informacij 

o ekonomskem položaju OZD v SOZD Iskra,
— zagotavljanje informativne dokumentacije 

(INDOK).
e) organizacija dela in upravljanja:

— oblikovanje skupnih osnov standardizacije 
organizacije,

— razvoj sistemov ugotavljanja in merjenja 
zahtevnosti dela;

— razvoj sodobnih sistemov in metod orga
nizacije dela in upravljanja.

f) obveščanje:
— izdajanje skupnega glasila in drugih infor

mativnih publikacij o zadevah skupnega po
mena.

Vse te dejavnosti bomo organizirali na način 
in v obsegu, dogovorjenim s tem sporazumom, 
statutom in drugimi samoupravnimi akti.
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3. Skupno urejanje

Člen 4
Dejavnosti, ki jih bomo skupno urejale na 

sporazumno dogovorjenih osnovah, so nasled
nje:

a. sporazumno določanje prednostnih raz
vojnih ciljev, ki so pogoj za uspešen in stabilen 
razvoj celotne SOZD ter sporazumno združe
vanje dela in sredstev za uresničevanje teh 
ciljev;

b. sporazumna delitev dela, oz. proizvodnih 
programov, da bi se doseglo racionalno speciali
zacijo znotraj in izven SOZD, večjo produktiv
nost dela in optimalno uresničevanje skupno 
dogovorjenih ciljev;

c. sporazumno določanje strateških razvoj
nih programov in združevanje sredstev za nji
hovo realizacijo zaradi zagotovitve posodablja- 
rtfa tehnično tehnološke osnove dela ter skup
no določanje politike prometa z industrijsko 
lastnino;

d. sporazumno določanje osnov politike raz
voja raziskovalne dejavnosti in skupno urejanje 
odnosov z zunanjimi raziskovalnimi organiza
cijami,

e. sporazumno določanje poslovnih ciljev in 
politike, zlasti prodajne politike in načina nji
hove realizacije;

f. sporazumno določanje finančne in kredit
ne politike, da se zagotovi optimalno gospodar
jenje z družbenimi sredstvi;

g. sporazumno določanje osnov in meril za 
urejanje medsebojnih dohodkovnih odnosov, 
kakor tudi s skupnimi trajnimi poslovnimi part
nerji;

h. sporazumno določanje osnov in ciljev 
kadrovske politike ter skupno razvijanje izobra
ževalnega sistema;

i. sporazumno določanje osnov enotnega si
steme družbene samozaščite;

j. sporazumno določanje kriterijev za obli
kovanje sklada skupnih rezerv in njegove na
membnosti;

k. sporazumno določanje osnov in meril za 
ugotavljanje dohodka, ki je rezultat izjemnih 
ugodnosti, kakor tudi njegove namembnosti.

Te dejavnosti bomo skupno urejali s tem 
sporazumom, samoupravnim sporazumom o 
temeljih plana in drugimi samoupravnimi akti.

4. Sporazumno usklajevanje

Člen 5
Dejavnosti,ki jih bomo sporazumno usklajevale $ 
samoupravnimi akti, so naslednje:

a. usklajevanje kriterijev za urejanje med
sebojnih razmer^ v združenem dehi,

b. usklajevanje načel organiziranosti in raz

voja organizacijskega sistema,
c. usklajevalce meril za preverjanje racional

nosti investicgskih naložb,
d. usklajevanje obrambnih načrtov,
e. usklajevanje zagotavljanja javnosti dela,
f. usklajevanje prizadevanj za izboljševanje 

standarda delavcev in
g. druge dejavnosti, če se bomo podpisnice 

tako dogovorile.
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II. Družbenoeko
nomski odnosi
1. Skupen prihodek

Člen 6
Podpisnice smo sporazumne, da bomo v 

medsebojnem prometu blaga in storitev poslo
vale po dogovorjenih internih cenah, ki jih 
bomo sporazumno določale s sporazumom o 
temeljih skupnega plana praviloma za srednje
ročno obdobje, upoštevaje trajnejše trende v 
gibanju cen in drugih tržnih pogojev.

Delavci proizvodnih, inženirinških in pro
metnih OZD, ki smo udeleženi v proizvodnji in 
prodaji skupnega fjnalnega izdelka ali storitve, 
bomo sporazumno oblikovali enotne osnove in 
merila za določanje dogovorjenih internih cen.

Člen?
Sporazumno dogovorjena interna cena izdel

kov ali skupin izdelkov in storitev bo vsebo
vala:

— dogovorno normiran obseg materialnih 
stroškov,

— z zakonom predpisano ali dogovorjeno 
amort izacijo,

— dogovorno normiran vložek živega dela, 
ovrednoten s samoupravnim sporazumom dolo
čeno višino osebnih dohodkov in skupne po
rabe na enoto dohodka,

— dogovorno normiran strošek za potrebna 
obratna sredstva.

Člen 8
Delavci proizvodnih, inženirinških in pro

metnih OZD, ki smo udeleženi v proizvodnji in 
prodaji skupnega finalnega izdelka ali storitve, 
bomo prav tako sporazumno določali prodajne 
cene, upoštevaje predvsem naslednje kriterije: 
dogovorjene interne cene in planirano akumu
lacijo ter prodajne pogoje na domačem in tujih 
trgih.

V prodajno ceno bomo vključili tudi spora
zumno normirane stroške servisiranja v garan
cijskem roku, če bi pa tako normirani stroški 
bili prekoračeni, bomo uveljavili določila tega 
sporazuma o proračunu in riziku.

Člen 9
Dogovorjena interna cena izdelka ali storitve 

vsake OZD, udeležene v proizvodnji in prodaji 
skupnega finalnega izdelka ali storitve, bo, 
zmanjšana za prenešeno vrednost (materialni in 
amortizacijski stroški), osnova za izračun njene

sorazmerne udeležbe v skupno realiziranem pri
hodku na trgu, vključno s sorazmernimi deleži 
deviznega priliva, kompenzacij;regresov premij, 
dotacij ipd.

Člen 10

Način in roki, v katerih se bo obračunaval 
in razporejal skupni prihodek, bodo predmet 
neposrednih sporazumov med udeleženimi 
OZD, ne smejo pa biti daljši od meseca dni.

Člen 11
Podpisnice smo sporazumne, da bomo z 

organizacijami združenega dela izven SOZD 
ISKRA, s katerimi trajno poslovno sodelujemo, 
in če je pri tem udeležena tudi Iskra Commerce, 
skupno urejale dohodkovne odnose preko Iskra 
Commerce.

2. Poračun in rizik
Člen 12

Podpisnice smo sporazumne, da se v pri
meru, ko zaradi objektivnih okoliščin (spreme
njeni tržni ali tehnološki pogoji in podobno) ni 
bila dosežena sporazumno dogovorjena pro- 
cfejna cena, sorazmerno zniža udeležba vseh 
OZD, udeleženih v tako zmanjšanem skupnem 
prihodku.

V primeru, da so razlog zmanjšanemu skup
nemu prihodku subjektivne okoliščine, lahko 
katerakoli udeležena OZD pokrene postopek 
ugotavljanja odgovornosti in uveljavljanja re
gresne pravice.

Člen 13
Podpisnice smo sporazumne, da bomo s po

sebnimi samoupravnimi sporazumi uredile 
način prevzemanja rizika iz skupnega poslova
nja, oblike medsebojne odgovornosti in odgo
vornosti v pravnem prometu z drugimi pri 
ustvarjanju skupnega prihodka, kolikor niso 
urejene s tem samoupravnim sporazumom.

Posebej pa se obvezujemo, da bomo s samo
upravnimi sporazumi z organizacijami skup
nega pomena SOZD ISKRA uredile način 
poračunavanja in obseg prevzemanja rizika iz 
skupnega poslovanja v naslednjih primerih:

— kadar se sporazumno instalirane zmoglji
vosti nepopolno izkoriščajo, s samoupravnim 
sporazumom pa je dogovorjeno, da opravlja 
organizacija skupnega pomena dejavnosti iz
ključno za potrebe članic SOZD ISKRA;

— kadar gre za valutne rizike, in sicer v času, 
ko z valuto posluje Iskra Commerce v imenu in 
za račun podpisnic;

— rizikov poslovanja Iskrinih trgovinskih in 
proizvodnih organizacij v tujini;
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— in drugih primerih, če se podpisnice tako 
dogovorimo.

3. Skupen dohodek
Člen 14

Podpisnice se obvezujemo, da bomo v skla
du s cilji združevanja v SOZD ISKRA namen
sko združevale sredstva za dogovorjena skupna 
vlaganja v:

— prioritetne proizvodne zmogljivosti,
— strateške razvojne programe,
— širjenje prometnih zmogljivosti, in sicer:
a) domače prodajne in servisne mreže ter
b) osvajanje tujih tržišč.
Višino in konkreten program koriščenja 

tako združenih sredstev bomo določale s samo
upravnim sporazumom o temeljih skupnega 
plana, letnimi programi in posebnimi spora
zumi.

Člen 15

Sredstva za skupna vlaganja v prioritetne 
proizvodne zmogljivosti bomo združevale s 
posebnim samoupravnim sporazumom za vsako 
posamično naložbo in se vsakokrat posebej 
dogovorile o subjektih, kriterijih in osnovah 
združevanja red štev ter pravicah in obvezno
stih iz naslova živega dela in gospodarjenja z 
minulim delom.

Člen 16

Sredstva za skupna vlaganja v strateške 
razvojne programe bomo združevale vse pod
pisnice v dogovorjenem odstotku od celotnega 
prihodka, ustvarjenega s poslovanjem izven 
SOZD Iskra.

Pravice in obveznosti iz naslova minulega ih 
živega dela bomo urejale s posebnimi samo
upravnimi sporazumi, pravico do po vrač Ha in 
nadomestila pa uveljavljale šele od trenutka, ko 
bo živo delo na temelju novega znanja ustvarja
lo dohodek, pri čemer bomo upoštevali tudi 
vložek živega dela lastnih "m zunanjih razisko
valnih organizacij.

Podpisnice smo tudi sporazumne, da bomo 
sredstva za strateške razvojne programe vedno 
znova združevale bi jih ponovno vlagale v 
sporazumno dogovorjene programe.

Členi?

Sredstva za širjenje tržnih zmogljivosti 
bomo združevale vse podpisnice v skladu z na
črtovanim razvojem teh zmogljivosti predvide
nim v samoupravnem sporazumu o temeljih 
skupnega piana, kriterij za udeležbo v združe
vanju pa bo odvisen od dolgoročnega interesa 
vsake podpisnice.

Pravico do povračila in nadomestila bomo 
podpisnice uredile s samoupravnim sporazu
mom tato, da bo sorazmerno znižana cena tr
žnih storitev.

Člen 18
Podpisnice se obvezujemo, da bomo pri do

ločanju normiranih vložkov živega in minulega 
dela kot osnove za udeležbo v skupnem do
hodku, če ne bo drugače dogovorjeno s po
sebnimi samoupravnimi sporazumi, uveljavile 
enako metodologijo kot pri dogovorjenih inter
nih cenah.

4. Izjemen dohodek
Člen 19

Podpisnice smo sporazumne, da se ena tret
jina dohodka, kije rezultat izjemnih ugodnosti, 
če ne bo z zakonom drugače določeno, zdru
žuje na ravni SOZD in namenja v enakih delih 
za razvojno-raziskovalno dejavnost in sklad 
skupnih rezerv SOZD.

Člen 20
Če zakon ne bo drugače določal, bomo za 

izjemen dohodek šteletisti del dohodka,
— ki pri posamezni udeleženki v skupnem 

prihodku ali dohodku za več kot 10 odstotkov 
presega povprečno stopnjo njene akumulacije, 
ker njen domač ali tuj kooperant ni udeležen v 
delitvi skupnega prihodka ali dohodka;

— ki zaradi monopolnega položaja na trgu, 
deficitarnosti izdelka oziroma storitve ali admi
nistrativnih ukrepov za več kot 10 odstotkov 
presega povprečno stopnjo akumulacije TOZD, 
ki ni bila realizirana v okviru skupnega pri
hodka ali dohodka in ki ni rezultat njene lastne 
inovacjske dejavnosti.

5. Svobodna menjava dela
Člen 21

Podpisnice smo sporazumne, da bomo svo
bodno menjavo dela z delavci, ki bodo v orga
nizacijah skupnega pomena in delovnih skup
nostih opravljali strokovna, administratrvno- 
stro kovna, pomožna in tem podobna dela 
skupnega pomena uredili s samoupravnimi 
sporazumi na temelju določil tega sporazuma 
in sporazuma o temeljih skupnega plana.

Člen 22

Sredstva za širjenje materialne osnove dela 
bomo namensko združevale vse podpisnice, 
razen organizacij skupnega pomena, in sicer v 
skladu s sporazumno načrtovanim razvojem 
posameznih dejavnosti skupnega pomena, za 
širjenje materialne osnove dela delovnih skup
nosti pa tudi organizacije skupnega pomena. 
Delež, ki ge bo združevala posamezna podpisni
ca, pa bo sorazmeren njenemu čistemu do
hodku v preteklem letu.
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6. Sredstva skupnih rezerv

Člen 23
Podpisnice smo sporazumne, da oblikujemo 

sredstva skupnih rezerv SOZD tako, da zdru
žujemo sorazmeren del svojih sredstev rezerv v 
višini, ki jo bomo sporazumno določile s samo
upravnim sporazumom o temeljih skupnega 
plana in z letnim programom.

Člen 24
Sredstva bomo uporabljale za naslednje na

mene in pod naslednjimi pogoji:
1) za kritje izgub pri poslovanju pod po

gojem, da je bil sprejet sanacijski program, in 
sicer:

a) kot delno ali v celoti nevračljiva sredstva, 
če je izguba posledica objektivnih okoliščin 
(tehnološki ali tržni razlogi), ali

b) kot posojilo z obveznostjo vračanja ter z 
nadomestilom ali brez, če je izguba posledica 
subjektivnih okoliščin,

2) za zagotovitev razlike med minimalnimi 
in samoupravno dogovorjenimi osebnimi do
hodki delavcev OZD, ki posluje z izgubo, pod 
pogojem, da je sprejet sanacijski program, in 
sicer kot delno ali v celoti nevračljiva sredstva:

3) za prekvalifikacijo delavcev, kadar je ta 
posledica skupne odločitve o proizvodni pre
usmeritvi, dogovorjene s plani SOZD in sicer 
kot nevračljiva sredstva;

4) za kritje škode, ki je nastala v naravnih 
nesrečah, kot nevračljiva sredstva;

5) za kritje obveznosti SOZD iz naslova 
jamstva, v skladu z jamstvenimi obveznostmi;

6) za kratkoročno premostitveno krediti
ranje izplačila osebnih dohodkov, v skladu s 
sporazumno dogovorjeno politiko;

7) za kratkoročno pokrivanje poslovnih ri- 
zikov, katerih pokritje je v skupnem interesu 
podpisnic.

Izbira alternativ iz tč. 1. in 2. bo odvisna od 
predvidenih ekonomskih učinkov sanacije.

kot eno od meril za sprejemanje odločitev o 
razširjeni reprodukciji in za oblikovanje kredit
ne politike banke.

Člen 27
Kriterije in stopnje gospodarnosti iz prejš

njega člena bomo konkretizirali z vsakokrat
nim samoupravnim sporazumom o temeljih 
plana SOZD in drugimi samoupravnimi akti.

8. Udeležba v združevanju sredstev
Člen 28

Podpisnice smo sporazumne, da obveznosti 
glede združevanja sredstev za združene dejav
nosti v SOZD Iskra prevzemajo TOZD skupno 
prek svoje delovne organizacije, o interni pre
razdelitvi tako prevzetih obveznosti pa se sa
mostojno dogovarjajo.

Člen 29
Podpisnice smo prav tako sporazumne, da 

so delovne organizacije skupnega pomena ude
ležene v združevanju sredstev za združene de
javnosti SOZD samo iz tistega dela dohodka, ki 
je ustvarjen z njihovim 'poslovanjem izven 
SOZD Iskra.

7. Skupno denarno poslovanje

Člen 25

Podpisnice smo sporazumne, da bomo osno
ve in merila za ugotavljanje prispevka k skupne
mu dohodku iz naslova skupnega denarnega 
poslovanja določile s samoupravnim spora
zumom o ustanovitvi Iskra banke.

Člen 26

S sporazumom o ustanovitvi Iskra banke se 
bomo dogovorili tudi o načinu določanja kri
terijev in stopenj gospodarnosti upravljanja z 
opredmetenim minulim delom, ki bodo služili
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III. Pravni položaj
1. Firma in sedež

Člen 30
Firma SOZD Iskra je:

Iskra — SOZD elektrokovinske industrije 
n.sol.o.

Skrajšana firma je: Iskra Ljubljana, n sol. o.
Firma v angleščini je: ISKRA Ljubljana, 

Vugoslavia.
Sedež SOZD Iskra je v Ljubljani, Trg revo

lucije 3.
Podpisnice se obvezujemo, da bomo uporablja
le ime Iskra kot začetni in sestavni del lastnih
f'rm- Člen 31

Sestavni del firme je tudi zaščitni znak, ki je 
simetrična zvezda s petimi kraki, od katerih so 
gornji in oba spodnja daljša, zvezda ima sre
dišče v krogu, ki ga njeni kraki simetrično se
kajo, pod zvezdo pa je v krogu beseda 
„ISKRA" s tiskanimi črkami. Zaščitni znak in 
njegove dovoljene velikosti so določene s po
sebnim standardom in je registriran pri Zvezni 
upravi za patente pod št. 15741.

Člen 32
Podpisnice se obvezujemo, da bomo zaščitni 

znak obvezno uporabljale na dopisih, žigih in 
ostali poslovni dokumentaciji.

Uporabo zaščitnega znaka, kot blagovne 
znamke bomo uredile s posebnim samouprav
nim splošnim aktom.

Člen 33
Podpisnice se obvezujemo, da bomo pri 

zgradbah, lokalih, opremi, reklamah, publika
cijah, razstavah in povsod tam, kjer nastopa 
element zunanje estetike, uporabljale značilni 
stil SOZD Iskra.

2. Dejavnost
Člen 34

Dejavnost SOZD Iskra je sestavljena iz na
slednjih dejavnosti:

A. Raziskave, razvoj, konstruiranje, pro
jektiranje, inženiring, proizvodnja, montaža, 
kontrola in servisiranje:

a) izdelkov in naprav s področja avtoelektri- 
ke, kar opravlja DO Iskra — Avtoelektrika, 
Nova Gorica,
b) elektromehanskih in elektronskih izdelkov, 
naprav in sistemov za avtomatizacijo v pro
metu, energetiki, industriji in opremi javnih in 
industrijskih objektov, kar opravlja DO Iskra 
Avtomatika, Ljubljana

c) izdelkov in naprav s področja elektron
skih elementov, podsklopov in nekovin, kar 
opravlja DO Iskra — Elementi, Ljubljana.

d) Izdelkov in podsestavov s področja navitih 
električnih in sljudnih kondenzatorjev, ter 
energetskih naprav, kar opravlja DO ISKRA — 
Industrija kondenzatorjev Semič.

e) izdelkov zabavne elektronike, elektro
motorjev in gospodinjskih aparatov, kar oprav
lja DO Iskra — Široka potrošnja, Škofja Loka,

f) mehanskih, elektromehanskih, električ
nih, elektronskih, optičnih, elektrooptičnih in 
steklopihaških izdelkov, naprav in sistemov s 
področja telekomunikacij, računalniške in me- 
rilno-regulacijske tehnike, stikalne tehnike in 
električnega ročnega orodja in laboratorijske 
opreme, kar opravlja DO Iskra — Telekomu
nikacije, Kranj,
g) baterij in baterijskih svetilk, kar opravlja DO 
Iskra — Industrija baterij Zmaj, Ljubljana.

B. Nabava surovin, materiala, polizdelkov, 
sestavnih delov, proizvajalnih sredstev, opreme 
in njihovih rezervnih delov, ki so potrebni za 
dejavnost pod A. naštetih DO, kar te DO na 
domačem trgu opravljajo vsaka za svoje po
dročje.

C Prodaja izdelkov lastne in tuje proiz
vodnje ter lastnih storitev, kar opravljajo 
pod A. naštete DO na domačem trgu.

D. Notranja in zunanjetrgovinska dejavnost, 
projektiranje, montaža, servisiranje, inženiring 
in marketing, kar opravlja DO skupnega po
mena Iskra Commerce, Ljubljana.

E. Denarno poslovanje, kar opravlja Iskra 
Interna banka, Ljubljana, poleg internih bank 
delovnih organizacij.

F. Razvijanje, projektiranje ter uvajanje: 
sodobnih metod organizacije dela in upravlja
nja, informacijskih sistemov, sistemov tehnične 
dokumentacije in organizacijske standardiza
cije; informacijsko dokumentacijska (INDOK) 
dejavnost, računalniška obdelava podatkov, kar 
opravlja DO skupnega pomena Iskra—Inženi
ring za organizacijo in informatiko, Ljubljana.

G. Znanstveno-raziskovalna dejavnost na 
področju elektrotehnike, elektronike in ko
munikacijske tehnike: Raziskave kakovosti, 
zanesljivosti, električne varnosti ter merilnih in 
preskusnih metod s pripadajočimi preskusi, 
verificiranjem meril in izdajanjem ustreznih 
listin ter vzdrževanje merilne in preskusne 
opreme ter njeno dajanje v obratovanje, kar 
opravlja DO skupnega pomena Iskra — Inštitut 
za kakovost in metrologijo, Ljubljana.

H. Vzdrževanje in poslovanje s skupnimi 
stavbami ter nudenje gostinskih in rekreacijskih 
uslug, kar opravlja delovna organizacija skup
nega pomena Iskra Invest servis, Ljubljana.
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I. Izobraževanje kadrov srednjestrokovnih in 
ozko specializiranih kvalifikacij elektrotehnič
ne stroke, kar opravlja DO skupnega pomena 
Iskra. Šolski center, Kranj.

3. Pooblastila v pravnem prometu

Člen 35
SOZD Iskra nastopa v pravnem prometu z 

drugimi v svojem imenu in za račun TOZD v 
sestavu delovnih organizacij, oz. enovitih de
lovnih organizacij.

Pooblastila v pravnem prometu iz prejšnjega 
odstavka so:

— sklepanje sporazumov in okvirnih pogodb 
za izvajanje raziskovalne dejavnosti, za njeno 
financiranje in uporabo raziskovalnih rezulta
tov:

— sklepanje sporazumov in pogodb o po
šlo vno-tehnič nem sodelovanju SOZD Iskra;

— vstopale SOZD Iskra v širše asociacije — 
ob soglasju podpisnic.

4. Odgovornost

Člen 36
Podpisnice prevzamemo neomejeno solidar

no odgovornost za vsako obveznost SOZD 
Iskra iz prejšnjega člena.

/ Člen 37
Podpisnice smo sporazumne, da SOZD Iskra 

lahko stopa v pravno razmerje s tretjimi ose
bami v imenu in za račun posameznih podpis
nic tudi za posle, ki niso našteti v členu 35, 
vendar le na podlagi njihovega pismenega po
oblastila.

5. Zastopanje in predstavljat^e
Člen 38

SOZD Iskra zastopa in predstavlja predsed
nik kolegijskega poslovodnega organa.
V pravnem prometu iz člena 35 sme predsed
nik kolegijskega poslovodnega organa sklepati 
sporazume in pogodbe v višini sredstev, dogo
vorjenih s samoupravnim sporazumom o te
meljih skupnega plana SOZD—Iskra, z letnimi 
programi ali posebnimi sporazumi, brez omeji
tev.

V njegovi odsotnosti ga v enakem obsegu pri 
tem zastopa njegov namestnik. V primeru od
sotnosti namestnika pa pomočnik generalnega 
direktorja, ki ga določi generalni direktor.

IV. Organizacija
1. Delovne organizacije skupnega po

mena
Člen 39

Za skupno izvajanje združenih dejavnosti po 
tem sporazumu smo podpisnice ustanovile de
lovne organizacije skupnega pomena Iskra 
Commerce, Iskra Organizacijski inženiring in 
Iskra Inštitut za kakovost in metrologijoter Iskra 
Invest servis.

Za skupno izvajanje združenih dejavnosti 
posameznih podpisnic po posebnih samouprav
nih sporazumih pa smo podpisnice ustanovile 
delovno organizacijo skupnega pomena Iskra — 
Šolski center Kranj.

Člen 40

Delovni organizaciji skupnega pomena Iskra 
Inštitut za kakovost in metrologijo in Iskra 
Šolski center ter temeljne organizacije zdru
ženega dela Biro za industrijski inženiring, 
Iskra Standard in Iskra Commerce — prodaja 
lahko izvajajo svoje dejavnosti tudi za naroč
nike izven SOZD Iskra, vendar pod pogojem, 
da bodo izpolnjene planirane obveznosti do 
podpisnic.

Ostale delovne organizacije skupnega po
mena ali TOZD v njihovi sestavi pa lahko 
opravljajo dejavnost za zunanje naročnike 
samo s posebnim soglasjem podpisnic.

Člen 41
Delovne organizacije skupnega pomena ure

jajo svoje odnose s podpisnicami neposredno v 
posebnih samoupravnih sporazumih o med
sebojnih pravicah, obveznostih in odgovor
nostih v skladu z zakonom in s tem sporazu
mom.

Člen 42
Delovnim organizacijam skupnega pomena, 

ki po tem sporazumu opravljajo svoje storitve 
samo za podpisnice tega sporazuma, bomo 
podpisnice nadomestile izpadli dohodek, če so 
bila dejanska naročila storitev manjšega obsega, 
kot je bik) s SSTP in letnimi programi dogovor
jeno.

Člen 43
Če se izkoriščanje kapacitet delovnih orga

nizacij skupnega pomena, ki opravljajo svoje 
storitve tudi za zunanje naročnike, s strani 
podpisnic zmanjša pod 25 % in če ni priprav-

11



Ijenosti podpisnic, da se naročila povečajo, se 
prepusti delovnim organizacijam skupnega 
pomena, da se odločijo, če bodo še naprej osta
le v SOZD Iskra.

Člen 44
Delavci delovnih organizacij skupnega po

mena in delavci proizvodnih delovnih organi
zacij ustanavljamo organe skupnega upravljanja 
za združene dejavnosti.

Kadar gre za skupne dejavnosti, ki jih zdru
žujejo vse podpisnice, je organ skupnega uprav
ljanja delavski svet SOZD Iskra.

Kadar pa gre za združene dejavnosti, ki jih 
združujejo samo nekatere podpisnice, sta orga
na skupnega upravljanja delavski svet delovne 
organizacije skupnega pomena ali delavski svet 
TOZD in svet porabnikov, sestavljen na dele
gatski osnovi.

A. ISKRA COMMERCE
Člen 45

Za skupno izvajanje združenih tržnih 
dejavnosti iz člena 3/a tega samoupravnega 
sporazuma smo podpisnice ustanovile delovno 
organizacijo skupnega pomena Iskra Com
merce.

Člen 46
Podpisnice soglašamo, da bomo združevale 

sredstva za izvajanje institucionalne propa
gande, tržnih raziskav skupnega pomena ter 
razvijanje Iskrinega stila industrijskega, gra
fičnega in prostorskega oblikovanja v višini, 
določeni s SSTP in letnimi programi SOZD 
Iskra ter v sorazmerju s celotnim prihodkom 
od svoje dejavnosti ustvarjenim s poslovanjem 
izven SOZD Iskra vlekočem letu.

Člen 47
Iskra Commerce opravlja po naročilu in za 

račun posamezne podpisnice tudi sledeče de
javnosti:

— nabava izdelkov in repromaterialov,
— projektiranje, instaliranje, montaža, 

vzdrževanje in servisiranje naprav in izdelkov,
— izvajanje, ekonomske propagande, založ

niške in drugih oblik prodajno-pospeševalne 
dejavnosti,

— industrijsko, grafično in prostorsko obli
kovanje,

— pravne ekspertize za poslovanje s tujino,
— tržne raziskave po proizvodih in storitvah.

B. ISKRA INTERNA BANKA 
Člen 48

Za izvajanje dejavnosti skupnega denarnega 
poslovanja iz člena 3/b bomo podpisnice usta
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novile Iskra interno banko s posebnim samo
upravnim sporazumom.

C. ISKRA - INŽENIRING ZA ORGANIZA
CIJO IN INFORMATIKO

Člen 49
Skupno izvajanje združenih dejavnosti infor

matike in organizacije iz člena 3/d, e prevze
majo delavci delovne organizacije skupnega po
mena Iskra — Inženiring za organizacijo in in
formatiko.

Člen 50
Podpisnice soglašamo, da bomo združevale 

sredstva za izvajanje skupnih dejavnosti iz 
prejšnjega člena v višini, določeni s SSTP in 
letnimi programi SOZD Iskra ter v sorazmerju 
z dohodkom, ustvarjenim v preteklem letu.

Člen 51

Delovna organizacija Iskra — Inženiring za 
organizacijo in informatiko opravlja po naro
čilu in za račun posameznih podpisnic tudi 
naslednje dejavnosti: s področja informatike:

— uvajanje informacijskih sistemov,
— računalniško programiranje,
— izobraževanje programerskega kadra,
— tekoče obdelave podatkov,

s področja organizacije dela in upravljanja:

— uvajanje sodobnih sistemov in metod 
organizacije dela in upravljanja,

— uvajanje sistemov ugotavljanja in merjenja 
zahtevnosti dela,

— izobraževanje kadrov za ugotavljanje 
zahtevnosti dela in organizacijo dela,

— dopolnilno izobraževanje poslovodnih 
kadrov,

— uvajanje delavcev v nove tehnologije in 
poslovanje.

D. ISKRA INŠTITUT ZA KAKOVOST IN
METROLOGIJO

Člen 52
Za skupno opravljanje dejavnosti na področ

ju kvalitete iz člena 3/c smo podpisnice usta
novile raziskovalno delovno organizacijo skup
nega pomena Iskra Inštitut za kakovost in 
metro log ijo.

Člen 53

Podpisnice soglašamo, da bodo proizvodne 
organizacije združenega dela združevale sredst
va za izvajanje skupnih dejavnosti iz prejšnjega



člena v višini, določeni s SSTP in letnimi pro
grami SOZD Iskra ter v sorazmerju z dohod
kom, ustvarjenim v preteklem letu.

Člen 54
Iskra Inštitut za kakovost in metrologijo 

opravlja po naročilu in za račun posamezne 
podpisnice tudi naslednje dejavnosti:

— preizkušanje proizvodov in materialov,
— metrološki nadzor, verificiranje in vzdrže

vanje merilnih instrumentov in opreme.

E. ISKRA INVEST SERVIS
Člen 55

Za izvajanje investicijske, vzdrževalne in 
uslužnostne dejavnosti smo podpisnice usta
novile DO skupnega pomena Iskra Invest servis.

Člen 56
Iskra Invest servis opravlja po naročilu in za 

račun za posamezne podpisnice naslednje zdru
žene dejavnosti:

■ — investicijsko in tekoče vzdrževanje po
slovnih in drugih prostorov ter objektov,

— izdelava investicijskih elaboratov, tehnič
ne dokumentacije in inženiring za gradnjo in 
opremo poslovnih prostorov ter prostorsko 
ureditev,

— prevoz, tiskanje, mikrofilmanje, nabava 
pisarniškega materiala, drobnega inventarja in 
rezervnih delov,

— posredovanje kapacitet za letovanje in 
rekreacijo delavcev Iskre, njihovih sorodnikov, 
upokojencev ter štipendistov v SOZD Iskra,

— organiziranje družbene prehrane in drugih 
gostinskih dejavnosti,

— posredovanje pri zagotavljanju izvajalcev 
pomožnih dejavnosti temeljnih organizacij.

F. ŠOLSKI CENTER
Člen 57

Podpisnice smo ustanovile organizacijo 
skupnega pomena Iskra — Šolski center, ki za 
potrebe posameznih podpisnic izobražuje de
lavce in učence do srednjestrokovne in ozko 
specializirane kvalifikacije elektrotehnične 
stroke.

2. Delovne skupnosti SOZD Iskra
Člen 58

Za opravljanje administrativno-strokovnih, 
pomožnih in temu podobnih del za potrebe 
organov upravljanja in družbenopolitičnih 
organizacij SOZD Iskra ter za informiranje 
delavcev v SOZD Iskra o zadevah skupnega 
pomena, smo ustanovile podpisnice delovni

skupnosti Skupne službe SOZD Iskra in Glasilo 
Iskra.

Člen 59

Obe delovni skupnosti imata vsaka svojega 
vodjo, ki ju zastopa in predstavlja v pravnem 
prometu z drugimi v okviru nalog in opravil, za 
katere sta bili delovni skupnosti ustanovljeni.

Podpisnice bomo podrobneje uredile med
sebojne obveznosti, pravice in odgovornosti z 
obema delovnima skupnostima s posebnim 
samoupravnim sporazumom skladno z zako
nom in tem sporazumom.

A. SKUPNE SLUŽBE
Člen 60

Delovna skupnost Skupne službe pripravlja 
za organe upravljanja in družbenopolitične 
organizacije SOZD Iskra informacije za odlo
čanje zlasti na področjih:

— izgrajevanja samoupravnega sistema,
— vloge družbenopolitičnih organizacij v 

združenem delu,
— pravnih zadev,
— tržništva,
— raziskav in razvoja,
— finansiranja,
— ekonomike,
— kadrovsko socialne politike in izobraževanja,
— kvalitete,
— organizacije in informatike,
— družbene samozaščite in SLO,
— zagotavljanja javnosti dela.

B. GLASILO ISKRA
Člen 61

Glasilo Iskra opravlja združene dejavnosti 
izdajanja skupnega glasila in drugih informativ
nih publikacij o zadevah skupnega pomena.

Člen 62
Glasilo ima družbeni organ upravljanja — 

Časopisni svet in za izvajanje sprejete zasnove 
časopisa Uredniški odbor ter glavnega in odgo
vornega urednika glasila, ki jih vse imenuje 
DSI.

Člen 63
Podpisnice se zavezujemo, da bomo brez

plačno zagotavljale časopis vsem zaposlenim 
delavcem, upokojencem, štipendistom in delav
cem na odsluženju vojaškega roka.



V. Samoupravlja
nje
1. Organi upravljanja in odločanje

A. Delavski svet

Člen 64
Delavski svet SOZD Iskra (DSI) je skupni 

organ upravljanja delavcev združenih delovnih 
organizacij.

Člen 65

Vsaka delovna organizacija ima v DSI dva 
delegata na prvih tisoč delavcev, na vsakih na
daljnjih začetih tisoč delavcev pa še po enega, 
delovni skupnosti SOZD pa po dva delegata.

Delegate za DSI volijo podpisnice na način, 
kot so se zanj dogovorili delavci s samouprav
nimi sporazumi o združevanju v delovne orga
nizacije oziroma delovne skupnosti.

Člen 66
Delavski svet SOZD Iskra sprejema sklepe v 

soglasju z odločitvami delavcev vseh temeljnih 
organizacij vseh podpisnic tega sporazuma, ki 
so svoje odločitve sprejeli z referendumom, 
kadar odloča o:

— samoupravnem sporazumu o združevanju 
v SOZD Iskra,

— statutu SOZD Iskra,
— združevanju SOZD Iskra v poslovne skup

nosti in druge integracije,
— elementih za sklepanje družbenih dogo

vorov o temeljih planov družbenopolitičnih 
skupnosti,

— odpovedi pravic do povrnitve združenih 
red štev oziroma do nadomestila za gospodar
jenje z združenimi sredstvi,

— vskladhvi osnov in meril za delitev sred
stev za osebne dohodke in skupno porabo.

Člen 67
DSI sprejema sklepe v soglasju z odločit

vami delavcev vseh temeljnih organizacij, ki so 
svojo odločitev sprejeli na zboru delavcev, 
kadar odloča o:

— elementih za sklepanje samoupravnega 
sporazuma o temeljih plana SOZD Iskra,

— samoupravnem sporazumu o vsklajevanju 
kriterijev za urejanje medsebojnih razmerij v 
z*uženem delu v okviru SOZD Iskra,

— samoupravnih sporazumih o urejanju 
medsebojnih odnosov med podpisnicami, pred
videnih s tem sporazumom, ali drugih samo
upravnih sporazumih, s katerimi se pripravljajo 
pogoji za ustanavljanje novih delovnih orga
nizacij skupnega pomena za uresničevanje 
skupnih interesov podpisnic.

Člen 68
DSI sprejema sklepe v soglasju s stališči, ki 

so jih do predloga sklepov oblikovali delavski 
sveti TOZD, kadar odloča o:

— samoupravnem sporazumu o temeljih 
plana SOZD Iskra,

— dolgoročnem, srednjeročnem in letnem 
planu SOZD Iskra,

— sklenitvi kreditne pogodbe SOZD Iskra 
zaradi finansiranja skupnih investicij v skladu si 
SSTP SOZD Iskra,

— splošnih aktih delovne skupnosti skupnih 
služb SOZD Iskra, kadar je to predpisano z 
zakonom,

— zaključnem računu SOZD Iskra,
— skladnosti splošnih samoupravnih aktov 

delovnih skupnosti in delovnih organizacij 
skupnega pomena v SOZD Iskra s cilji njihove 
ustanovitve,

— razporejanju rezervnega sklada SOZD 
Iskra in pogojih pokrivanja izgub ter solidar
nosti pri izplačevanju osebnih dohodkov,

— pristopanju novih organizacij združenega 
dela v SOZD Iskra.

Člen 69
O zadevah iz prejšnjih treh členov odločajo 

delegati DSI soglasno, pri čemer so delegati 
dolžni doseči predhodno vskladitev stališč v 
okviru svoje DO.

Člen 70

DSI sprejema sklepe z večino glasov dele
gatov kadar:

sprejema:
— analizo razvojnih možnosti SOZD Iskra,
— poslovnike organov upravljanja in drugih 

organov SOZD Iskra,
— smernice in navodila izvršilnim in poslo

vodnim organom SOZD,
— informacije o izpolnjevanju plana SOZD 

in analizo vzrokov neizpolnjevanja plana;
sklepa:
— o ugovorih proti odločitvam in postop

kom izvršilnih organov in poslovodnega kole
gija.

— o nadzoru in ukrepih v primeru neizpol
njevanja zakonskih in samoupravnih predpisov, 
sklepov in drugih sprejetih obveznosti, kadar je' 
to v pristojnosti DSI,
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— o razpisu volitev delegacij DSI.
Voli in razrešuje:
— delegate SOZD Iskra v samoupravne orga

ne interesne skupnosti ter organe upravljanja 
OZD posebnega družbenega pomena.

Imenuje in razrešuje:
— kolegijski poslovodni organ,
— sekretarja DSI,
— komisije in druga delovna telesa DSI,
— člane arbitraže, kadar je v sporu SOZD 

Iskra,
— člane razpisne komisije za razpis kolegij

skega poslovodnega organa SOZD Iskra in orga
nizacij združenega dela skupnega pomena.

Člen 71
DSI sprejema sklepe z dvotretjinsko večino 

delegatov, kadar odloča o:
— predsedniku in namestniku DSI ter izvršil

nih organov SOZD Iskra,
— predlogih vseh aktov in sklepov, o katerih 

odločajo delavci z osebnim izjavljanjem ozi
roma po delegatih v delavskem svetu TOZD,

— ukrepih za izvajanje plana SOZD, kadar 
ne gre za prevzemanje materialnih obveznosti 
temeljnih organizacij,

— sporih med poslovodnimi organi delovnih 
organizacij ali sporih med poslovodnim organom 
SOZD ter poslovodnimi organi podpisnic,

— disciplinskih ukrepih.

Člen 72
DSI ima pravico razveljaviti sklepe in od

praviti vse akte izvršilnih organov ali kolegij
skega poslovodnega organa SOZD Iskra, če so 
ti v nasprotju z določili tega sporazuma, 
splošnimi akti SOZD Iskra in sklepi DSI.

Razveljavitev sklepov lahko predlagajo de
lavski sveti podpisnic, organi delavske kontrole, 
družbenopolitične organizacije, predsednik 
DSI in predsednik kolegijskega poslovodnega 
organa. DSI mora biti pred sklepanjem sezna
njen s stališči organa, čigar sklep naj bi razve
ljavljal.

Dokler ni sprejeta odločitev DSI, se izvršitev 
akta zadrži.

Člen 73

DST izvoli svojega predsednika in namestnika 
za eno mandatno dobo iz vrst delegatov DSI na 
predlog družbenopolitičnih organizacij in po 
postopku, ki ga določa statut SOZD.

Predsednik bsi je za svoje delo odgovoren 
delavskemu svetu SOZD Iskra.

Člen 74
Predsednik DSI ima naslednje pristojnosti:

— predstavlja SOZD Iskra v samoupravnih za
devah.

— pripravlja delovni načrt zasedanja DSI,
— koordinira delo izvršilnih organov DSI,
— sklicuje in vodi zasedanja DSI,
— izdaja akte na osnovi sklepov DSI.

B. Izvršilni organi DSI
Člen 75

Izvršilni organi DSI sodelujejo v pripravi 
dela DSI s tem, da:

— predhodno obravnavajo predloženo gra
divo in ocenijo njegovo vsebinsko ustreznost in 
vseobsežnost s stališča problematike, o kateri 
bo DSI odločal,

— dajejo na zahtevo DSI ali predsednika DSI 
mnenje o predlogih sklepov, ki jih predlagajo 
delavskemu svetu samoupravna delavska kon
trola, poslovodni organ, sindikat, delavci v delu 
delovnega procesa ali druga telesa, ki jih je v ta 
namen imenoval delavski svet,

— predlagajo delavskemu svetu osnutke 
splošnih aktov, temeljev plana in plana SOZD 
Iskra,

— ugotavljajo skladnost odločitev poslovod
nega organa SOZD Iskra in poslovodnih orga
nov detovnih organizacij skupnega pomena s 
sprejetim SSTP in planom SOZD Iskra in da
jejo poslovodnemu organu SOZD smernice za 
izvrševanje sklepov DSI,

— vsklajujejo stališča podpisnic, kadar se 
le-te ne strinjajo s predlaganimi osnutki samo
upravnih splošnih aktov in planskih do-, 
kumentov ali z drugimi predlogi sklepov, ki naj 
jih sprejme DSI,

— izvršujejo sklepe DSI, v kolikor njihovo 
izvrševanje ne spada v obseg pravic in dolžnosti 
poslovodnega organa SOZD Iskra.

Člen 76
Izvršilni organi DSI so:
— odbor za razvojni program in raziskovalno 

dejavnost,
— odbor za gospodarjenje in dohodkovne 

odnose,
— odbor za tržništvo,
— odbor za organizacijo in informatiko,
^ odbor za finance,
— odbor za kadrovsko socialne zadeve in 

izobraževanje,
— odbor za kvaliteto.
Sestav izvršilnih odborov in podrobnejšo 

razmejitev delovnih področij ureja statut 
SOZD Iskra.

C. Poslovodni organ SOZD Iskra
Člen 77

SOZD Iskra ima poslovodni kolegij kot 
kolegijski poslovodni organ, ki ga imenuje DSI 
na predlog razpisne komisije in po postopku, 
predpisanem z zakonom, izmed kandidatov, ki
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izpolnjujejo razpisne pogoje.
Kandidati morajo poleg splošnih pogojev, ki 

so določeni z zakonom, izpolnjevati še nasled
nje posebne pogoje:

— da imajo visoko ali višjo strokovno 
izobrazbo,

— da imajo najmanj 5 let ustreznih delovnih 
izkušenj,

— da so sposobni voditi in organizirati delo,
— da imajo moralno politične kvalitete,
— da obvladajo najmanj enega svetovnih je

zikov.
Predsednik poslovodnega organa in član 

poslovodnega organa, zadolžen za tržništvo, pa 
morata imeti tudi registracijo za opravljanje 
zunanjetrgovinske dejavnosti.

Člen 78
Pristojnosti poslovodnega organa so:
— skrbi za izdelavo statistično-dokumenta- 

cijskega gradiva, ki je potrebno za pripravljanje 
plana SOZD Iskra oziroma za pripravo smernic 
za temelje plana SOZD Iskra,

— skrbi za izdelavo analrtično-dokumenta- 
cijskega in tržno-raziskovalnega gradiva ter na 
tej podlagi pripravlja analizo razvoja SOZD 
Iskra v preteklem obdobju in zagotavlja znanst
veno in strokovno raziskovanje pogojev in 
možnosti razvoja podpisnic v okviru SOZD 
Iskra v obdobju, za katerega se sprejema plan,

— na osnovi smernic delavcev podpisnic 
pripravlja delovna izhodišča za izdelavo osnut
kov samoupravnih splošnih aktov, samouprav
nega sporazuma o temeljih plana SOZD Iskra,

— organizira in usmerja pripravljanje samo
upravnega sporazuma o temeljih plana in plana 
SOZD Iskra in daje v fazi njihovega pripravlja
nja nosilcem planiranja ustrezne predloge za 
vsklajevanje posameznih planov podpisnic in 
njihovo vsklajevanje s skupnimi potrebami, 
interesi in cilji,

— med uresničevanjem planov SOZD Iskra 
zagotavlja podpisnicam ustrezno strokovno in 
znanstveno utemeljeno analitično-dokumen- 
tacijsko gradivo kot osnovno orientacijo za 
sprejemanje ukrepov, s katerimi se zagotavlja 
uresničevanje planov,

— ukrepa za stalno medsebojno obveščanje 
z drugimi samoupravnimi organizacijami in 
skupnostmi, s katerimi je SOZD Iskra povezana 
v procesu družbene reprodukcije oziroma z 
družbenopolitičnimi skupnostmi,

— zagotavlja pravočasno obveščenost delav
cev SOZD Iskra o dejstvih in podatkih, ki so 
potrebni za pripravljanje, sprejemanje in uresni
čevale planskih dokumentov,

— koordinira poslovodne organe delovnih 
organizacij in delovnih organizacij skupnega 
pomena, kadar gre za vprašanja izvrševanja 
zdkuženih dejavnosti v SOZD Iskra, izpolnje-

. vanje dogovorov o enotnem oziroma usklaje

nem urejanju proizvodnje in poslovanja,
— koordinira ukrepe finančnih služb ozi

roma internih bank posameznih podpisnic pri 
zagotavljanju finansiranja proizvodnje in poslo
vanja podpisnic,

— usklajuje aktivnosti na področju finanč- 
no-računovodske informatike pri izpolnjevanju 
določil zakona in posebnih sporazumov v 
SOZD Iskra,

— vodi finančno poslovanje z združenimi 
sredstvi na nivoju SOZD, izvaja financiranje iz 
združenih sredstev in v ta namen najema dolgo
ročne in kratkoročne kredite v okviru določil 
temeljev srednjeročnega načrta ali ob vsako
kratni odločitvi zainteresiranih podpisnic,

— koordinira delo poslovodnih organov 
podpisnic, če je bilo dogovorjeno, da se za 
izvedbo enkratnega kompleksnega posla po
samezne podpisnice povežejo v poseben dohod
kovno povezan sistem za uresničevanje tega 
enkratnega posla,

— in druge pristojnosti, določene z zakon
skimi predpisi.

Člen 79
Predsednik poslovodnega organa je generalni 

direktor, ki ima naslednje pristojnosti:
— zastopa SOZD Iskra,
— vodi in koordinira delo kolegijskega po

slovodnega organa,
— koordinira delo organizacij skupnega 

pomena in skupnih služb,
— skrbi za zakonitost dela SOZD Iskra,
— odgovarja za izvajanje sklepov DSI in nje

govih izvršilnih organov v okviru svojih pristoj
nosti,

— izdaja odločbe iz svoje pristojnosti na 
osnovi prejetih pooblastil,

— opravlja ostale naloge, ki so mu določene 
s splošnimi akti in sklepi pristojnih organov.

Člen 80
Zaradi izvrševanja pristojnosti je poslovodni 

kolegij, ki lahko šteje največ trinajst članov, 
sestavljen tako, da strokovno obvladuje nasled
nje dejavnosti":

— tržništvo,
— ekonomiko,
— finance,
— raziskovalno dejavnost,
— stike z javnostjo,
— kvaliteto,
— družbeno pravne zadeve,
— organizacijo in informatiko,
— kadrovsko politiko in izobraževanje,
— družbeno samozaščito in SLO.

Delitev dela med člani poslovodnega organa 
se izvede na predlog predsednika poslovodnega 
organa in v soglasju z DSI.

16



Podrobnejša določila o delitvi dela, pristoj
nostih in odgovornostih članov poslovodnega 
organa ureja statut SOZD.

Člen 81
Delavski svet imenuje iz vrst članov poslo

vodnega organa na predlog predsednika poslo
vodnega organa njegovega namestnika in tri 
pomočnike.

2. Samoupravna delavska kontrola
Člen 82

Odbor za samoupravni nadzor je poseben 
organ samoupravne delavske kontrole, ki nadzi
ra izvajanje samoupravnega sporazuma in 
drugih splošnih aktov, družbenih dogovorov, 
izvajanje sklepov organov upravljanja, poslo
vodnih organov, uresničevanje delovnih in 
samoupravnih pravic delavcev, organov in služb 
organizacije, odgovorno, družbeno in ekonom
sko smiselno upravljanje sredstev, uveljavljanje 
in zaščito pravic delavcev v medsebojnih od
nosih v združenem delu, obveščanje delavčevo 
vprašanjih, pomembnih za odločanje in kon
trolo v organizaciji združenega dela in za uve
ljavljanje drugih samoupravnih pravic ter inte
resov delavcev v združenem delu.

Člen 83
Odbor za samoupravni nadzor sestavljajo 

delegati delovnih organizacij, ki jih neposredno 
volijo na predlog sindikata SOZD Iskra delavci 
temeljnih organizacij podpisnic na način, kot 
so ga določili v svojih samoupravnih aktih.

Vsaka delovna organizacija ima v Odboru za 
samoupravni nadzor po dva delegata, razen 
enovite delovne organizacije in delovni skup
nosti po enega.

Pravice, dolžnosti in odgovornosti delavske 
kontrole podrobneje ureja statut SOZD Iskra.

3. Odbor za ljudsko obrambo in druž
beno samozaščito

Člen 84
Podpisnice ustanavljamo s posebnim samo

upravnim sporazumom Odbor za ljudsko 
obrambo in družbeno samozaščito.

Odbor sestavljajo:
— predsedniki odborov za ljudsko obrambo 

in družbeno samozaščito vseh delovnih orga
nizacij v SOZD Iskra,

— delegirani predstavniki družbenopolitič
nih organizacij, ki delujejo na ravni SOZD 
Iskra,

— predsednik DSI,
— predsednik samoupravne delavske kontro

le SOZD Iskra,
— predsednik poslovodnega organa SOZD

Iskra, ki je po svojem položaju tudi predsednik 
tega odbora.

4 Koordiniranje delovnega procesa
Člen 85

Podpisnice se sporazumemo, da bomo kot 
obliko koordinacije dela in poslovanja v zade
vah, določenih s tem sporazumom, organizirale 
področne kolegije za posamezna področja dela 
poslovodnih organov podpisnic.

Področne kolegije sestavljajo člani poslo
vodnih organov delovnih organizacij, zadolženi 
za posamezne dejavnosti.

Področni kolegij sklicuje in vodi pristojni 
član poslovodnega kolegija SOZD Iskra.

Člen 86
Predsednik poslovodnega organa SOZD 

Iskra usklajuje delo predsednikov, oz. indivi
dualnih poslovodnih organov delovnih organi
zacij.

V delu tega kolegija sodelujejo posfovodni 
organi delovnih organizacij skupnega pomena, 
kadar se obravnavajo zadeve v zvezi z izvaja
njem združenih dejavnosti.

Člen 87
Za usklajevanje nasprotujočih si stališč po

slovodnih organov, podpisnic sporazuma ali 
poslovodnih organov podpisnic in poslovod
nega kolegija SOZD Iskra, se na zahtevo poslo
vodnega organa v sporu ali na zahtevo pred
sednika poslovodnega kolegija SOZD ustanovi 
tričlansko skupno telo za usklajevanje.

Vsaka stranka v sporu določi svojega pred
stavnika v usklajevalno telo, predsednika pa 
obe stranki sporazumno.

Člen 88

Usklajevalno telo posreduje tako, da pri
speva k razčiščevanju in razširitvi strokovne 
podlage za obravnavo sporne zadeve in na tej 
podlagi oblikuje predlog za uskladitev delov-' 
nega procesa.

Če stranki v sporu ne sprejmeta predloga i 
usklajevalnega telesa, odločajo o zadevi pristoj
ni samoupravni organi.

5. Zagotavljanje dela znotraj SOZD Iskra

Člen 89

Podpisnice se obvezujemo, da bomo delav
cem SOZD Iskra v primeru, da njihovo delo v 
katerikoli TOZD ali delovni skupnosti ni več 
potrebno zaradi ekonomskih težav, tehničnih 
in tehnoloških izboljšav ali dogovorno načrto
vane reorganizacije, zagotovile znotraj SOZD 
Iskra delo, ustrezno njihovi strokovni izobrazbi
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oziroma z delom pridobljeni delovni zmožnosti 
brez javnega razpisa.

Enako bomo ravnali tudi z delavci, ki niso 
bili ponovno izbrani oziroma jim je prenehala 
funkcija pred iztekom mandata.

6. Obveščanje delavcev
Člen 90

Podpisnice se zavezujemo, da bomo zago
tovile enotno, redno, pravočasno, resnično, 
popolno ter vsebinsko in oblikovno razumljivo 
informiranje delavcev o celotnem poslovanju 
SOZD Iskra ter o vseh drugih skupnih zadevah, 
ki so pomembne za njihovo delo in odločanje 
ter za nadzor nad izvrševanjem odločitev in 
nad delom vseh organov in služb SOZD Iskra.

Člen 91
Podpisnice se obvezujemo, da bomo v 

SOZD Iskra zagotovile medsebojno obveščanje 
delavcev SOZD Iskra o vseh pomembnejših 
zadevah skupnega pomena, ki bi lahko vplivale 
na družbenoekonomske odnose znotraj SOZD 
Iskra kakor tudi na njene odnose z drugimi 
skupnostmi in družbo nasploh. V ta namen 
bomo v SOZD Iskra ustanovile ustrezna sredst
va obveščanja o skupnih zadevah.

Člen 92
Podpisnice se obvezujemo, da bomo s po

sebnim sporazumom poenotile zajemanje 
osnovnih podatkov in oblikovanje kazalcev o 
poslovanju ter bomo pri tem razvijale sodobne 
metode obdelave podatkov.

Podpisnice bomo uredile način in roke za 
obveščanje delavcev, vprašanja, o katerih mo
rajo biti delavci obveščeni ter kateri organi so 
odgovorni za obveščanje delavcev s statutom 
SOZD Iskra.

Člen 93
Podpisnice se tudi sporazumejo, da bodo s 

splošnimi akti opredelile pogoje in načine 
obveščanja širše javnosti o zadevah skupnega 
pomena oziroma o dejavnostih SOZD Iskra kot 
celote, v smislu veljavnih norm o zagotavljanju 
javnosti dela.

7. Planiranje

Člen 94
Samoupravni sporazum o osnovah plana 

SOZD Iskra je izhodiščni samoupravni akt pla
niranja, ki ga podpisnice sprejemamo na podla
gi analize razvoja SOZD Iskra v preteklem 
obdobju in razvojnih možnosti v obdobju, za 
katerega se sprejema plan, ir, po postopku, do

ločenem v Statutu SOZD Iskra v skladu z za
konom o temeljih sistema družbenega plani
ranja in tem samoupravnim sporazumom.

Člen 95
Samoupravni sporazum o temeljih plana 

SOZD Iskra se dopolnjuje v skladu z načelom 
kontinuiranega planiranja vsako leto.

Člen 96
S samoupravnim sporazumom o temeljih 

plana SOZD Iskra se bomo podpisnice dogo
vorile o:

— skupnih interesih v srednjeročnem obdob
ju pri delu in poslovanju,

" prispevku, ki ga naj SOZD Iskra daje k 
družbenemu produktu, kar je izhodiščni druž
benoekonomski cilj delovanja podpisnic v okvi
ru SOZD,

— tržnih ciljih po proizvodnih programih in 
regijah,

— delitvi dela med podpisnicami,
— višini in dinamiki združevanja sredstev za 

skupne investicijske naložbe za uresničitev eko
nomskih ciljev podpisnic,

— višini in dinamiki združevanja sredstev za 
vlaganje v strateške razvojne programe, osva
janje novih proizvodnih programov in uvedbo 
novih tehnologij,

— združevanju sredstev za širjenje material
ne osnove dela v delovnih organizacijah skup
nega pomena in delovnih skupnostih SOZD 
Iskra,

' — širjenju možnosti zaposlovanja in pogojih 
dela,

— združevanju sredstev za opravljanje dejav
nosti skupnega pomena za podpisnice v SOZD 
Iskra,

— osnovah za urejanje ekonomskih odnosov, 
dogovorjenih v tem samoupravnem sporazumu,

— obsegu menjave dela z delovno skup
nostjo skupnih služb,

— izpopolnitvah organizacije uresničevanja 
skupnih interesov v SOZD Iskra

in uredile druge zadeve, določene s tem 
samoupravnim sporazumom.

Člen 97
Podpisnice sprejemamo vsako leto program 

uresničevanja ciljev in izpolnjevanja obveznosti 
iz samoupravnega sporazuma o temeljih plana 
SOZD Iskra.

Plan SOZD Iskra obsega letno, petletno in 
desetletno obdobje. Osnovni plan je petletni 
plan, letni programi pa predstavljajo operativni 
plan ukrepov za uresničitev srednjeročnega 
plana.

Člen 98
S srednjeročnim planom SOZD Iskra opre
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de Ij uje mo podpisnice načine uresničevanja 
ciljev iz samoupravnega sporazuma o temeljih 
plana SOZD Iskra, ki morajo biti v skladu z 
materialno podlago, dogovorjeno v samo
upravnem sporazumu o temeljih plana za 
razvoj SOZD Iskra.

V srednjeročnem planu je določeno zlasti:
— program in plan raziskovalno razvojno 

dejavnosti v SOZD Iskra,
— program in plan širjenja materialne podla

ge delovnih organizacij skupnega pomena in 
delovnih skupnosti SOZD Iskra,

— program in plan izvrševanja skupnih na
ložb v širjenje materialne podlage dela v proiz
vodnih delovnih organizacijah,

— ekonomsko analitski prikaz strukture 
Iskrinega prispevka k družbenemu produktu, 
razčlenjen na prispevke posameznih podpisnic 
ter prikaz povečevanja družbenega produkta 
podpisnic zaradi združevanja in skupnega izva
janja funkcij delovnih organizacij, standardi
zacij ter usklajevanja proizvodnje in poslovanja,

— plan dopolnjevanja in izpopolnjevanja 
sistemov standardizacije in drugih medsebojnih 
odnosov pri delu in poslovanju, opredeljenih s 
samoupravnimi sporazumi in drugimi splošnimi 
akti po tem samoupravnem sporazumu ter plan 
vsklajevanja samoupravnih aktov z dejanskimi 
spremembami v načinih urejanja v medsebojnih 
odnosih,

— planske obveznosti in posebne naloge 
SOZD Iskra do družbenopolitične skupnosti, 
ki jih je SOZD Iskra sprejel v družbenem do
govoru o osnovah plana SRS,

— smernice in program ukrepov za finansi
ranje proizvodnje in poslovanja z medsebojnim 
finančnim poslovanjem TOZD podpisnic,

— plan in program dejavnosti skupnega 
pomena po tem samoupravnem sporazumu,

— plan porabe sredstev za delovanje delovne 
skupnosti skupnih služb SOZD Iskra.

Člen 99
Plan SOZD Iskra se sprejema na način, po 

postopku in na podlagi administrathmo-do- 
kumentacijskega in drugega gradiva, kot to do
loča Statut SOZD Iskra v skladu z zakonom o 
osnovah sistema družbenega/planiranja in tem 
sporazumom.

8. Samoupravni sporazumi in drugi
splošni akti

odgovornostih med podpisnicami in delovnimi 
skupnostmi SOZD Iskra,

— skupnih osnovah in merilih za delitev 
sredstev za OD in skupno porabo,

— usklajevanju odnosov za izvijanje splošne 
ljudske obrambe in družbene samozaščite,

— delitvi dela v SOZD Iskra,
— izenačevanju delovnih pogojev delavcev v 

SOZD Iskra,
— stimulaciji izvoza,
— inventivni dejavnosti,
— standardizaciji,
— osnovah informacijskega sistema,
— zagotavljanju Iskrine kvalitete,
— pogojih in načinu obveščanja širše jav

nosti o zadevah skupnega pomena oz. dejav
nosti SOZD Iskra,

— enotnih merilih in osnovah za štipendi
ranje in dopolnilno izobraževanje,

— varovanju poslovne skrivnosti,
— nagrajevanju posebnih dosežkov v SOZD 

Iskra
in drugimi samoupravnimi sporazumi, če se 

bodo podpisnice naknadno tako dogovorile ter 
s statutom SOZD Iskra in drugimi samouprav
nimi splošnimi akti, ki bodo podrobneje opre
deljeni v statutu SOZD Iskra.

Člen 100
Podpisnice bomo uredile zadeve, ki so pogoj 

uresničevanja ciljev združevanja s samouprav
nimi sporazumi, dogovorjenimi s tem spora
zumom ter naslednjimi samoupravnimi spora
zumi o:

— medsebojnih pravicah in obveznostih ter
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VI. Odgovornost 
za opravljanje 
samoupravljav- 
skih funkcij
1. Splošno

Člen 101
Predsednik in člani delavskega sveta, izvršil

nih organov, odbora samoupravne delavske 
kontrole, poslovodnega organa in drugih kole
gijskih organov, so osebno odgovorni za vestno 
opravljanje samoupravljalskih funkcij.

2. Delegati v DSI
Člen 102

Delegati v DSI so za svoje delo osebno odgo
vorni delavcem in delavskemu svetu organi
zacije združenega dela, v kateri so bili izvoljeni, 
ki ocenjujejo njihovo delo in ugotavljajo nji
hovo odgovornost.

Člen 103
Delegat ima pravico in dolžnost, da:
— posreduje stališče in predloge svojih volil- 

cev ali delavskega sveta, odvisno od vprašanja, 
o katerem odloča DSI,

— usklajuje stališča z ostalimi delegati v 
okviru sprejetih smernic in navodil,

— zahteva stališča, smernice in navodila de
lavcev ali DS, kadar jih ni dobil ali pa niso bila 
zadostna,

— redno in objektivno obvešča delavce in 
delavski svet o svojem delu in o delu DSI, na 
način in v rokih, kot to določa samoupravni 
splošni akt njegove organizacije združenega 
dela,

— se redno udeležuje zasedanj DSI in vestno 
preučuje prejeto gradivo,

— dosledno spoštuje določila splošnega akta 
o delu DSI.

Člen 104
V primerih, ko ni prišlo do uskladitve sta

lišč, morajo delegati obvestiti delavce in delav
ski svet o obravnavi na DSI ter zahtevati od 
njih nova oziroma dodatna stališča ali smernice 
in navodila.

Delegat, ki ne zastopa stališča delavcev in 
delavskega sveta, ne glasuje v skladu s spreje
timi smernicami in navodili, ne obvešča delavce

in delavskega sveta o svojem delu in delu DSI, 
kakor tudi o vprašanjih, glede katerih ni bilo 
doseženo soglasje delegatov, krši svojo delegat
sko dolžnost in je odgovoren delavcem, ki so ga 
izvolili.

Člen 105
Delegat je odgovoren:
a) moralno-politično, za dejanja in postop

ke, ki niso v skladu z določbami tega poglavja 
ter določili drugih samoupravnih splošnih 
aktov, ki urejajo delo, pravice in dolžnosti dele
gatov.

DSI lahko predlaga delavskemu svetu OZD, 
da proti delegatu, ki jo zastopa v DSI pokrene 
postopek ugotavljanja moralnopolitične odgo
vornosti;

b) disciplinsko zaradi kršitve reda na zaseda
njih, v skladu z določbami poslovnika.

Proti delegatu, ki krši red na zasedanjih, 
lahko DSI sprejme enega od naslednjih ukre
pov:

— kritiko na zasedanju,
— opomin,
— odvzem besede,
— odstranitev z zasedanja.
V posebno hudih primerih kršitve reda na 

zasedanju, lahko DSI predlaga pokrenitev po
stopka za odpoklic delegata.

3. Člani izvršilnih organov

Člen 106
Člani izvršilnih organov DSI so za svoje delo 

odgovorni DSI ter imajo pravico in dolžnost, 
da:

— vestno in odgovorno opravljajo naloge, ki 
so določene v zakonu, sporazumu in statutu 
SOZD,

— delajo in ukrepajo po smernicah ter na
potkih DSI,

— poročajo DSI o svojem delu,
— se redno udeležujejo sej in poprej preuči

jo gradiva ter zahtevajo ob nejasnostih strokov
na mnenja ustreznih služb,

— dosledno spoštujejo pravila o delu izvršil
nih organov.

Člen 107
Delo in odgovornost izvršilnih organov in 

posameznih njihovih članov ocenjuje in ugotav
lja DSI, delo posameznih članov pa tudi izvršil
ni organ.

Člen 108
Član izvršilnega organa je odgovoren:

a) moralno-politično za dejanja in postopke.
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ki niso v skladu z določbami tega poglavja ter 
drugih samoupravnih splošnih aktov, ki urejajo 
delo, pravice in dolžnosti članov izvršilnih 
organov;

b) disciplinsko zaradi kršitve reda na sejah, 
v skladu z določbami poslovnika.

Proti članu izvršilnega organa se lahko upo
rabi enega od naslednjih ukrepov:

— kritiko na seji organa oz. zasedanja DSI,
— javno družbeno kritiko za dejanja in po

stopke pod a) ter
— opomin, odvzem besede,
— odstranitev s seje oziroma zasedanja za

radi kršitve reda na seji pod b).
V posebno hudih primerih, določenih v 

samoupravnem splošnem aktu, lahko DSI raz
reši posameznega člana ali celotni izvršilni 
organ.

4. Člani odbora samoupravne delavske 
kontrole SOZD

Člen 109
Glede predsednika in članov odbora samo

upravne delavske kontrole, njihove odgovor
nosti in ukrepov, se smiselno uporabljajo do
ločila tega poglavja, ki veljajo za delegate DSI.

5. Predsednik in člani poslovodnega 
organa SOZD

Člen 110
Predsednik in člani poslovodnega organa 

SOZD so za svoje delo odgovorni delavcem in 
DSI. Posamezni člani kolegijskega poslovod
nega organa pa so tudi odgovorni predsedniku 
organa.

Člen 111
Predsednik in člani kolegijskega poslovod

nega organa imajo pravico in dolžnost, da:
— vestno, strokovno in odgovorno oprav

ljajo naloge, ki so določene v zakonu, s tem 
sporazumom in statutom SOZD,

— delajo in ukrepajo po prejetih smernicah 
in napotkih delavskega sveta SOZD ter izvajajo 
dogovorjeno poslovno politiko,

— skrbijo za optimalne rezultate poslovanja 
SOZD ter za organiziranje in usklajevanje de
lovnega procesa v SOZD,

— poročajo delavcem DSI, njegovim orga
nom o svojem delu,

— se redno udeležujejo vseh zasedanj, sej in 
sestankov DSI in njegovih organov, na katerih 
morajo biti navzoči po službeni dolžnosti, ali 
na katere so vabljeni,

— dosledno spoštujejo pravila o delu poslo
vodnega organa.

Delo in odgovornost predsednika in članov

kolegijskega poslovodnega organa ocenjujejo in 
ugotavljajo delavci in DSI, delo posameznih 
članov poslovodnega organa pa tudi njegov 
predsednik.

Predsednik in člani kolegijskega poslovod
nega organa so odgovorni kolektivno in posa
mično, v sorazmerju z njihovim vplivom na 
sprejetje ali izvrševanje sklepov, in sicer:

a) moralno-politično za dejanja in postopke, 
ki niso v skladu z zakonom, tem sporazumom, 
statutom in drugimi samoupravnimi splošnimi 
akti ter sporazumno dogovorjeno poslovno po
litiko;

b) disciplinsko zaradi kršitve reda na sejah 
poslovodnega organa, zasedanjih DSI, sejah iz
vršilnih in drugih organov v skladu z določbami 
pravilnika;

c) disciplinsko zaradi kršitve delovnih dolž
nosti v skladu s samoupravnim splošnim 
aktom,

d) materialno za škodo, ki je nastala zaradi 
nepravilnega ali nevestnega dela poslovodnega 
organa, predsednika ali posameznega člana.

Proti poslovodnemu organu in njegovemu 
predsedniku ali članu, lahko DSI uporabi enega 
od naslednjih ukrepov:

— kritiko na seji, zasedanju DSI,
— javno družbeno kritiko za dejanja in po

stopke pod a),
— opomin,
— odvzem besede,
— odstranitev s seje, oz. zasedanja zaradi 

kršitve reda na sejah pod b),
— disciplinske ukrepe po določbah ustrezne

ga samoupravnega splošnega akta zaradi kršitve 
delovne dolžnosti pod c),

— naložitev povračila škode, v skladu z do
ločili samoupravnega splošnega akta pod d).

V posebno hudih primerih lahko DSI razreši 
predsednika, ali posameznega člana, ali poslo
vodni odbor v celoti.
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VII. Izvrševanje 
samoupravnega 
sporazuma
1. Usklajevalni postopek 

Čfen 112
Podpisnice se obvezujemo, da bomo vsa ne

soglasja, ki nastanejo med nami v zvezi z izpol
njevanjem tega samoupravnega sporazuma in 
drugih skupnih samoupravnih splošnih aktov, 
reševale na' sporazumen način z medsebojnim 
dogovarjanjem in usklajevanjem stališč na DSI 
ali na drugih skupnih organih.

Člen 113
Kadar pri odločanju na DSI ni bilo doseženo 

soglasje oz. predpisana večina, DSI že med sejo 
prične postopek usklajevanja tako, da imenuje 
na predsednikov predlog usklajevalno komisijo, 
v kateri so zastopani tudi delegati udeležencev, 
ki se z odločitvijo niso strinjali.

V kolikor usklajevanje med sejo ni uspelo, se 
nadaljuje do prve naslednje seje.

3. Odgovornost podpisnic
Člen 116

Proti podpisnici, ki ne izpolnjuje obveznosti 
po tem sporazumu, predlaga DS njenim delav
cem, da pokrenejo postopek ugotavljanja odgo
vornosti in izrečejo enega od naslednjih ukre
pov:

— razrešitev poslovodnega organa,
— odpoklic delegatov, oz. razrešitev organov 

upravljanja in razpis novih volitev.

2. Notranja arbitraža
Člen 114

Če usklajevalni postopek iz prejšnjega člena 
ni uspel, lahko vsaka stran prične postopek pred 
notranjo arbitražo.

Noben udeleženec v sporu pred notranjo 
arbitražo ne more odkloniti svoje udeležbe.

Člen 115
Notranja arbitraža je stvarno pristojna reše- - 

vati iz pristojnosti prejšnjega člena vse spore, ki 
nastanejo v zvezi z izvrševanjem določb samo
upravnih sporazumov, v zvezi s sklenitvijo in 
izvrševanjem pogodb in iz medsebojnih po
slovnih razmerij.

Notranja arbitraža ima 6 članov in predsed
nika.

Vsaka stranka, ne glede na to, kolikor pod
pisnic jo tvori (sosporništvo) imenuje v arbitražo 
po 3 člane — vsi člani skupaj pa imenujejo pred
sednika kot sedmega člana.

Podrobnosti o uvedbi postopka, formiranju 
notranje arbitraže in o postopku pred arbitra
žo, vključno s procesualnimi roki, ureja splošni 
akt.
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VIII. Družbeno
politične 
organizacije

člena urejene v statutu SOZD Iskra, kakor tudi 
obveznosti samoupravnih in drugih organov do 
sindikata v skladu z ZZD ter ostalimi družbe
nimi dokumenti, ki opredeljujejo vlogo sindi
kata v združenem delu.

■

Člen 117
V SOZD Iskra delujejo naslednje družbeno

politične organizacije:
— Zveza komunistov (ZK),
— Zveza sindikatov (ZS),
— Zveza socialistične mladine (ZSM),
— Zveza borcev (ZB).
Družbenopolitične organizacije SOZD Iskra 

so organizirane skladno s statuti oziroma sta
tutarnimi dogovori in delujejo po svojih spre
jetih pravilih in programih.

Člen 118
Podpisnice se obvezujemo zagotoviti druž

benopolitičnim organizacijam ustrezne pogoje 
za njihovo delovanje. Samoupravni in poslo
vodni organi SOZD Iskra so dolžni družbeno
politične organizacije obveščati in jim dostav
ljati gradivo o vseh pomembnih zadevah poslo
vanja, obravnavati predloge jdružbenopolitič-r 
nih organizacij, do njih zavzeti stališča ter jih 
seznaniti.

Člen 119
Osnovne naloge družbenopolitičnih organi

zacij v samoupravnem sistemu SOZD so pred
vsem naslednje:

— dajejo mnenja in predloge k samouprav
nim sporazumom, družbenim dogovorom in 
drugim splošnim aktom SOZD,

— oblikujejo načela kadrovske politike za 
izbiro članov organov upravljanja in poslovod
nih organov,

— dajejo pobudo za sklic zborov delovnih 
ljudi za izvedbo referenduma ter vseh oblik 
posrednega upravljanja v SOZD Iskra,

— dajejo družbenopolitično oceno o delo
vanju organov upravljanja in njihovih izvršilnih 
organov ter poslovodnih organov in drugih 
vodilnih delavcev,

— dajejo družbenopolitično oceno o predlo
gih, ukrepih in rezultatih dela,

— dajejo pobudo za uresničevanje pravic in 
dolžnosti članov delovnih skupnosti skupnega 
pomena v SOZD Iskra,

— ščitijo interese delavcev.

Člen 120
Podrobneje bodo pristojnosti iz prejšnjega
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IX. Pristopanje X. Prehodne
in izstopanje in končne
iz SOZD Iskra določbe

Člen 121
SOZD Iskra je odprta skupnost za vse orga

nizacije združenega dela, ki imajo sorodno 
programsko usmeritev.

Organizacija združenega dela, ki želi vstopiti 
v SOZD Iskra, sprejme ta samoupravni spo
razum in s tem vse pravice in obveznosti, ki iz 
njega izhajajo.

O pristopu nove organizacije združenega 
dela odloča DSI v skladu z za
konom in tem sporazumom.

Člen 122
Izstop iz SOZD Iskra je mogoč le pod po

gojem, da se s tem ne kršijo temeljni interesi 
delavcev drugih podpisnic ter interesi in pravice 
SOZD Iskra kot celote, ki izvirajo iz združe
vanja dela in sredstev ter medsebojnih bbvez- 
nosti med podpisnicami.

Vsaka izmed podpisnic ima pravico, če 
meni, da so z izstopom' kršene njene pravice iz 
prejšnjega odstavka, sprožiti spor pred pristoj
nim sodiščem.

Člen 123
Ta sporazum velja od dneva, ko je bil sprejet 

z referendumom v vseh TOZD ali enovitih 
delovnih organizacijah podpisnic.

Člen 124
Spremembe in dopolnitve sporazuma lahko 

predlaga vsak delavec, postopek za spremembo 
in dopolnitev pa se mora pričeti, če podajo 
obrazložen predlog:

— podpisnice,
— družbenopolitične organizacije,
— DSI,
— pristojna družbenopolitična skupnost.
Spremembe in dopolnitve tega sporazuma se

sklepajo na osnovi sprejetih odločitev po po
stopku kot velja za sklepanje samoupravnega 
sporazuma.

Člen 125
Podpisnice soglašamo,da DO Iskra,Industrija 

baterij Zmaj začne z združevanjem izvedbe 
tržnih dejavnosti po določilih tega sporazuma s 
1. 1. 1979 in zaključi združevanje do konca 
leta 1979.

Delovna organizacija Iskra —Industrija baterij 
Zmaj in DO Iskra Commerce bosta spora
zumno izdelali program poteka združevanja 
tržnih dejavnosti pred koncem leta 1978.

Člen 126
Podpisnice se zavezujemo, da bomo v skladu 

z določili tega sporazuma do 31. decembra r 
1978 ustanovile novo delovno organizacijo skup
nega pomena Iskra Inženiring za organizacijo in 
informatiko, v katero se bosta združili DO 
skupnega pomena Iskra CAOP in sedanji TOZD 
skupnega pomena Biro za industrijski inženi
ring.

Do ustanovitve in konstituiranja nove DO iz 
prejšnjega odstavka bo DO Iskra CAOP samo
stojno opravljal dejavnosti iz členov 3/d in 51 
(s področja informatike), TOZD Biro za in
dustrijski inženiring, ki se bo začasno konsti
tuiral kot DO skupnega pomena, pa dejavnosti 
iz členov 3/e in 51 (s področja organizacije 
dela in upravljanja).

Do ustanovitve DO Iskra Inženiring za orga-
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nizacijo in informatiko sta DO Iskra CAOP in 
TOZD Biro za industrijski inženiring ločena 
udeleženca in podpisnika tega sporazuma.

Člen 127
Do sprejetja splošnih aktov se uporabljajo 

sedanji statut in splošni akti SOZD Iskra v ko
likor ne nasprotujejo določilom tega sporazu
ma.

Določbe statuta in splošnih aktov, ki osta
nejo v veljavi, je treba uporabljati in tolmačiti v 
smislu določb tega sporazuma.

Člen 128
Vse splošne akte SOZD Iskra je treba uskla

diti z določili tega sporazuma do 31.12. 1978.

Člen 129
Obvezno tolmačenje tega sporazuma daje 

DSI soglasno.

Člen 130
Sklenjeni samoupravni sporazum se objavi v 

glasilu Iskra. Iste določbe veljajo tudi za objavo 
sprememb in dopolnitev samoupravnega spo
razuma.
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Priprave z« ttekiDZBBD-bep - Tlak: B8 tiskarna ljudske pravice



INDUSTRIJA ZA TELEKOMUNIKACIJE, ELEKTRONIKO IN ELEKTROMEHANIKO, KRANJ

priprave na volitve TOZD TEL, BLEJSKA DOBRAVA

Kako je z vključevanjem mladih? Proslava
ob dnevu 
republike

Podatki, ki kažejo zastopa- tudi v priprave na volitve. Ob skup
nost mladih v postopku eviden- nem številu evidentiranih lahko priča- 
tiranja za volitve, so v kranjski kujemo še osip, zato je potrebna po- 
občini zadovoljivi. V nekaterih novna akcija povsod tam, kjer je ugo- 
krajevnih skupnostih in organi- tovljeni procent zastopanosti mladih 
zacijah združenega dela pa so premajhen. Značilno je, da se to po
ro tem področju storili premalo javlja praviloma le v večjih krajevnih 
— Ali je med temi tudi Iskra skupnostih in organizacijah združe- 
Elektromehanika? nega dela ter šolah.

Mladi v vseh osnovnih organiza-
Občinska konferenca ZSMS Kranj

j® tako kot tudi druge družbenopoli- ^ vedno neustrezno, morajo storiti 
^ne organizacije v občini posvetila VS6) ^ se stanje izboljša in naknadno 
Posebno pozornost letošnjim pripra- evidentira sposobne kadre. Občinska 
^ na volitve. Delo in naloge na tem konferenca ZSMS predvsem pa po-
Mročju si je začrtala tudi v program- dročne konference bodo spremljale 

usmeritvi za letošnje leto. Za kon- nadaljnje rezultate priprav na volitve 
^etno izvajanje nalog so bile zadol- jn pomagale posameznim organizaci
je predvsem podre*""
KMD, KMKS in KMI.

kotno izvajale nalog so bile zadol- jn pomagale posameznim organizaci
je predvsem področne konference: jam pri reševanju tovrstnih težav.
KMn vmvc tzmt Občinska konferenca ZSMS bo

morala v sodelovanju z Delavsko 
univerzo „Tomo Brejc" v Kranju še

V TOZD TEL na Blejski Dobravi je 
bila 25. novembra prodava ob dnevu 
republike. Uvodni govor je imel pred
sednik organizacije ZB BI. Dobrava 
Ludvik Ambrožič.

V zanimivem kulturnem programu 
so sodelovali člani 00 ZSM BI. Do
brava in TOZD TEL. Pripravili so 
nekaj recitacij. Dve pesmi je napisal 
član Iskrinega kolektiva Boris Berginc 
in eno tudi sam recitiral.

Največjega aplavza so bili deležni 
mali cicibančki iz otroškega vrtca na 
Blejski Dobravi. Pri pravih so kar šest 
točk. Glavni pečat proslavi je dalPostopek evidentiranja je v večji

iji zaključen. Poglejmo rezultate, univerzo »Torno Brejc" v Kranju še MMoševič~“član~ amaterskega
jsilca postopka za evidentiranje sta bolj intenzivno in načrtno nadaljevati i A F T . •
j OK SZDL za področje krajevnih z izobraževanjem evidentiranih delega- gledallšj Tone fuf^ z Jesemc’^Je
^Upnosti in Občinski sindikalni svet tov in jih pripravljati na prevzem v recitalu predstavil pesmi tona
k organizacije združenega dela. V dolžnosti.
N fazi priprav so bili doseženi dokaj Za konec pa bi radi nekaj vrstic 
jo volji vi rezultati: od skupnega namenih mladim v naših TOZD.
^vila evidentiranih v krajevnih skup- Analiza je pokazala, da je zastopanost
Ijtih 3053 je 719 mladih starih do v šestih osnovnih organizacijah 
' let ah 23,5 %. V združenem deluje ZSM premajhna. Ob tem se poraja 
j skupaj evidentiranih 4753 delaj- Vprašanj: ah so mladi v 00 ZSM
j, od teh je 1200 mladih ah 25,3 %. iskre Elektromehanike storili vse, da , . , R1 nobrava in
Joseženi rezultati v primeijavi s skup- bi čim bobe zastopali interese mladih jaJev«0 skupnostjo BI. Dobra
ji številom evidentiranih ustrezajo po posameznih področjih? Zakaj je Iskro. V pogovoru je bila izražena tudi
j&Ukturi prebivalstva oz. zaposlenih v __:_x___ .•______________________ «« zelia. da bi tradicno sodelovania na-

, v,.%

Dobro pripravljeni uvajalni seminarji - učinkovita priprava za uspešno vklju
čitev mladih delavcev v Iskro.

NAŠA ANKETA

0 uvajalnem seminarju
V naših temeljnih organizacijah in DS SS se vsako leto zaposh pre

cejšnje število mladih delavcev. Zanje naš kadrovski oddelek občasno 
organizira uvajalne seminaije. Nekaj udeležencev zadnjega seminaija smo 
vprašali, kaj menijo o tej obliki usposabljanja za novo sprejete delavce.

Župančiča in Jeseničana Mihe Kh- 
naija.

Proslavo, ki jo je organizirala 
osnovna organizacija ZSM TOZD 
TEL, lahko označimo kot zelo 
uspešno, še toliko bolj, ker se je po
novno pokazala tesna povezava med 
krajevno skupnostjo BI. Dobrava in

zainteresiranost mladih za delo na 
družbenopohtičnem področju ne
zadovoljiva? Kako ob reševanju teh 
problemov pomagajo mladinski orga
nizaciji ostale družbenopohtične orga
nizacije, zlasti še ZK in sindikat? 

'jpnosrin koi iuui v urgaiuzacijan Skratka, vrsta vprašanj, ob katerih bi 
juženega dela mladi niso štorih ^ morah zamisliti poleg mladih tudi 
ksga, da bi se aktivirah in se vključih ostali člani našega kolektiva.

Alojz Boc

kanjsld občini.

Snovno vakojoi

Čeravno so rezultati v poprečju 
kdovoljivi, v nekaterih krajevnih 
*kipnostih kot tudi v organizacijah 
^uženega dela mladi niso štorih 
kega, da bi se aktivirah in se vključih 
* vse pore družbenega življenja, tako

želja, da bi tradicijo sodelovanja na
daljevali tudi v bodoče.

Alojz Jug

0 oblikovanju in izvajanju 
Štipendijske politike
i Smo v času, ko po Sloveniji za- 
^Čujemo javno razpravo o osnutku 
Medloga sprememb in dopolnitev 
^žbenega dogovora o oblikovanju in 
bajanju štipendijske pohtike v SRS. 
t Vemo, da je bilo v preteklosti že 

poskusov, da se poenoti štipendij- 
j politika in da so bila vsa prizade- 
jjja za dosego tega uspešna šele v 
^ 1974, ko smo se delovni ljudje 
počili, da združimo 0,5 % sredstev 
k brutto osebnih dohodkov za šti- 
jdije tistih, ki brez družbene po
jdi nadaljnjega študija ne bi zmogli 
J1 ko smo v skladu z načeh sociahstič- 
} sohdarnosti podpisovali družbeni 
povor o oblikovanju in izvajanju 
- Pendijske pohtike v SR Sloveniji.
. Ker na področju štipendiranja za- 

sedaj veljavnih določil družbe- 
‘e8a dogovora ni bilo mogoče dovolj 
uPe&io voditi vsklajene pohtike, je 

nujno spremeniti družbeni do- 
1 v°r na nivoju republike, 
j Osnutek predloga sprememb in 
^Polnitev, ki ga je pripravila posebna 
J°vna grupa, je zbor podpisnikov 
■dedoval v javno razpravo 

6. 1977. Javna razprava se že 
"duje. V njej so sodelovah:

. "izvršni odbori skupne komisije 
j Pisnikov samoupravnega spora- 

■ Pia o štipendiranju 
" občinski sindikalni sveti 

sveti za vzgojo in izobraževanje

" predsedstva OK ZSMS 
, "izvršni odbori, občinskih samo- 
Pravnih interesnih skupnosti 
j." ter ZK, ki se je v javno razpravo 
vUčila preko vseh zgoraj navedenih

organizacij, organov in drugih.
Udeleženci javne razprave so ob 

obravnavi predloga sprememb izobli
kovali številne pripombe, mnenja, 
predloge in stališča ter se opredelili do 
variant. Povzetek vseh pripomb pa 
posredujejo republiškemu zboru 
podpisnikov družbenega dogovora.

Posebna delovna skupina na nivoju 
republike, ki je osnutek tudi pripra
vila, bo na podlagi doslej izraženih 
načelnih pripomb k osnutku in na 
osnovi pripomb in predlogov, ki bodo 
poslani iz posameznih občin, pripra
vila predlog sprememb in dopolnitev 
družbenega dogovora o izvajanju 
štipendijske pohtike v SR Sloveniji.

V drugi polovici decembra 1977 pa 
bo zbor podpisnikov predlog obrav
naval in sprejel.

S tem bo seveda opravljena le ena 
naloga, kajti po sprejetju družbenega 
dogovora čaka podpisnike priprava, 
javna obravnava in sprejem samo
upravnega sporazuma. Ta pa naj bi bil 
sprejet do srede maja 1978.

Olga Bandeljr

Priznanja jubilantom dela je izročil 
direktor TOZD Radovan Vrabl, m pro
slavi 20-letnice Elektronike.

LIDIJA GOETZ, Tovarna stikal:
»Morda samo nekaj predlogov za bolj
šo organizacijo uvajalnih seminaijev v 
bodoče. Lahko bi nam na zanimiv 
način predstavili razvoj Iskre Elektro
mehanike od samega začetka. V ta 
namen bi lahko uporabili posnetke 
(episkop), diapozitive in morda tudi 
kak film. Tudi filmi članov naše Foto- 
kino sekcije bi bih dobrodošli.

Uvajalni seminar je lahko prilož
nost za predstavitev dejavnosti Iskra- 
šev na področju kulture in številnih 
drugih aktivnosti, ki novosprejetega 
delavca sicer zanimajo, pa morda ne 
najde prave poti za vključitev vanje."

TATJANA ZAJEC, Tovarna ATC: 
»V Iskri delam že pol leta. Večina de
lavcev se bolj ah manj uspešno vključi 
v kolektiv še pred uvajalnim seminar

jem. Predavanje o interni tovarniški 
zakonodaji je bilo najbolj dolgočasno. 
Delavec iz pravnega oddelka bi ga 
lahko bolje pripravil. O oblikovanju in 
delitvi osebnih dohodkov nam je pre
daval Vinko Majcen, njegovo izvajanje 
je bilo še najbolj zanimivo. Vsa pre
davanja bi morah popestriti in zagoto
viti disciplino udeležencev seminaija."

V. v
Proslava Dneva republike v TEN

(Nadaljevanje s 4. strani) 
Marija Kenda, Marija> Jurjevčič,

Jez, Breda Leban, Ljudmila Močnik,
■ a,1c Prek, Boris Rozman, Vida Špa- 
1^°» Janez Schmutz, Miroslav Vičič, 
>.eua Zupan, Franc Vrhovnik, Marija 
v^i, Ana Košir, Nežka Kužnik, Ivan 
Jeršič, Rozahja Stipič.

^flanti 1 (Metnega dela:
j. Andrej Belič, Vladimir Čadež, Vla- 
i I11ir Dežutelj, Franc Čarman, Ivan 

ing. Anica Saje, Marija

Štamcar, Alojz Zavodnik.

Ob tej priložnosti je aktiv krvoda
jalcev podelil plakete tistim, ki so naj
večkrat darovali kri pri čemer pred
njačita Pavel Pleško in Stane Kolenc, 
ki sta darovala kri po 20-krat

Po končani proslavi je bila za
kuska, popestrena z zabavo, h kateri 
so poglavitni del prispevah pripadniki 
JLA iz vojašnice »Boris Kidrič", ki so 
z izvajanjem domače in zabavne 
glasbe poskrbeh, da je bilo razpolo
ženje res na višini.

ISKRA
Industrija za telekomunikacije, 
elektroniko in elektromehaniko 
KRANJ, o. sol. o.

razpisuje

delo in delovne naloge delavcev, ki imajo posebna pooblastila in odgovornost 

V TOZD TOVARNA TELEFONSKIH ELEMENTOV IN APARATOV, KRANJ za

1. VODJO ODDELKA ZA GOSPODARSKO PRIPRAVO PROIZVOD
NJE
V TOZD OBRATA TELEFONSKIH ENOT, BLEJSKA DOBRAVA za

2. VODJO ODDELKA ZA GOSPODARSKO PRIPRAVO PROIZ
VODNJE
V TOZD TOVARNE MEHANIZMOV, LIPNICA za

3. VODJO TEHNIČNEGA RAZVOJA

Poleg pogojev določenih z zakonom morajo kandidati izpolnjevati tudi naslednje 
pogoje:
— visoka izobrazba elektrotehnične smeri
— 4 leta delovnih izkušenj

in

objavlja

delo in delovne naloge 

V TOZD TOVARNA STIKAL, KRANJ za

1. VODJO KONSTRUKCIJE V DSSS TEHNOLOŠKEM PODROČJU, 
KRANJ za

2. VODJO TEHNOLOŠKEGA ODSEKA v tehnološko-analitskem oddelku

Kandidati morajo izpolnjevati naslednje pogoje:
Pod tč. 1.: visoka izobrazba strojne smeri; 4 leta delovnih izkušenj.
Pod tč. 2.: visoka izobrazba strojne smeri; 4 leta delovnih izkušenj na izdelavi 
tehnoloških projektov ter analize vrednosti; zaželeno je znanje nemškega ali angle
škega jezika.

Pismene prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev in opisom dosedanjih zaposlitev 
naj kandidati pošljejo v 15 dneh po objavi na naslov: ISKRA ELEKTROMEHA- 
NIKA KRANJ, Kadrovsko področje, 64000 Kranj, Savska loka 4.

IVAN SKUŠEK, Razvojno tehno
loški oddelek: »Zadovoljen sem pred
vsem s predavanjem inž. Alojza Ži- 
berta - Iskra včeraj, danes, jutri... 
Tudi Jurij Vojvoda je pripravil zani
mivo in koristno predavanje o požarni 
varnosti in varstvu pri delu. Zlasti za 
delavca v proizvodnji so tovrstna pre
davanja zelo pomembna in potrebna."

EMA URBANCEK, Tovarna štev
cev: »Po poklicu sem torbarka, za 
Iskro sem se odločila le začasno, 
dokler ne najdem primernega lokala 
za samostojno obrt. Delam v montaži 
električnih števcev na liniji E7. 
Menim, da je že moja sogovornica 
podala dokaj realno oceno uvajalnega 
seminaija.

Mislim, da bi v prihodnje te semi
naije lahko izboljšah in poiskah pri- 

(Nadaljevanje na 6. strani)

ZAHVALA

Ob odhodu v pokoj po 
skoraj 30 letih dela v »ISKRI" 
se svojim sodelavcem in prija
teljem v TOZD TEA-GPP 
iskreno zahvaljujem za darilo, 
ki mi bo v trajen spomin.

Posebna zahvala aktivu ZB, 
ki mi je omogočil okrevanje v 
zdravilišču Slatina Radenci.

Vsem lep pozdrav in še 
mnogo delovnih uspehov.

Jožica Šparovec

ISKRA
Številka 49—10. dec. 1977
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INDUSTRIJA IZDELKOV ZA ŠIROKO POTROŠNJO

Letna konferenca 00 ZK 
Skupne službe
Pred kratkim je bila 5. letna konfe
renca osnovne organizacije Zveze 
komunistov v skupnih strokovnih 
službah Široke potrošnje. Sekretar 
Iglič Božo je poročal o delu v zadnjih 
dveh letih. V poročilu je ugotovil, da 
so komunisti aktivno in v prvih vrstah 
sodelovali v vseh akcijah, zlasti zadnje 
leto, ko je bilo treba zastaviti vse sile 

' za uresničevanje Zakona o združenem 
delu.

„Najbrž pa je največji dosežek, je 
poudaril Božo Iglič,da smo se aktivno 
vkljiičinTn povezali v delu z mladino. 
Tako nam je uspelo poživiti delo mla
dine in nakazati smer delovanja, 
izobraževanja in aktivnosti mladih 

i sodelavcev." Med drugim so organizi
rali obisk Čebin, kjer je sekretar ZK 
mladim na primeru konkretno po
kazal borbo in težnje delavskega razre
da v najtežjih pogojih kapitalističnega 
režima in v pogojih revolucije.

Heveda pa so se v preteklih dveh 
letih komunisti te 00 srečevali tudi z 
vrsto problemov. Tako je težava že s 
sestajanjem in sejami, ker so člani 00 
namreč zaposleni na treh razUčnih 
relacijah in je sestanek že kar resna 
izguba časa.

Na konferenci so se resno pogovo
rili tudi o ustanovitvi lastne TOZD v 
prodaji. Seveda je treba dobro pripra

viti in vzpostaviti dohodkovne odnose 
med sedanjimi TOZD in bodočo 
TOZD Prodaja. Druga naloga, ki so se 
je sklenih lotiti pa je še zavestnejše 
vključevanje članov ZK v prizadevanja 
za večjo angažiranost in zainteresira
nost vsega kolektiva skupnih služb za 
uspešno poslovanje, ki mora biti nujna 
posledica dobro opravljenega dela. 
Ugotovili so tudi, da je bila pri pre
hodu na novi način ocenjevanja delov
nega učinka in iz tega izhajajoč OD, 
narejena dobra ocena delovnih nalog 
in ocena uspešnosti posameznih so
delavcev. To pa je porok, da bo novi 
način nagrajevanja odsev nalog in dela 
vsakega posameznika.

Govorili so tudi o tem, da bo v 
bodoči TOZD Prodaja, ki bo kmalu 
samostojno zaživela, treba dati več 
poudarka skrbi za počutje delavcev, 
za njihove osebne probleme in pred
vsem skrbeti za afirmacijo, oz. mož
nosti afirmacije vseh zaposlenih. Tako 
bi lahko s pohtično akcijo posredno 
vplivali na boljši in kvalitetnejši odnos 
do dela in poslovnega uspeha.

Za sekretarja OOZK je bil ponovno 
izvoljen Božo Iglič, njegov namestnik 
je Iztok Kryštufek, delegat v svetu IŠP 
je Bogdan Erznožnik, za evidentičarja 
pa je bila izbrana Marija Rebernikova.

FY

TOZD TV PRŽAN

Proslavili so jubilante dela
V sredo, 23. novembra, so v TOZD 

TV Pržan proslavili letošnje jubilante 
dela v Iskri. Jubilante delaje pozdravil 
predsednik delavskega sveta -Franc 
Ivanuša, o pomenu prehojene poti 
jubilantov in tovarne pa je govoril 
sekretar Štefan Gumilar. Oba sta 
dolgoletnim sodelavcem čestitala in 
jima razdelila priznanja in nagrade.

Jubilanti 254etnega neprekinjenega

dela v Iskri: Bruno Doljak, Marija 
Hudolin, Justi Jerman, Roman 
Kavšek, Jože Keršič, Silva Koman, 
Hilda Kozak, Tončka Koželj, Franc 
Kumer, Ana Mohar, Milena SeUko, 
Jelka Stipančič, Milutin Urbas in 
Boris Vučič.

Jubilanti 20-letnega dela: Marija 
Metelko, Marija Čuk, Jože Gabrovšek, 
Oto Grassi, Geza Huber, Ludmila Je-

Jubikmti 25-ietnega dela.

INDUSTRIJA ZA TELEKOMUNIKACIJE

O uvajalnem seminarju
(Nadaljevanje s 5. strani)

meme oblike, ki bodo delavca pri
tegnile. Zagotoviti bi morali bolj 
aktivno razpravo. Problemov in vpra
šanj, ki se porajajo ob vstopu v kolek
tiv, ima vsakdo dovolj. Sama sem se
zelo dobro vključila v delovno okolje, 
isto želim vsem mladim delavcem, ki

ISKRA
Številka 49—10. dec. 1977

prihajajo v našo delovno organiza
cijo."

ZVONE LEBAR, Tovarna ERO:
„Delam na ozobčenju v TOZD ERO. 
Všeč mi je bilo predavanje inž. Žiber- 
ta. Drugim predavateljem in nam — 
udeležencem seminarja bi nedvomno 
koristila tabla, da bi lahko svoja izva
janja podkrepili s kakšno shemo. Med 
predavanji je bilo marsikaj ne
jasnega ...“ (Zakaj niso vprašali? op.
ur.) ., . „

Alojz Boc

Na Pržanu že nekaj let raz
mišljajo o lastni proizvodnji 
kaset za svoje izdelke, tako za 
televizorje, gramofone in 
zvočne omarice. Pripravili so 
dober elaborat, proizvodnja bi 
bila visoko rentabilna, zataknilo 
pa se je pri administrativni 
prepovedi uvoza opreme — nam 
je povedal vodja tehničnega 
sektorja Josip Milenkovič.

Sicer za Pržan proizvodnja plastike 
ni nova. Že leta nazaj, polnih 25 let se 
že ukvarjajo s to dejavnostjo za svoje 
potrebe. Doslej so uporabljali konven
cionalni način brizganja termoplastov, 
polistirola in ABS materialov. Ukvar
jali so se tudi s pečenjem bakelita, ali 
kot bi temu strokovno rekli — s pre
delavo duroplastov.

Z napredkom tehnologije pa so po 
svetu začeli uporabljati poliuretan. 
Tudi s tem so poskusili na Pržanu. Iz 
njega so izdelovali ohišja za minirame
— to je bilo pred dobrimi šestimi leti. 
Zaradi zamudnega postopka "končne 
oblike se to ni obneslo, zlasti ker niso 
imeli lastnega stroja. Surovine so bile 
uvožene in izdelke je bilo treba še do
datno površinsko obdelati — kitati, 
brusiti in lakirati, kar je bilo zamudno
— in drago.

Pred petimi leti pa se je pojavila 
nova tehnologija ekspandiranih ma
terialov, ki ima za razliko od prejšnjih 
tehnik gladke zunanje površine, na 
katere se lahko nanaša folija, ali pa jo

lenčič, Ivan Kunstelj, Dušan Lepša, 
Tine Novak, _ Franc Pozvek, Vida 
Starič, Miha Štrukelj, Joža Štrukelj, 
Ana Vojskič, Manda Vukelič in Tere
zija Mencin iz DE Višnja Gora.

Jubilanti 10-letnega dela: Franc 
Avbelj, Bogo Čeh, Ana Usenik, 
Zmago Mejnik, Veselko Puc, Drago 
Štrekelj, Rudi Writcl, Jelka Pen ca in 
Jože Jaklič iz DE Višnja Gora.

Kotar

ISKRA ELEKTROMEHANIKA 
TOZD Elektrooptika 
Teslova 30 
61000 Ljubljana

objavlja

v smislu sklepa 18. seje DS CEO 
odprodajo naslednjega osnov
nega sredstva:

1 kom steklopihaški stroj, inv. 
št. 3674.

Podatki o elektromotorju: 
moč: 0,55 kW
napetost: 380/20 V
tok: 1,4/2,4 A
obrati: 1350 U/min

Informacije dobite v tajništ
vu vodje proizvodnje CEO, te
lefon: 317-084.

POPRAVEK!

V 43. številki časopisa 
ISKRA je na strani 7 v članku 
„Doma razvita televizija za
prtega kroga" bila izpuščena 
naslednja informacija: 
omenjeni Alfa — numerični 
sistem je bil razvit na Fakulteti 
za elektrotehniko, v laborato
riju za industrijsko elektroniko 
in avtomatske merilne sisteme, 
v sodelovanju z ISKRA — 
TOZD „TV PRŽAN".

Za to pomanjkljivost se 
vljudno opravičujemo.

ISKRA
TOZD „TV PRŽAN"

TOZD TV PRŽAN

Sodobna in cenejša ohišja
lakiramo. Druga dobra stran te proiz
vodnje je v tem, da lahko uporabljamo 
domač material polistirol in dodamo 
iz uvoza le en odstotek materiala, ki 
ga pri nas ni moč dobiti, to je tako- 
imenovani penilec.

Da bi izdelovali lastne plastične 
kasete se na Pržanu niso spomnili slu
čajno. Vse manj je namreč pri nas 
proizvajalcev lesenega fonskega po
hištva, ki pa je tudi zelo drago. Prak
tično sta v Jugoslaviji le dva proizva
jalca. Poleg tega pa je pri oblikovanju 
lesenih kaset še vrsta tehničnih težav, 
zlasti pri oblinah, ki so pogostokrat, 
kljub priporočilom oblikovalcev ne
izvedljive. Zaradi tega je že zahteva 
sodobnega oblikovanja nova, to je 
plastična tehnika. Za plastiko pa go
vori tudi to, da bi bil v tej tehniki 
izvedljiv naš domač hišni Iskrin stil. 
Še o ceni: lesena kaseta za TV spre
jemnik stane skoraj toliko kot ekran.

Po vsem tem se ni bilo težko odlo
čiti za prehod na plastične snovi v 
domači hiši. Pripravili so dober elabo
rat in ugotovili, da se bo investicija 
izplačala v dveh letih. Ljubljanska 
banka, je na podlagi elaborata že za
gotovila sredstva.

Opreme bodo nabavili nekaj doma, 
nekaj na vzhodu, dve tretjini pa na 
zahodu. Pri uvozu zahodne opreme se 
je zataknilo pri devizaft. Prav tu pa gre

za strojno opremo naj višje kakovos 
ki je drugje ni moč dobiti. Zdaj se 
TOZD Pržan z vsemi sredstvi prizad 
vajo, da bi odstranili administrativi 
ovire in dosegh dovoljenje za uvoz.

Vprašanje je tembolj resno, ker 
TOZD TV Pržan še vedno v sanac 
skem postopku. Prav ta tehnična re 
itev, oz. racionalizacija, bi veliko p 
pomogla h pocenitvi izdelkov in n 
hovi akumulativnosti. Zavlačevanje j 
potegne za seboj še dve novi teža' 
prva je izgubljen dohodek, druga f 
podražitev opreme. Letos so se strd 
in aparature podražili za nekako ose! 

| odstotkov in za podražitev bo tret 
spet nekje »nastrgati" denar.
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Proizvodnja plastičnih ohišij 
tekla v sedanjih prostorih, tako, 
dodatnih investicij za gradnjo ne b 
Novi stroji bodo univerzalni in bo 
njimi mogoče proizvajati izdelke 
klasičnih in najnovejših materiale 
Izdelovali bodo ohišja za TV spreje: 
nike, za gramofone, za zvočne orna 
ce in poleg tega še priključke za vrvi 
brivnikov.

Nova oprema, domača in vzhodi 
že počasi prihaja v hišo. Tako so 
montirah novi koordinatni stroj, ki I 
bodo rabih pri izdelavi zelo velik 
orodij za brizganje plastičnih izdelki 
velikih dimenzij.
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Jubilanti 20-letnega dela.

ISKRA, Široka potrošnja TOZD tovarna televizijskih sprejemnikov TV Pržan, 
Ljubljana, Cesta Andreja Bitenca 68,

zaradi razširitve obsega proizvodnje vabimo k sodelovanju delavce za naslednja de
lovna mesta:

referenta za standardizacijo in tipizacijo 
pogoj: Visoka šola strojne ali elektro smeri

V tehnološki pripravi dela:
— montažni tehnolog I 

pogoj: višja šola elektro smeri

— montažni tehnolog II
pogoj: strojni ali elektro tehnik

— konstrukter I
pogoj: višja šola strojne smeri

— konstruktor 11
pogoj: strojni tehnik

— tehnični risar
pogoj: tečaj tehničnega risanja

V orodjarni, kjer so nabavljeni novi stroji: 
— 5 ročnih orodjarjev

— 2 rezkalca

— brusilca za prof ilno brušenje

— strugar

— 1 delavec za delo na koordinatnem stroju

— 1 delavec za delo na erozimatu

Za vsa dela v orodjarni je pogoj poklicni delavec kovinske stroke. Možna je tudi 
priučitev.

V oddelku za vzdrževanje:

finomehanik — za pnevmatiko in hidravliko 
pogoj: poklicni delavec — finomehanik

— strojni mehanik
pogoj: poklicni delavec kovinske stroke

V kontroli kvalitete:

— vodja elektro kontrolnega področja
pogoj: visoka šola elektro smeri

vhodni kontrolor
pogoj: poklicni delavec kovinske stroke

Tovarna ima urejeno lastno družbeno prehrano, obratno in zobno ambulanto ter 
organiziran prevoz iz vseh delov Ljubljane.
Nudimo dodatno izobraževanje ob delu.
Interesenti, zglasite se osebno ali pošljite pismene ponudbe na naslov v roku 10 dni 
po objavi.



INDUSTRIJA AVTOELEKTRIČNIH IZDELKOV

Veličastna proslava našega
praznika

V počastitev našega naj večjega 
praznika so pripravili mladinci in mla
dinke novogoriške Avtoelektrike veli
častno proslavo, ki je bila v petek 
25. novembra.

Proslavo je otvoril in vodil Valter 
Bensa Jd je v uvodnem govoru poudaril 
pomen našega praznika ter v imenu 
mladinske organizacije, družbenopo
litičnih organizacij, samoupravnih 
organov in poslovodnih organov 
pozdravil vse zaposlene v Avtoelek- 
triki, ki so se kljub slabemu vremenu 
zbrali na tovarniškem dvorišču.

„ Letošnje praznovanje našega 
praznika je še toliko pomembnejše,“ 
je poudaril Valter Bensa, „saj smo; 
prav te dni lanskega leta sprejeli naj
močnejše orožje nas samoupravljalcev 
- zakon o združenem delu. Letošnje 
leto je posvečeno praznovanju po
membnih Titovih in partijskih jubile
jev, 40.leto izgradnje Primorske v svo
bodni Jugoslaviji je minilo. Za to 
svobodo je bilo prehte mnogo krvi, 
zato je ne bomo za nobeno ceno spu-. 
stili iz rok. Nič ni krutejšega od vojne, 
nič ni močnejšega od naše ljubezni do 
domovine. Težko se je vživeti v zgo
dovino, še teže je doumeti, koliko 
trpljenja lahko povzroči človek člo
veku, koliko pomeni umreti za svoje 
otroke, vnuke, za nas ...

Ob dnevu rojstva naše republike, 
ob tem velikem prazniku, se moramo 
zamisliti! Kaj naj ji podarimo? Iz leta 
v leto je bogatejša in z njo mi vsi. 
Odločno gremo po svoji poti, složno 
premagujemo ovire ter se združujemo 
v trdno skupnost sociahstične zavesti, 
še posebno takrat, kadar je treba bra
niti čast in svobodo naše domovine. 
Zato dovoUte, da vam najprisrčneje 
čestitam in zaželim prijetno prazno
vanje dneva republike."

V nadaljevanju proslave smo poslu
šati ubrane glasove domačega pevske
ga zbora, ki ga je odlično vodil Jožko 
Ušaj.

Najsvečanejši trenutek proslave pa 
je bil vsekakor podelitev državnih pri
znanj, ki jih s svojim ukazom podelju
je predsednik republike Josip Broz 
Tito.

Medaljo dela, ki se podeljuje za 
vzgledne uspehe pri delu in s tem pri
dobljene zasluge za napredek države v 
gospodarstvu in v drugih družbenih 
dejavnostih je prejela Jožica Stublej, 
ki je že 16 let s svojo politično mo
ralno in delovno kvaliteto vzor delov
nemu okolju.

Medaljo dela je prejel tudi Alojz

Fornazarič, ki je s svojo marljivostjo, 
vestnostjo in družbenopolitično aktiv
nostjo pomagal pri razvoju kolektiv
nega vzdušja v okolju, v katerem živi 
in dela.

Red dela s srebrnim vencem se 
podeljuje posameznikom, organiza
cijam združenega dela in enotam 
oboroženih sil socialistične federativ
ne republike Jugoslavije za posebne 
zasluge, ki jih dosežejo v gospodarstvu 
in za delo, ki je posebnega pomena za 
napredek države in drugih družbenih 
dejavnostih.

1 To odlikovanje je prejela Antonija 
Velikonja, zaradi osebnih in družbeno' 
moralnih kvalitet. V svoji delovni 
skupini in v okolju, kjer živi in dela, se 
odlikuje kot aktivna družbeno
politična delavka in je vzor starejšim 
in mlajšim v izredni delavnosti, priza
devnosti, moralno politični neoporeč
nosti in v čuvanju lika komunista — 
delavca, v poštenosti izvajanja dogo
vorjenih sklepov in nalog.

Z redom dela s srebrnim vencem je 
tov. Tito odlikoval tudi Ljudmilo 
Špik, ki deluje kot članica ZK že 32 
let. Že v času OB je bila pogumna, 
dinamična, spretna in prisebna pri 
opravljanju in čuvanju lika komunista. 
Vse sprejete sklepe skrbno in na
tančno izvršuje.

Tudi Alojz Turk je bil odlikovan s 
tem visokim odličjem, saj ga poznamo 
kot udeleženca NOV že od začetka 
1943. leta. V svoji 194etni delovni 
dobi je bil marljiv, discipliniran, vztra
jen, skrben, pošten in aktiven tako na

Organizacijski sekretar OK ZK Nova 
Gorica Stojan Fakin pozdravlja udele
žence proslave.

delovnem mestu, kot tudi v krajevni 
skupnosti.

V imenu tov. Tita je predal odli
kovanja in čestital nagrajencem orga
nizacijski sekretar občinskega komi
teja zveze komunistov Nova Gorica 
Stojan Fakin.

Mladinke in mladinci so pripraviti 
vsem zbranim čudovit recital na temo 
NOB in o delu našega človeka nekoč 
in danes. Čestitki ob dnevu republike 
se je pridružil tudi namestnik glavnega 
direktorja Vincenc Kokelj, ki je pri
srčno čestital vsem prejemnikom 
državnih odlikovanj, prav tako pa tudi 
vsem tistim, ki so prejeti priznanje za 
uspešno delo in prizadevanje, članom 
kolektiva je zaželel prijetno prazno
vanje dneva republike.

Proslavo je zaključil pevski zbor s 
pesmijo o Titu.

Marko Rakušček

Z vsem srcem za inovacije
Listal sem po lanskoletnih časopisih „Iskra“ in zasledil članek: Visoko 

priznanje za znanstveno raziskovalno delo. Preletel sem časopis „Avto- 
elektriko" in zasledil članek „Visoko priznanje inovatorju". V obeh pri
merih, v obeh člankih je „šlo“ za istega velikega moža, za velikega ustvar
jalca—inovatorja, za tehnologa iz delovne organizacije Iskra-Avtoelektrika 
Nova Gorica, TOZD—Tovarna žarnic Ljubljana, za Dušana Laha. Ta pri
znanja je prejel Dušan lani na jugoslovanski in mednarodni razstavi 
izumov in tehničnih novosti RAST YU na Reki, zato meje zanimalo, če 
se je te razstave udeležil tudi letos.

Dušana sem zmotil pri njegovem 
vsakodnevnem delu v tovarni žarnic in 
mu zastavil nekaj vprašanj.

Dušan, dovolite da vas zmotim. 
Vaš uspeh, ki ste ga dosegli lansko 
leto, mi je ostal še vedno v spominu, 
zato me zanima, če ste se tudi letos 
udeležili jugoslovanske razstave 
izumov in tehničnih novosti na Reki?

„Da, letos sem že tretjič zastopal 
našo tovarno na tej razstavi, ki je 
imela še posebno obeležje, saj je bil 
njen pokrovitelj naš dragi Tito, posve-

Pevski zbor pod vodstvom Jožka Ušaja je popestril proslavo.

Inovator Dušan Lah pri svojem vsakdanjem delu.

čena pa je bila njegovim in partijskim 
jubilejem. Razstavo je nadvse svečano 
otvoril predsednik jugoslovanskih 
sindikatov Mika Špiljak."

Kako ste se letos odrezali?
„Letos sem bil posebno vesel „Pri- 

znanja", ki mi ga je podaril tov. Tito 
za uspešno sodelovanje na RAST YU 
77. Poleg tega je veliko priznanje 
zame že to, da sem sploh lahko so
deloval na tej razstavi, ki je velikega 
pomena tako v jugoslovanskem, kot v 
svetovnem prostoru. Letos mi je še 
posebno ostal v spominu stisk roke in 
razgovor s tov. Mikom Špiljkom, ki si 
je z zanimanjem ogledal eksponat to
varne Žarnic, torej moj eksponat.."

Vaša dejavnost je usmerjena verjet
no na več področij?

„Da, res je. Rad raziskujem na 
področju tehnologije livarstva, fizike, 
kemije, metalurgije, metalografije,

, mikroskopije, vakuumske fizike in še 
bi lahko našteval."

Inovator Dušan Lah je tudi v to
varni Žarnic podal že več koristnih 
predlogov in izboljšav, ki se že upo
rabljajo v proizvodnji. V štirih letih je 
prijavil 10 inovacij, od tega tri patenti
rane izume in sedem tehničnih no
vosti. V splošnem so vsi izumi in teh
nične novosti iz vakuumske tehno
logije. Za te izboljšave je prejel tudi 
denarne nagrade, ki mu pomenijo 
predvsem priznanje za njegovo inven
tivno delo, ki ga misli še nadaljevati, 
saj ima še veliko neuresničenih na
črtov.

Denarno nagrado je prejel za izum, 
ki je že patentiran, to je kemijske 
formule za nov način pridobivanja 
kalija, natrija in ostalih alkatijskih 
kovin. Ta izum je s področja fizikalne 
kemije z uporabo visoko vakuumske, 
tehnologije, uporablja pa se pri izde
lavi tlivk za fazne preizkuševalce. Za 
ta izum je Dušan Lah prejel priznanje 
na fakulteti za anorgansko kemijo v 
Ijubljani in na institutu za elektro
niko in vakuumsko tehniko.

Povrniva se spet k razstavi RAST 
YU 77. Koliko inovatorjev iz ostalih 
delovnih organizacij Iskre je letos so
delovalo na tej razstavi?

„Žal vam moram povedati, da sem 
bil edini. Sodelovala je torej samo 
naša tovarna. To je za združena 
podjetja Iskre vsekakor premalo, saj 
sem prepričan, da je inventivna dejav
nost razvita tudi v ostalih delovnih 
organizacijah. Sicer sem dostojno za
stopal našo tovarno, Avtoelektriko in
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MEDZALOŽNIŠKI PODVIG

Slovenska žepna knjiga
Tik pred prazniki je sedem slovenskih založnikov, založbe Borec, Lipa, 

Državna založba Slovenije, Mladinska knjiga, založba Obzorja, Cankarjeva 
založba in Tehniška založba uradno predstavilo slovenski javnosti dva
najst žepnih knjig, plod dveletnega dogovarjanja med omenjenimi založ
bami, da bi na ta način, z množično in ceneno, tako imenovano žepno 
knjigo, prodrlo in čim bolj množično zajelo slovensko bralstvo.

Takšno pobudo, katere rezultat je pred nami tik pred zaključkom 
letošnjega meseca knjige, je treba vsekakor pozdraviti, saj je znano, da 
prav dogovarjanje o založniških planih med našimi založniki vseskozi ni 
dobro delovalo in vsaka založba je izdajala vse ter segala s posameznimi 
knjigami tudi v knjižne programe drugih založb.

Sicer pa je usoda tako imenovane cenene, mehko vezane ati žepne 
knjige na Slovenskem doslej bila dokaj klavrna in čudna. Nekaj doseda
njih poskusov z izdajo žepne knjige pri posameznih založbah (zbirke 
Ženit, Klasje in Kiosk) je v glavnem propadlo in niso našli ustreznega 
odmeva na slovenskem knjižnem trgu. Nasprotno, tržišče je takrat poka
zalo, da gredo drage in razkošno opremljene knjige ati zbirke bolj v denar 
od cenene, žepne izdaje. Takšna navidezna anomalija na knjižnem tržišču 
ima sicer neko določeno opravičilo, ki bi ga lahko strniti v naslednjo" 
ugotovitev: ker je slovenska knjiga v zgodovini slovenskega naroda odigra-, 
la žlahtno in pomembno vlogo branitelja in potrdilo slovenske nacionalne 
samobitnosti, je torej prav slovenska knjiga igrala v zgodovini našega na
roda nekakšno vezivo in povezavo naroda, ki ni imel ne svoje državnosti 
ne mednarodno konstituiranega položaja v svoji nacionalni zavesti. Zato 
je bil kult slovenske knjige in s tem seveda tudi nacionalne literature tisti 
izraz zgodovinskega sobjekta slovenskega naroda kot takega, ki se je tra
dicionalno ohranil vse do današnjega časa, pa čeprav so se medtem 
objektivne zgodovinske okoliščine bistveno spremenile: slovenski narod 
je postal skozi revolucijo in narodnoosvobodilni boj državotvoren, sam si 
je izbojeval prvič v svoji zgodovini resnično svobodo in postal tako tudi 
mednarodno in nacionalno samostojen v okviru socialistične Jugoslavije.

In, so se vprašati slovenski založniki na omenjeni konferenci, ati se 
morda s temi dejstvi tudi ne spreminja odnos do knjige. Dorasle so 
namreč nove generacije, ki jih več ne bremeni kult slovenske knjige in 
njegova vloga v našem nacionalnem razvoju. In te generacije imajo ati pa 
bodo imele zato zagotovo drugačen odnos do knjige, to se pravi, da jim 
mehko vezana žepna knjiga ne bo predstavljala nekaj manj vrednega in 
potrošnega, temveč nasprotno, nekaj mnogo bolj praktičnega, cenenega 
in povsod dostopnega, kajti dejstvo je, da danes tudi po trajnosti in 
praktičnosti žepna knjiga spričo grafičnih tehniških dosežkov prav nič ne 
zaostaja za tako imenovano „trdo vezano knjigo."

Na konferenci je o nastanku te pobude in tudi rezultatu, dvanajstih 
prvih knjig žepne knjige, spregovoril obširneje direktor Cankarjeve založ
be Miloš Mikeln, ki je poudaril, da je zbirka sad dveletnega dela in do
govarjanja med, na začetku omenjenimi sedmimi slovenskimi založbami. 
Pred dvema letoma so namreč omenjene založbe sklenile samoupravni 
sporazum o izdajanju žepne knjige. Omenil je podobne načine izdajanja 
po svetu, kjer predvsem tiste knjige, ki so postale kot vezane knjige 
uspešnice, najdejo potem svojo pot tudi med množične, žepne izdaje in v 
teh izdajah najdemo vse, praktično od Hamleta do kuharske knjige. Po 
svetu v tej obliki izhajajo celo leksikoni, atlasi, tehniški priročniki in 
znanstvena dela.

Ko je govoril o razliki med novo slovensko žepno knjigo in prejšnjimi 
poskusi, je Mikeln dejal, da gre to pot za tako imenovani impulzivni 
nakup knjige, to je za trenutno odločitev kupca, da knjigo kupi. Zato 
bodo založniki s temi knjigami založiti okrog 250 prodajnih mest po 
Sloveniji, od tradicionalnih knjigarn, ki jih je na Slovenskem 80 pa do 
veleblagovnic, večjih trafik in kioskov, na železniških, avtobusnih in 
drugih postajah.

Glede programa pa je Mikeln dejal, da žepna knjiga ne bo obsegala 
samo tako imenovanih lažjih, zabavnejših del, temveč bodo v njej za
stopana tudi priznana književna dela. Še več, v tej zbirki bo našel svoje 
mesto tudi tako imenovani Science fiction roman, priročniki in podobno. 
Tako so v prvi seriji dvanajstih žepnih knjig zastopani štirje žanri ati 
zvrsti: leposlovje, priročniki, dokumentarna literatura in znanstvena 
fantastika.

V prihodnje žepne knjige ne bodo izhajale enkrat letno kot zdaj na 
začetku, temveč trikrat na leto po štiri knjige skupaj. Letos so se za 
toliko knjig naenkrat odločili založniki zato, da bi imeti bralci, oziroma 
kupci na voljo čim širši izbor.

Prva serija žepnih knjig, od katerih je naklada vsake po 10.000 iz
vodov, je razmeroma poceni in stane posamezna knjiga od 20 do 60 
dinarjev, odvisno od obsega. Založniki so to, razmeroma nizko ceno do
segli v glavnem samo zaradi sorazmerno visoke naklade. Po koncu pri
hodnjega leta bodo združeni založniki pregledati uspešnost svoje akcije in 
z njo tudi nadaljevali, če bodo rezultati ugodni, v kar pa seveda skoraj ne 
moremo dvomiti.

In katera dela, oziroma uspešnice, ki so že prestale svoj ognjeni krst 
med slovenskimi bralci pa prinaša prva serija dvanajstih novih slovenskih 
žepnih knjig? Zares so to dela, ki bodo zagotovo našla svoje bralce: 
„Pomladni dan" Cirila Kosmača, „Lepa Vida prekmurska" Miška 
Kranjca, ..Bratovščina sinjega galeba",-Tonega Seliškarja, ..Slavolok 
zmage" E. M. Remarqua, „Orel je pristal" Jacka Higginsa, ..Kirurginja" 
Heinza G. Konsatika, ..Polarna postaja Zebre" Alistaira Macleana, „Ne- 
premagljiva" Stanislava Lema, »Ljubezen kot umetnost in znanost" 
Alberta Ellisa, »Kuharska knjiga" Ivana Ivančiča, »Tvoj otrok od A do 
Ž“ (žepni leksikon) in .Agenti, vohuni, vojaki" Jana Piekalkievvicza.

D. Ž. J
s tem Iskro, vendar bi naše ime Iskra 
dvigniti še više v jugoslovanski in sve
tovni prostor, če bi sodelovati še 
drugi."

Dušan, v vaši tovarni niste edini, ki 
se ukvarjate z inovatorstvom. Kdo je 
po vašem mnenju glavni pospeševalec 
inventivne dejavnosti?

»To vprašanje sem želel sprožiti že 
v začetku najinega razgovora, saj 
moram posebej poudariti, da je glavni 
pospeševalec, če ga lahko tako imenu
jem, prav direktor tovarne Žarnic 
Janez Žagar. Priznanja, ki sem jih 
dobil, niso samo plod mojega dela, 
velike zasluge pri tem ima tudi

tov. Žagar, za kar sem mu zelo hva
ležen in se mu zahvaljujem. Seveda pa 
je tudi leto inovacij tisto, ki je dalo 
pravi impulz inventivni dejavnosti v to
varni Žarnici"

»Za ta prijeten razgovor se vam 
lepo zahvaljujem, v vašem nadaljnjem 
delu pa vam želim še veliko uspehov. 
Tej moji želji pa se prav gotovo pri
družujejo tudi ostali bralci časopisa 
Iskra."

Marko Rakušček
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Ne, nismo voli!
V počastitev praznika republike je 

bila 24. novembra v poslovni stavbi 
Iskre v Ljubljani uprizoritev Kesaijeve 
angažirane satire „KAJ JE MOGOČE, 
TOVARIŠI, DA SMO VSI MI 
VOLI? Gostovanje je pripravil 
ansambel Slovenskega narodnega gle
dališča iz Maribora v povezavi z 
Iskrinim Invest servisom. Vsekakor je 
bila tudi ta prireditev še en zanimiv 
preizkus spodnje vhodne dvorane naše 
stolpnice na področju kulture. Že 
doslej se je namreč tu zvrstilo nekaj 
likovnih razstav, zdaj pa je prostor 
služil tudi kot gledališko prizorišče. 
Glede na prizadevanja moderne dra
maturgije, da bi odrsko dogajanje čim 
bolj približali občinstvu, je bila tudi ta 
predstava nedvomen uspeh, tembolj, 
ker je tokrat gledališče prišlo tako 
rekoč v sam krog delovnega prostora. 
Tudi sama tematika prikazanega dela 
je bila aktualna, saj gre v bistvu za 
prikaz, kakšen partijsld sestanek ne bi 
smel biti. Bila pa je predstava po 
obsegu, /lasti, ker se je ura po delu že

precej odmaknila v popoldanski čas, 
nekoliko predolga. To bi bilo lahko 
vodilo za prihodnjič, še posebej, če bi 
res računali na aktivno udeležbo 
občinstva, ne samo z očmi, ampak z 
vsem bistvom in lastno angažiranostjo.

Delo Jovana Kesaija je iz srbo
hrvaščine prevedel mariborski pisatelj 
Tone Parljič, avtor znanih satiričnih 
„ščuk“, zrežiral pa ga je Dino Rado
jevič. V igralskem deležu so svoje 
vloge odigrali dokaj plastično Breda 
Pugljeva kot sekretarka, Boris 
Brunčko kot Bojan Korošec, Janez 
Klasinc kot Janez Kovač, Boris Ko
čevar kot direktor Gornik in Ivo Le
skovec kot član komiteja. Odličen je 
bil v svoji vlogi Šimna Ječmenca Vo- 
lodja Peer. Čeravno publika to satiro 
običajno sprejema kot komedijo, in se 
ob njej smeji, pa je v njej tudi mnogo 
dokumentarnosti, ki nas opozaija, da 
gremo vase, veliko grenkobe, ki ostane 
tudi ob smehu. Avtor je dejansko delo 
napisal na temeljih zapisnikov s šte
vilnih razvlečenih, frazerskih sej, ki 
jim primanjkuje resne priprave in 
prave socialistične zavesti.

Mak

Prva razstava 
jorenjskih
ikovnih skupin
V Kranju je bila od 21. novembra do

3. decembra v avli Tovarne ATC na 
Laborah odprta prva razstava gorenj
skih likovnih skupin. Za organizacijo 
te pomembne likovne prireditve, na 
kateri je sodelovalo 47 likovnikov iz 
sedmih gorenjskih likovnih skupin, je 
poskrbela komisija za kulturno 
dejavnost pri sindikalni konferenci 
Iskre Elektromehanike ob sodelovanju 
z Občinskim sindikalnim svetom 
Kranj.

S tem se je komisija za kulturno 
dejavnost vključila v praznovanje 
dneva republike z željo, da ta mani
festacija gorenjskih likovnikov posta
ne tradicionalna. Tovrstne prireditve 
naj bi v bodoče združevale likovna 
prizadevanja in prikazovale dosežke 
amaterske likovne dejavnosti na Go
renjskem. Več o tem dogodku pre
berite v naslednji številki glasila.

ZAHVALA
Ob mnogo prerani 

izgubi moje drage mame
DRAGICE ANDOUŠEK

se iskreno zahvaljujem vsem bivšim 
sodelavcem tovarne Telekomunikacij 
na liniji central in naprav ter sedanjim 
sodelavcem Montažno servisne organi
zacije za izrečena sožalja, darovane 
vence in denarno pomoč.

Vsem še enkrat najlepša hvala!
hčerka MILENA PAVLIN

ZAHVALA
Ob izgubi našega očeta
ANTONA ZDEŠARJA

se iskreno zahvaljujemo sodelavcem 
Iskra TOZD IPT, Centralne delavnice 
za izraženo sožalje in podarjeno 
cvetje.

sin Anton Zdešar

ISKRA - ELEKTROMEHANIKA KRANJ, o. sol. o.
INŠTITUT ZA PRENOSNO TEHNIKO, LJUBLJANA 
TRŽAŠKA C. 2, o. sol. o.

razpisuje prosto delovno mesto

— VODJE KONTROLE KVALITETE

Od kandidata pričakujemo:

— da ima visoko izobrazbo elektro stroke
— da ima vsaj 5 let izkušenj na podobnem področju dela.

Delo se združuje za nedoločen čas. Sklenitev delovnega razmerja je možna takoj. 
Kandidati naj pošljejo pismene ponudbe na naslov: Iskra — Elektromehanika 

Kranj
Inštitut za prenosno tehniko, Ljubljana, Tržaška c. 2, kadrovska služba, v roku 8 

dni po objavi.

Šahovski turnir za dan republike
Sindikalna konferenca Iskre Elektro- 

mehanike je v Delavski restavraciji Teleko
munikacij na Laborah organizirala odprt 
moštveni šahovski turnir v počastitev dneva 
republike in vseh jubilejev letošnjega leta.

Na uvodni slovesnosti je najprej besedo 
povzel predsednik organizacijskega odbora 
Martin Brce, ki je prisotne igralce in goste 
pozdravil in se v imenu organizacijskega 
odbora zahvalil vsem, ki so na kakršenkoli 
način prispevali k uspešni izvedbi turriirja. 
Predsednik ŠD Iskra Pavel Sešek je v na
daljevanju opozoril na tesno sodelovanje 
ŠD lskra'in sindikalnega šaha v ZP Iskra, v 
katerem je prav šahovska sekcija pri SKDO 
Elektro mehanike najaktivnejša.

Pokrovitelj prireditve, glavni direktor 
DO Iskre Elektromehanike Kranj Aleksan
der Mihev, je v otvoritvenem govoru orisal 
splošen pomen šahovske igre v svetu in tesno 
povezanost z industrijskimi panogami, ki so 
pogojene z miselnostjo, domiselnostjo in 
kombinatoriko. Z bogatim besednim asorti- 
manom poznavalca Caissine umetnosti je 
prikazal smisel šahovske igre, ki s svojo 
duhovitostjo oblikuje značaj in borbenost 
tekmovalcev, kar je posebno pomembno za 
zdrav razvoj mladih ljudi v industriji elek
tronike, računalništva in telekomunikacij. 
V splošnem je opisal sestav in delovanje 
DO, zaželel tekmovalcem športne sreče in 
uspeha ter otvoril turnir.

V času, ko si družba prizadeva vpeljati 
množičnost telesne in duhovne rekreacije, 
se je tudi v vrstah naših šahistov oblikovala 
ideja, da svojemu 10.000-članskemu kolek
tivu približa šahovsko igro, kot primerno 
obliko duhovne rekreacije, obenem pa v naš 
kolektiv privabi še tekmovalce izven DO in 
s tem vzpodbudi našega delovnega človeka 
da začne.množičneje igrati šah. Na pobudo 
šahovske sekcije je SKDO Elektromehanike 
formirala organizacijski odbor, ki je z 
osnovnimi sredstvi, katera je prispeval 
Marketing Iskra, začel izvajati prve naloge. 
Izdan je bil šahovski bilten z reklamnimi 
oglasi podjetij in DO v družbenem in privat
nem sektorju. Glavni vir finančnih sredstev 
pa je odbor pridobil z izdajo značk turnirja. 
Poskrbel je za primerno reklamiranje pri
reditve, kar se je tudi izkazalo z veliko ude
ležbo na turnirju, ki sodi v rang največjih 
manifestacij šaha v slovenskem prostoru. Za 
vzorno pripravo in izvedbo tekmovanja je 
treba v prvi vrsti dati priznanje članom 
organizacijskega odbora, sindikalni konfe
renci DO, Iskra Marketingu, ŠD Iskra ter 
Šahovski zvezi Gorenjske za brezhibno 
izpeljavo samega poteka turnirja.

Na prireditvi je sodelovalo 50 ekip, med 
njimi tudi nekaj iz drugih republik. Ekipe 
so bile razvrščene v pet jakostnih skupin, 
zmagovalec vsake skupine pa je prejel pokal 
v trajno last. Med nastopajočimi sta bili 
tudi dve ekipi ŠD Iskra in 15 ekip ZP Iskra.

Prvo mesto in s tem naziv prvaka je 
osvojilo moštvo ŠD Iskra I, ki je v postavi 
Steiner, Konvalinka, Mauhler in Papler, v 
prvi jakostni skupini, prejelo največji pokal. 
Pozornost zasluži tudi izreden uspeh ekipe 
Elektromehanike Iskra II, v postavi Oble- 
ščak, Mezek, Kern in Zorman, ki je v tretji 
jakostni skupini osvojila prvo mesto.

Tehnični rezultati:

I. skupina
1. ISKRA I - Ljubljana, 2. CELJE, 3. 

DOMŽALE, 4.-6. LESCE, RTV Ljubljana.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi 

mojega dobrega očeta
JOŽETA ŠENKA

se iskreno zahvaljujem vsem sodelav
cem iz TOZD Stikala za izrečeno 
sožalje, darovano cvetje in denarno 
pomoč. Še posebna hvala vsem, ki ste 
ga spremili na njegovi zadnji poti

hčerka Nežka Ažman

ZAHVALA
Ob boleči izgubi 

dragega očeta
LEOPOLDA KRIŽAJA

se iskreno zahvaljujemo vsem sodelav
cem iz TK TOZD ATC in Tovarne 
stikal za izraze sožalja in spremstvo na 
njegovi zadnji poti.

Vsem najlepša hvala!
žalujoča sinova 

Ivan in Tone Križaj

ISKRA — glasilo delovnega kolekti
va ZP Iskra, industrije za elektroni
ko, telekomunikacije, elektromeha- 
niko, avtomatiko in elemente, Kranj
— Urejuje uredniški odbor — Glavni 
urednik: Bogo Mohor, odgovorni 
urednik: Dušan Željeznov — Izhaja 
tedensko — Rokopisov ne vračamo
— Naslov: Ljubljana, Prešernova 27, 
telefon 24-805, int. 48 — Tisk: 
Časopisno-tiskarsko podjetje 
PRAVICA-DNEVNIK, Ljubljana.

Po mnenju sekretariata za Informa
cije SRS je glasilo pproščeno plačila 
temeljnega davka od prometa proiz
vodov.

MARIBOR, 7. UUBLJANA-Moste, 8. 
INGRAD I Celje, 9. RUDAR Trbovlje, 10. 
JESENICE.

II. skupina
1. STOL Kamnik, 2. RADOVLJICA,

3.-4. UJV Ljubljana, GORENJE Velenje, 
5. ISKRA Elektromehanika L, 6. ŠEN
ČUR, 7. SAVA Kranj, 8. ISKRA Avtoma
tika 1,9. ISKRA II Ljubljana, 10. INGRAD 
II Celje.

III. skupina
1. ISKRA Elektromehanika II, 2. 

ISKRA Inženiring, 3. ZRMK Ljubljana, 4. 
SLADKOGORSKA Sl. vrh, 5. TRŽIČ, 6. 
TEKSTILINDUS Kranj, 7. BETON Zasavje,
8. ORODJARNA Elektromehanika,9. LTH 
Šk. Loka, 10. IND. USNJA Vrhnika.

IV. skupina
1. VIRTUS Duplica, 2. ZAV. TRI

GLAV, 3.-4. KOMGRAP I Beograd, ATC

Predsednik ŠD Iskra Pavle Šešek in 
predsednik pripravljalnega odbora 
turnirja - Martin Brce s pokali

Glavni direktor Elektromehanike - 
Aleksander Mihev je odprl turnir.

Elektromehanika, 5.-6. ISKRA IPT, JE
LOVICA Šk. Loka, 7. VZDRŽEVANJE 
Elektromehanika, 8. ISKRA Avtomatika II,
9. GRINTAVEC I Olševek, 10. DSSS Elek
tromehanika.
V. skupina

1. ELAN Begunje 2. KONGRAP Mla- 
denovac, 3. ŠTEVCI Elektromehanika, 4. 
ISKRA — Žužemberk, 5. SP Elektrome
hanika, 6. ERO Elektromehanika, 7. ŽE
LEZNIKI, 8. IBI Kranj, 9. ISKRA TEN,
10. GRINTAVEC II Olševek.

Lahko rečemo, da je turnir v vseh ozirih 
uspel, kar je v zaključnem govoru tudi 
poudaril predsednik SKDO Anton Bozovi- 
čar, ki je izrazil željo vseh, da bi se ta 
demonstracija množičnosti negovala tudi v 
naslednjih letih in pridobila tradicionalen
sloves. _ .

O. A.

Planinci Elektromehanike na izletu v neznano, o katerem zaradi pomanfkanja
prostora več prihodnjič.r

Smučarski tečaji
V letošnji smučarski sezoni bo organizirala Počitniška skupnost Iskra 

tečaje v Gozd Martuljku in sicer v treh izmenah v času šolskih počitnic. 
Vsak tečaj bo trajal 7 dni.

Izmene bodo:
1. od 21.1. 1978 do 28.1. 1978 - 44 oseb
2. od 28. 1. 1978 do 4. 2. 1978 - 44 oseb
3. od 4. 2. 1978 do 11.2. 1978 - 33 oseb.
Cena tečaja za odrasle je 1.500 din, za otroke od 7 do 15 let pa 

1.200 din.
V ceno je vključeno učenje smučanja in penzioni. Tečaje bodo vodili 

izkušeni smučarski učitelji.
Prijavite se lahko na Počitniški skupnosti Ljubljana, Trg revolucije 3, 

telefon 324-765. Prijave sprejemamo do 20. 12.1977.

Plačate lahko v dveh obrokih, prvi obrok 750 din do 20. 12. 1977, 
drugi pa do 18. 1. 1978.

V primeru premajhnega števila prijavljencev bo tečaj odpovedan, prav 
tako v primeru pomanjkanja snega.

V primeru odjave po 20. decembru bomo zadržali 20 % celotnega 
zneska.

Počitniška skupnost Iskra

Šahovski dvoboj Iskra: J LA
Šahovsko društvo Iskra prireja v počastitev dneva JLA tradicionalni 

šahovski dvoboj na 100 deskah.
Dvoboj bo v petek, 16. decembra 1977, ob 17. uri v kletni dvorani 

stolpnice ISKRA v Ljubljani, Trg revolucije 3.
Igralni čas je 1 ura za vsakega igralca. Prekinitve ni. Odloča zastavica 

po pravilih hitropoteznega šaha.
Vse ljubitelje šahovske igre iz vseh kolektivov ZP Iskre vabimo, da se 

tega dvoboja zanesljivo udeleže!

OBČNI ZBOR IN BRZOTURNIR
Šahovsko društvo Iskra vabi vse šahiste ZP ISKRA na redni občni 

zbor, ki bo v nedeljo, 18. decembra 1977, ob 9. uri v prostorih Osnovne 
šole v Hoijulu.

Pokončanem občnem zboru bo tradicionalni trimesečni šahovski 
hitropotezni turnir.

S šahovskim brzotumiijem bomo praznovali tudi 20-letnico Iskrine 
TOZD Elektronika v Horjulu. S svojo udeležbo pa dokazali pripadnost 
šahovski igri in delovnemu kolektivu ZP Iskra, zato pričakujemo udelež
bo iz vseh delovnih kolektivov ZP Iskra.

G


